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Eldorádó.

Valóságos cldorádóntik kellene ennek az 
országnak lennie, ha csakugyan olyanok 
lennének közállapolaink, mint a minőknek 
azokat a pénzügyi bizottság előadója, s a 
pénzügyminiszter a képviselőházban fes­
tette. Különösen az előbbi alig talál köz­
életünkben egy mozzanatot, mely ne azt 
hirdetné, hogy sokat, igen sokat haladtunk 
c boldogító aera alatt. Vasuljainkon na­
gyobb a forgalom, a takarékpénztárakban 
több a betét, iskoláinkban több a tanuló, 
postáink több levelet szállítanak, sőt még 
a jelzálogos kölcsönök összege is szaporo­
dott, a mi az előadó szerint szintén a 
nemzet haladásának egyik kritériuma, mert 
azt jelezi, hogy emelkedett a birtok ér­
téke. és belterjesebb lett a gazdálkodás 
módja.

Hogy Magyarország is haladott az utolsó 
tizenöt esztendő alatt, az nagyon termé­
szetes, s nem akarja senki az ellenkezőt 
állítani. Bizonyos mértékben haladnia kel­
leti volna még akkor is, ha államférliaink 
teljes közönyei lettek volna e haladás iránt, 
vagy inkább hátráltatóiam működtek volna 
közre, semmint pártolókig. Haladtak az 
utolsó tizenöt év alatt még Afrika belsejé­
nek vadak által lakott országai is, a me­
lyekbe ma kevesebb rabszolgakereskedö jár 
vadászatokra, mint előbb. Haladtak ez idő 
alatt a Csendes-Oczeán szigetországai is, a 
melyeket gyakrabban kereslek fel az európai 
kereskedelmi hajók. Haladt Japán, vagy 
Bulgária, hogy lenne az, hogy csak Ma­
gyarország maradt volna a kultúrának 
ugyanazon állapotában, mint volt tizenöt 
esztendő előtt.

A kérdés csak az, hogy haladt-e Ma­
gyarország oly mértékben, mint a mily 
mértékben haladtak a többi országok, s 
mint a mily mértékben kellett volna ha­
ladnia természetes helyzeténél s elmara­
dott voltánál lógva. Vajon haladtunk-e 
annyit, mint p. o. Németország, mely ez idő 
alatt egész uj iparágakat teremtett, a meglevő 
iparágakat pedig a. virágzásnak addig nem 
remeit Sokára emelte. Egészen uj piaczo- 
kat szerzett ipartermékei számára a világ 
minden részeiben, meghúciitotta a Lovaidét 
legtöbb árui számára, s az osztrák ipart 
egészen kiszorította a Balkán államokból, a 
hol az már előbb megvetette volt lábát.
Ki meri állítani, hogy fejlődésünket össze 
’•■hessen mérni Németországéval, még lui 
tekintetbe vesszük is azt az előnyt, mely 
lakosainak száma miatt természetszerűleg 
is Németország javára billenti a mérle­
get ? Hiszen, ha őszintén akarunk beszélni,
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es valamennyi hirdetési iroda.

ha nem akarjuk magunkat elvakittatni az 
önimádás és nemzeti hiúság érzései által, 
be kell vallanunk, hogy még Románia is 
többet haladt a békének nehány eszten­
deje alatt, mint a mennyit mi haladtunk.

Miféle ipart tudtunk mi fejleszteni ?
Hol van nekünk egyetlen posztógyárunk, 

mely ez idő alatt keletkezett? Hol van 
egyetlen painut-szövögvárunk, mely ellátná 
az ország szükségeit, egészen eltekintve 
attól, hogy még a külföld felé is konkurrál- 
junk ? Egész szükségletünket, a mi a szö­
vésed iparczikkeket illeti, ma is külföldről 
hozzuk be, mint tizenöt év elölt s e csik­
kekért mintegy száz millió forintot fizetünk 
esztendőnként a küllőidnek. Még a mi 
apróbb ily intézetek fennállottak is eddig, 
a háziipar alakjában űzött ipart értve ide, 
azok is lehanyatlottak, nem hogy virágzás­
nak indultak volna.

S ezekkel a tényekkel szemben csak el­
fogultságból lehet a postaforgalomra és más 
ilyenekre hivatkozni. A posta természetsze­
rűleg több levelet szállít, ha több az Írni

is többet 
hálózat s 
a meddig 
eljutni a 

lehet ná- 
a jólétre 

a jelzálogkölcsö- 
hogy belterjesebb

olvasni tudó ember. A vasutak 
szállítanak, ha teljesebb a vasúti 
oda és onnan is lehet szállítani, 
ezelőtt csak tengelyen lehetett 
vasúti indóházlól. De legkevésbé 
lünk a bekebiczelt adósságokból 
következtetni. Olt, a hol 
nőket azért veszik föl, 
gazdasagot lehessen űzni s ez által fokozni 
a jövedelmet, ott a jelzálog a haladást je­
lezi. De nálunk a jelzálog növekedése csak 
az adósság növekedését mulatja.

Budapest, máj. 7.
„A király ■> Ivlségo Jász-XagyJauí-SzolnoJomcr/i/e 

fui.-paujm" Cijuha:-;, Sándor kati.aiá.-l Szalma;- 
\ái'ii.t«yi> ;di-|i«i;:.U nevezi« I i. Az enc vonal kozó 
IcgloLüb!) Lv.ua!. melyei ;t hivatalos lap mai tzárna 
l;o/.o!. ivy int::;, ik : «A In lityvimnt: /.U i uim iilei'jloncs 
vczelcsuvel megbízóit közmunka- és közlekedésügyi 
mag- ar mai: -ztricm clule:|i- z.l." - ".1: ('//'ii/ii.i.-;/ Sáii- 
do,- k,;mará-l 1 -i Szalmáiváime.ye ali pátiját Júsz- 
Xa'/!/hiiH-S:<)l,io/ci-(iniiri/!/r. lm-pátijává tnxezem la. 
Kelt 8« liünl-mnnban, 1889. evi május lm Z-án. I'c- 
veruz Júz-el, s. k. llaiosd Gábor, k.

A liivalatos lap egyik legközelebbi szúrna — mint 
evlesiütir,!: — közli ürmön Zsiginond lemcsmegvci 
főispánnak saját kérelmére történt felmentését, miután 
Ormós kiváló szolgálatait hosszabl) i-leig tarló bete- 
geskedéso következtében a közigazgatásnak továbbra 
nem szentelheti. Egyidejűleg kineveztetik Molnár 
Viktor országos képviselő, temcsmegyci füidbirlokos 
Tcmesmcgvc főispánjává. Molnár Viktor a jövő hét 
elején veszi út Temesvárit teendőit.

• /“ ornzát/r/i/iilcsi Juiif/r.tlcnner/i és 4 
táj no S-áno cl. n. (J órakor crlckczlclc

S-as párt, 
b Imi.

Az
8-án (I

orszóc/yj/ü/ési szabadéitól póri holnap, május 
I. 11. 17 órakor órickczlulct tart.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése nfájus 7-én.

1.
A költségvetési vita utolsó kiemelkedő mozzana­

tát a függetlenségi és 48-as párt egyik fiatalabb 
tagjának, Molnár Józsefnek inaidén speechjc ké­
pezte. A hat napos vita során hallott nagy beszé­
dekhez méltón sorakozik Molnár József beszéde, ki 
ma olyan fényes parlamenti sikert aratott, minő ez 
ülésszakban csak nagyon keveseknek jutott osztály­
részül. Molnár József támadása súlyos volt a költ­
ségvetés ellen, élét, savát és borsát tüntető tapsok­
kal ismerte el az ellenzék, tárgyilagosságáról bi­
zonyságot tesz az, hogy a kormánypárt szónokai, 
köztük Wekerle pénzügyminiszter is az elismerés 
olyan őszinte hangján emlékezett meg, a mi 
eddig nem volt szokás a ; kormánypártról az ellen­
zékkel szemben. A sztlzbeszéd formai s tar­
talmi súlyát csak emelte a szónok higgadt s e 
mellett lelkes előadása s ez magyarázza meg azt 
az őszinte óvácziót, melylyel Molnár Józsefet be­
széde végeztével pártja s a mérsékelt ellenzék cl­
halmozta. Majd Schwartz Gyula szólt a költségve­
tés mellett s jó időbe került, mig a kormánypárt 
kibontakozott az előző beszéd hatása alól. Schwartz 
Gyula különösen gr. Apponyi beszédével foglalko­
zol!, s inkább széles látókörrel, mint eszmei ma­
gasairól kísérletté meg a költségvetés védelmező- 
sót. Kun Miklós a függetlenségi és 48-as 
ról különösen Andrássy Gyula
álló hadsereg ellen irányuló 
czolla sikerrel s szerencsésen 
a módot, hogy a honvédelmi 
magáénak vallott beszéd révén
intézzen a kormány ellen. A vita élénkségében
valódi meglepetésképen hangzott el az elnöki kije­
lentés, hogy több szónok felírva nem lévén, követ­
keznek a záró beszédek. Hegedűs Sándor előadó 
polemizált különösen Iioránszky Nándorral, ki sze­
mélyes kérdés czimén válaszolt a támadásra, majd 
Mudrony Soma és Molnár József közgazdasági fej­
tegetései ellen fordult s pártja helyeslése között
ajánlotta elfogadásra a költségvetést. Miután Mud- 
rong Soma nem élt szólási jogával Wekerle Sándor 
pénzügyminiszter szólalt fel s különösen a pénzügyi 
adminiszlrácziót vette pártfogásába az ellenzék tá­
madásai ellen, mellesleg pedig llollakyl támadta 
személyes éllel, mire Hollaky személyes kérdésben 
válaszolt. Erre megtörtént a szaru zás. Egyszerű fel­
állással fogad la el a többség a költségvetést a rész­
letes tárgyalás alapjául. A Tisza-kormánynak ez az 
első költségvetése, mely felelt a ház nem névsze­
rinti szavazással döntött.

II.
Kínok: Pécliy Tamás; jegyzők: Szttlhmáry Uyörgv, 

Josipovicli Géza, Madarász józsef.
. elnök : Kéri a házat, hogy az elnökséget, Lipthay 

Károly képviselő elhunyta következtében Szabolcs vár­
megye, nyírbátori választókerületében az uj képviselő­
választás elrendelése iránt a kellő inlézkcdések meg­
tételével megbízza; (Helyeslés.) bemül alja a deb- 
reczeni magy. kir. pénzügyi tisztviselőknek kér­
vényét, melyben a pénzügyi tisztviselők fizetése és !ak- 
pénzenek rendezése és javítása iránt esedeznek. A ko­
lozsvári m. kir. pénzügy-igazgatóság és annak területen 
székelő adófelügyelöségek és illetékkiszabási hivatalok­
nál alkalmazott fogalmazási tisztviselőknek kérvényét, 
melyben javadalmazásuknak felemelése iránt kérelmez­
nek. Bemutatja a szegzárdi államilag segélyezett pol- 
gáriskolai tanítótestületnek kérvényét, melyben az 1875.

párt- 
grófnak az ön­
beszédét bon- 
valósitolta meg 
miniszter által 
erős támadást

NXXI. tezet az 1885. 11. tcz. értelmében megváltoz­
tatni leéri. Kiadatnak a ház kérvényi bizottságának, 

Következik a napirend : az 1889. évi állami költ­
ségvetés általános tárgyalásának folytatása.

Molnár József: Az 1889. évi költségvetési javasla­
tot nem fogadhatom el a részletes tárgyalás alapjául ; 
(Helyeslés a szélsőbalon.) nem fogadhatom el pedig 
azért, mert az sem pénzügyi, sem politikai szempont­
ból nem felel meg azon erőnek és feladatnak, melyet 
Magyarország teljesít és elbír.
. Károlyi Gábor gróf: Hol a kabinet ?

Molnár József: Mig 1880-ban az államadósságok 
.kamatai czimére 100 millió néhány százezer forintot 
fizettünk, ugyanezen teher 1884-ben 115 millióra. 
1887-ben 124 millióra emelkedett és most az 1889. 
évben már 129.1114,258 filial irányozlatott elő, tehát 
10 év alatt 29 millióval súlyosodon az államadóssági 
kamatteher. Oly emelkedés ez, mely hasonló vagvo- 
nosságu országhoz viszonyítva, mint Magyarország, 
aligha páratlanul nem áll az utolsó korszakbeli pénz­
ügyi történetben, (ügy van ! ügy van! a szélső balol­
dalon.) Pedig ez összegbe nincsenek beleértve az egyes 
minisztériumok által adósság utján telt. épitkezési, úgy­
nevezett beruházások kamatai, melyek összesen szin­
tén tekintélyes összeget lesznek ki, kerek számban 4 
milliót.

Már most, ha tekintetbe vcszszük, hogv az önerőnk­
ből előállítani szándékolt állami bevétel 329 millió 
forintot, tesz, mert hisz az előirányzott 347 millióból 
az adósságok utján és az állami javak eladásából be­
szerezni kívánt 18 millió levonandó; s ha ezzel szembe 
állítjuk az adósságok kamataira fizetendő 138 milliói, 
ez összeg az állami bevételeket, annak egy harmadán 
jóval felül felemészti, úgy, hogy az az állapot, még ha 
tovább nem is fejlődnék a rosszabbulásban ; szemben 
a modern államnak minden évben természetszerűen 
emelkedő igényével, korántsem tekinthető olyannak, 
melyért az ezt előidéző politika a nemzet igaz helyes­
lésére joggal számíthatna. (Igaz ! ügy van ! a szélső 
baloldalon.)

Jelenleg a kormány 31 millió forinttal fart a nem­
zettől csak az egyenes adókban többet követelhelönek, 
mint 15 évvel ezelőtt, pedig hogy az ország adóképes­
sége 15 év alatt az előbbi állapothoz képest, annak 
egy harmadával emelkedett volna, azt állítani meré­
szen, talán lehetséges, de ezt adatokra támaszkodva 
kimutatni, nézetem szerint legalább egyenes lehetetlen­
ség- (ügy van ! Ugv van 1 a szélsöbaloldalon.) A mi a 
fogyasztási adókat illeti, majdnem 4-szer annyit köve­
tel a kormány most, mint 1.5 évvel ezelőtt." Én az 
adók ilyen forczirozását nem tartom egészséges álla­
potnak, sőt ellenkezőleg, különösen a fogyasztási adók­
nak rögtünös, nagyfokú emelését, a mint most profo- 
nállalik, habár egy már megszavazott Iövvénv alapján 
is egyenesen veszedelmesnek kell jelentenem. (Helyeslés 
a szélsőbaloldalon.)

Az ország gazdasági virágzása nem növekszik oly 
nagy mérvben, (Élénk helyeslés a szélső baloldalon) 
hogy a nemzet bárminő adóemelést vagy adósságesi- 
nálást mogbirna, (Helyeslés a szélső balon) magyar 
honossági kötelékből kétszer annyi kap elbocsájlást 
évenként, mint a mennyi idegen "ide vágyódik s a mi 
pedig «^kivándorlási illeti és pedig csakis Amerikáról 
szólva, mert hivatalos adataink más országokból nin­
csenek, az utolsó évtizedben óriásikig emelkedett, miután 
J878-ban még csak 808 hagyta el hazáját, másutt ke­
resve boldogulást, mig 188li-ban már 25 ezer, 1887- 
ben is 18 ezer volt ezen kétségbe esett, honfitársaink­
nak száma, a mi nem annak jele, mintha itthon na- 
gyony arany-korszak volna (Élénk helyeslés a szélső 
baloldalon.)

Még szomorúbb azonban a bivlokvállozások nagy 
száma s különösen o változások- okainak statisztikája. 
(Halljuk ! Halljuk !) 1875-ben a birtokváltozások esetei­
nek száma 193 ezer volt, 188(i-ban pedig 279 ezer, 
vagy hogy az 1875—8(5 közti évi átlagszámot mond­
jam, 250 ezer, a mely feltűnő magas, süt emelkedő 
szám, nem annak bizonysága, mintha Magyarországon 
az ingatlan birtok rendes természetét, az állandóságot1
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ELSŐ KÖTET.

IX. FEJEZET.

y°iyben a Holdvilág elbcazéli a külön tudósítója 
élményeit.

Számot akarunk ma adni olvasóinknak azokról a 
lépésekről, melyeket a Cowlriek Antal érdekében 
lettünk. Kissé terjedelmes a tudósítás, de elhatároz­
tuk, hogy nem rövidítünk rajta, hanem tér szűke 
miatt inkább folytatásokban adjuk.

Bevezetésül tudósításunkhoz azt a megjegyzést 
Kell tennünk, hogy eljárásunkban nem csupán a 
Lowlrick Antal iránt való részvét és az az óhaj 
vezérelt bennünket, hogy őt a közönség előtt min­
den gyanútól tisztázzuk, hanem vezet bennünket az 
az óhajtás is, hogy hozzájáruljunk a titokzatos 
gyilkosság leleplezéséhez. Teljes tudatában lévén a 
sajtó hatalmának, melyet sokan nyilvánosan gán­
csolnak, titokban pedig a magok hasznára kizsák­
mányolni nem átallanak, ama hatalomnak, mely mai 
napság valódi életszükséglet: mégis óvakodtunk at­
tól. hogy csak legkevésbbé is túllépjünk jogaink és 
kötelességünk határán és a sajtó szabadságával 
barmi irányban is visszaéljünk.

Nem tagadható, hogy a közéletnek minden ágá­
ban egyre jobban érvényesül az az óhaj, hogy ko­
runk éleiét a legapróbb részleteiben is megismerjük 
s úgyszólván behatoljunk a társadalmi rendszernek 
legrejtettebb szálaiba, a mely rendszerben nekünk 
is megvan a magunk helye és a magunk köteles­
sége. És bepillantást kívánunk nyerni ama szemé­
lyiségek jellemébe és okoskodásába is, a kiknek a 
szerencse vagy szerencsétlenség jutott osztályrészü- 
kül, hogy a jelenkor csodálatos, bonyodalmas drá­
májában kiváló szerepet játszanak. A sajtó szá­
múra ezzel uj, rendkívül érdekes tere nyílt meg a 
munkálkodásnak, s a hírlapíró c feladat elől nem 
vonatkozik cl, ha eszességgel, gyöngédséggel és ta­
pintatossággal lát munkája teljesítéséhez, akkor bi­
zonyára nem fogja tőle elismerését megtagadni a 
bírálók leglckintélyesebbikc : a közönség.

Minthogy előreláttuk a Cowlriek Antal folmcnté- 
set, utasítottuk egyik dolgozótársunkat, hogy a mint 
a vádlott a törvényszék épületéből távozik, álljon 
vc!e szóba és tudjon meg tőle —- olvasóink érde­
keljen — egyet-mást személyére és körülményeire, 
valamint múltjára vonatkozólag.

-Nehéz feladat volt ez, s ennélfogva szerkesztősé­
günknek egy oly tagját híztuk meg vele, a ki sziv- 
jfjaágaval és szeretetreméltó modorával mindenütt 
bizalmat szokott maga iránt gerjeszteni. Sajnos, 
Angliában nem szokás, hogy a hírlapírók aláírják 
czikkoiket; és mi mindenesetre megfontolandónak 
tartjuk azt a kérdést, ha vajon nincs-e már itt az 
ideje, hogy ezt a szokást meghonosítsuk. A névte­
lenségnek eddig követett rendszere nemcsak, hogy 
módot ad a rosszakaratuaknak arra, hogy büntet-
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mint jellegét megőrizte volna, ami annál különösebb, mi­
vel az ország a gazdasági termelési ágakat tekintve, vol- 
laképcn csak mint földművelő ovsyig jön szanálásba, liá­
néin annak a jele, hogy nálunk az ingatlan is forgó 
vagyon tulajdonságát veszi fel, a mit én, részemről 
nem tarthatok kedvező körülményeknek (Zajos hclvus- 
lés a bal- és szélsöbaloldalon.) Ha pedig vizsgáljuk a 
birlokvásárlásolc okait, úgy találjuk, hogy a változások 
haláleset folytán csupán 2l»/0-al szerződés által 72%-al 

végrehajtás következtében (>°,o-al álltak be, szomorú 
jeléül annak, hogy egyrészt mily sokan iparkodnak 
megszabadulni a földbirtoktól," másrészt pedig milv 
nagy az elárverezett ingatlanok száma, mely utóbbi 
körülmény kellő méltánylására elég legyen csak még 
annyit felemlíteni, hogy'1875 óla 2o/0-al emelkedett a 
végrehajtás utján eladott birtokok százaléka.

Semmivel sem kedvezőbb az ingatlanokon levő ter­
hek és a privát vagy váltó-adósságok állal adott kép 
se, mert ez a leghatározottabban mulatja a nemzet 
fokozatos szegényedését. (Halljuk !j A hazai pénzinté­
zetek jelzálog! kölcsönci 1868-ban még csak 98 millió 
Irtot tellek ki, 1874-ben már az 184 millióra. J8S0-ban 
244 millióra és 1886-ban 359 millióra emelkedett, le­
hal 19 év alatt majdnem megnégyszereződött, a minek 
veszélyességét csak emeli azon" körülmény, hogv 
kölcsönökből 42% nem volt záloglevél által fedezve, 
tehát rövid lejáratú, a mi megint egyrészt ellenkezik a 
földhitel természetével, másrészt mulatja a kölcsön- 
vovök adóssági süllyedéséi, (Élénk helyeslés a bal- és 
szélső baloldalon.) pedig ezen számokban nincsenek is 
belefoglalva a privát hitelezők követelései.

Hasonló nagy emelkedést mulat, a váltó adósságok 
szaporulása is, mert mig a hazai pénzintézetek váltó- 
tárezája 1876-ban 146 millió forint, váltókövetelést kép­
viselt, 1880-ban már az 195 millióra, 1882-ben 225 
millióra és 1885-ben 259 millióra null fel, pedig ko­
moly bírálattal senki sem állíthatja, hogv ezen ina-as 
összegek mind kereskedelmi áruk vagy feldolgozott 
ipari czikkek értékét képezik, a minek kellene lenni, 
ha az ország gazdasági helyzete egy jómódú lakosság 
vagyoni állapotának felelne meg. (Igaz! Úgy van ! a 
szélső baloldalon.) De épen ez az, a miben nagyou 
hátra vagyunk s tekintette! arra, hogv csupán az ipari 
czikkekbü! a külföldről való behozatali többlet, értéké­
ben évenkint 223 millió írttal adózunk a külföldnek s 
hogy ugyancsak oda megy államadósságaink kamatai­
nak nagy része is, a mi óriási összegeket nyel el, kü­
lönösen, ha meggondoljuk, hogy az"arany agio 18SÍ 
óla mindig 120-on felül van, részemről meg tudom ér­
teni, hogy a nemzet kénytelen a nagy állami meglcr- 
hcltclés folytán is mind jobban adósod ni és igv szegé­
nyedni. (Elénk helyeslés a szélső baloldalon.) C

Miután pedig a kormány határozott irányt a külpo­
litikában nem követ, hanem mintegy napi politikát űz, 
mely napról-napra változik, s nézetem szerint legalább 
épen azért a kisebb államoknál sem bir kellő sulykai 
főleg miután Bosznia elfoglalása az őszinteség hiányát 
is bélyegezte keleti politikánkra, (ügy van! Á bal "és 
szélső baloldalon.) s miután azok az "eredménytelensé­
gek, mit felmutathatunk, nem szolgálhatnak kompen- 
záczióul az ország állal telt nagy áldozatoknak, me­
lyeknek szomorú következményei a költségvetési 
javaslatban visszatükröződnek; (ügy van! ?i bal 
és szélsöbaloldalon.) miután különben is katonai 
nagyhatalmi erőnk csak látszat és valóság nem is 
lehe.l az önálló magyar hadsereg felállítása nélkül, 
(Elénk helyesles a hal és szélső baloldalon) miután to­
vábbá a tisztán öntet.szolgásból költött katonai terhek 
a nemzetet elszegényítik és elsorvasztják, a nélkül, 
hogy biztosítva volna érdekeink megvédése : (Helyeslés 
a hal és szélső baloldalon) miután egy szóval az állami 
kormányzás nézetem szerint nem felel meg a nemzet 
érdekeinek és czéljainak : részemről a költségvetési ja­
vaslatot, mint egy helytelen politika tovább folytatásá­
nak eszközét meg nem szavazhatom, hanem csatlako­
zom Mudrony képviselőtársam határozati javaslatához. 
(Hosszantartó élénk helyeslés és éljenzés a bal és szélső 
baloldalon.)

Sohvarcz Gyula: Apponvit annyira clragadta-o

lenül rágalmazhassanak mindenkit, de egyúttal meg­
fosztja a napi sajtónak lelkiismeretes, hivatásáért ra­
jongó napszámosát a megérdemelt jutalomtól. Csak a 
kinek módja volt bepillantani a színfalak közé, csakis 
az ismeri ama kitűnő zsurnaliszták neveit, a kiknek 
lélektani éleslátása, a kiknek gyors felfogása, a kik­
nek i: ói tehetsége, midőn a mindennapi életnek 
gyorsan váltakozó képeiből ki tudják ragadni a leg­
sajátságosabb, legjellemzclcscbb vonásokat, — való­
ban csodával határos. Ök a legjobb festők, a jelen­
kornak igazi történetírói és több tápláló anyagot 
nyújtanak a világ szellemi életének; mint a művé­
szei és tudomány összes ágai együttvéve.

De a világ nem ismeri őket. A legnagyobb juta­
lom, melyben a szellemi munkás részesülhetne, tő­
lük meg van tagadva.

— Ön lel vrn mentve, szólt a bitó Cowlriek 
Antalhoz.

A poroszlók visszavonultak. Cowlriek Antal gé­
piesen simogatta meg kézcsitklóil — oly taglcjtés, 
melyben volt valami kimondhatatlanul megkapó. A 
bilincs nem volt már rajta, de mintha oivan bilyo- 
got hagyott volna a kezén, mely nem lesz egyha­
mar letörölhető, vagy elfeledhető.

— Kérem lordságodat, szólt most Mr. Goldberry 
— méllóztassék kijelenteni, hogy ez az ember alap­
talanul volt vádolva és becsületén nem maradt folt, 
midőn e törvénvtcremből távozik.

— Ezt a kijelentést nem tehetem meg, viszonzá 
a bíró. — Semmit sem tudunk erről az emberről.

— A legcsekélyebbet sem tudták ellene (elhozni, 
monda Mr. Goldberry.

— De a javára sem, viszonzá a bíró. — Ha ön 
bebizonyította volna, hogy a vádlott eddigi tele 
kifogástalan volt, ha elfogadható magyarázatot adott 
volna arról, hogy mit keresett a Great Porter 
Squarccn, miért állott meg ama ház előtt, melyben 
a gyilkosság elkövettetett, miért ment tol az utcza- 
ajtó lépcsőjén és nyomta meg a kilincsel; ha a 
vádlott múltjára vonatkozólag bármi is ismeretes 
volna, a mi mellette szólna: akkor szívesen teljesí­
teném az ön kívánságát. De a mivel a vádlott 
jobbnak látta, hogy a titokzatosság homályába 
burkolózzék: be kell érnie azzal, hogy szabadon 
bocsátjuk, és nem tarthat számot részvétünkre. A 
mily kevéssé helyeselhetem a jelen esetben a rend­
őrség eljárását, ép oly kevéssé nyilváníthatom he­
lyesnek a wllott magatartását. El van bocsátva.

Cowlriek Antal c párbeszédet szemmelláthatú tü­
relmetlenséggel hallgatta. Habozott még egy pilla­
natig, mintha maga is szólni akarna a bíróhoz. De 
ha volt is ilyen kívánsága, rögtön lemondott róla, 
gyönge vállvonással nyitotta ki a vádlottak reke­
szének ajtaját s lépett ki a terembe.

Mikor az épületből kiért, sietve ment tovább, egy 
pillantásra sem méltatva a sokaságot, mely ott vá­
rakozott, hogy öt láthassa. A tolongásban rést ta­
lálva, sietve távozott. Az emberek utána tódultak ; 
némelyik el is szaladt mellette, hogy arczát lát­
hassa. Cowlriek Antal e miatt még jobban gyorsí­
totta lépteit, úgy végre futni kezdett, mintha ver­
senyfogadásról volna szó.

Magaviseleté, de főkép a szaladása magnelikus

vonzó erővel hatott a Martin-Strceten cgvbegyült 
emberekre, asszonyokra és gyermekekre. Kiabálva 
futottak utána és igy keletkezett az a különös lát­
vány, hogy egy emberre, kit a törvény csak az 
imént nyilvánított ártatlannak, fülmentése után 
rögtön és minden ok nélkül tartott hajtóvadászatot 
a beszámíthatatlan, oktalan tömeg.

Cowlriek Antal alig látszott ismerni az utat, 
melyen haladt. Végig szaladt néhány keskeny 
kátoron, melyek a Dniry-Lanet és a Covcnt-Gar- 
dent átszelik; azután nyugati irányba fordult, be a 
Soho háztömegcibe és visszaérkezett kiindulása he­
lyére, a Leicester Square közelébe — midőn né­
hány ember, kit csak később rántottak bele az 
eszeveszett üldözésbe, elkezdte kiabálni: «Tolvaj 
Tolvaj!» — a mit rögtön száz torok ismételt.

Cowlriek Antal, mihelyt ez a kiáltás a fülébe 
hatolt, tüstént megállóit, visszafordult üldözői felé, 
s a következő pillanatban dühöngő tömegtől látta 
magát körülvéve, a melyen egyenruhás rendőr csör­
tetett keresztül, hogy öt letartóztassa. Cowlriek An­
tal fenyegetően nyújtotta elibe a kezét — s ö és 
a rendőr egy pillanatig egymásra bámultak; és 
bajos volna megmondani, hogy mi lett volna még 
ebből, ha e pillanatban utat nem tört volna ma­
gának a mi tudósítónk, hogy pariját fogja Cowlriek 
Antalnak.

— Félreértés van a dologban, szólt a rendőrhöz. 
— Ez az ember semmit sem vételt.

A rendőr nyomban kész volt arra, hogy tudósi­
lónkat hatósági közeg ellen való ellenszegülés miatt 
bekísérje, mely szándékában azonban meggátolta 
két másik rendőrnek az odajövetele, a i kik paran­
csot kaptak, hogy őrködjenek a fölmentett ember 
biztonsága fölött és a kikhez Mr. Goldberry is csat­
lakozott volt.

— Rendben van minden, szólt az ujonnan érke­
zett rendőrök egyike a karlársához. Azután pedig 
a sokasághoz fordulva, hozzátéve:

— Magok pedig menjenek dolgukra.
Nem tehető fel, hogy a rendőrök valami nagyon 

barátságos érdeklődéssel viseltettek volna Cowlriek 
Antal iránt; de úgyszólván a magok tulajdonának 
tekintették öl s nem akarták magoktól elvétetni.

A tömeg szétoszlott — bár nem a legjobb kedv­
vel. Úgy látszott, mintha sértve és károsítva érezné 
magát a miatt, hogy Cowlriek Antal nem követett 
et lopást és igy megfosztotta öt attól az örömtől, 
hogy tanúja legyen egy letartóztatásnak.

— Maga pedig, szólt a rendőrök egyike Cowlriek 
Antalhoz, fenyegetően emelve föl a níulatóuját, — 
maga pedig ovatos lehetne már, mert különben 
megint bajba keveredhetik.

_ — Talán önök akarnak belesegiteni ? kérdő 
Cowlriek Antal. — Hiszen e részben már úgyis 
megtettek minden tűlök telhetőt.

Ezek voltak az első szavak, melyeket tudósítónk 
a Cowlriek Antal szájából hallott, és sajátságos be­
nyomást tettek reá. A beszédmódban, a hangban 
és Cowlriek Antalnak egész valójában volt valami, 
a mi ellentétben volt nyomorúságos ruházatával és 
íölismerteté benne a miiveit embert.

(Folytaid következik.)
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Regény, szabadon franczia utda

NEGYEDIK RÉSZ.

Ixicsotla, a gyilkos
— Sut még nvolcz előtt . Do . miért kérdezed 

ezt tőlem ?
— Abban állapodtunk meg, hogy ön nem fog 

engem kérdésekkel faggatni.
— Oly sápadt vagy s egész tested remeg!... Csak 

nincs valami bajod ?
— Nem, csupán fáradt vagyok kissé. Elmegyek 

aludni. Holnapig nem lesz semmi bajom. Jó éj­
szakát !

Oda nyiytotla ptezi finom kezét; de Adél hévvel 
átölelte üt, halk hangon azt mondva:

— Nem akarom, hogy miattam veszélyeknek tedd 
ki magadat. Biztosítalak, hogy inkább lemondok 
minden nyugodalomról, minden boldogságról, sem­
hogy azt higyjem, hogy miattam valami bajod 
lesz.

Zsuzsánna megpróbált mosolyogni s kibontakozva 
Adél karjai közül, azt kérdé:

— De hát mi bajom is lehelne ? Mily furcsa ön­
től, ilyesmit csak gondolni is!

— Nem tudom. Egész este majd megőrültem 
miattad. Nagyon kérlek, vigyázz magadra!

Zsuzsánna erőltetett nyugalommal megölelte ba­
rátnőjét és látszólag igen nyugodtan fölment szo­
bájába; a szive mélyében azonban végtelenül meg­
hatotta ez a mély és igaz barátság.

Másnap korán reggel fölkelt, hogy útnak induljon 
fölkeresni Laminois Amandát, hogy a tegnap meg­
beszélt ügy felől kikérdezze öt.

Azonban előbb meg akarta tudni Grégoiretól, 
vajon megkérdezte-e tőle Jonathán, hogy ő tegnap 
hová utazott.

E végből lement az istállóba, hol a kocsis a lo­
vak etetésével volt elfoglalva.

Zsuzsánna nem tévedett.
— Mivel szolgálhatok, kisasszony ? kérdé Gre- 

goire, Zsuzsannát feléje közeledni látva.
— Hány órakor jött ön tegnap haza, jó öreg ? 

kérdé a lány jóságosán.
— Oh, nagyon jókor. Szultán igen jó kedvében 

volt és nagyon sietett haza felé. Bizonyos vagyok 
felőle, hogy még nem volt hat óra se, mikor haza 
érkeztünk.

— Látta az amerikait ?
— Igen, kisasszony. Épen akkor szállt ki a bér­

kocsiból Georgette kisasszonynyal és Pierre úrral, 
mikor megérkeztem. Az ur előre ment, a kisasszony 
pedig azt mondta nekem :

— Miért jösz egyedül haza? Hol maradt a 
mama ?

Erre azt válaszoltam, hogy a kisasszonyt vittem, 
nem a nagyságos asszonyt. Georgette kisasszony az­
tán nem intézett hozzám több kérdést, azonban az 
amerikai visszamaradt és azt kérdezte tőlem, hogy 
hol hagytam önt.

— És ön mit válaszolt ?

— Azt, a mit ön nekem mondott, kisasszony’ 
hogy a pályaházban jegyet váltott Varcnne-Saint- 
Ililairebc. Erre aztán betért a házba, a nélkül, hogy 
még egyebet is beszélt volna velem.

— Köszönöm, Grégoire. Megeshetik, hogy ma 
azt fogja magától kérdezni, vajon ma nem beszél- 
tiink-e mi ketten erről a dologról. Nagyon kérem, 
öregem, hazudjék és mondja neki. hogy nem látott 
engem. Ön szereti a gazdáit, nemde V

— De még mennyire, és önt is, Zsuzsánna kis­
asszony, mert ön a legderekabb és legbecsületesebb 
lány a világon.

— Nos hát, tudja meg, hogy nagy érdekek forognak 
koczkán. Tegye meg azt, a mit önnek mondok és ön 
hozzá fog járulni ügyünk sikerüléséhez.

— Számolhat rám, kisasszony.
Zsuzsanna távozott, jól tudva, hogy az üreg ko­

csis be fogja váltani ígéretéi.
A lánynak ösztöne azt súgta, hogy első sorban 

a szülésznőt keresse föl, minthogy a nőknek bizo­
nyos apró részleteket illetőleg sokkal jobb emlékező 
tehetségük van mint a férfiaknak.

Hamar kigondolt egy mesét és biztosan remélte, 
hogy czélt fog érni, a nélkül, hogy Laminoisné gya­
núját felkültcni.

•— Ön még vissza fog emlékezni, asszonyom, 
kezdő Zsuzsánna a szokásos üdvözlés után, egy 
gyermekkori barátnőjére, Gages Paulinára, a ki az 
ön karjai között lehelte ki drága életét.

A szülésznő areza ezekre a szavakra elkomo- 
rodott.

— Ah istenem, igen! mondá. Szegény Paulina !
. . . Sohasem fogom elfelejteni, oly derék és oly 
tisztességes asszony volt!

— Ön kétségkívül azt is fogja tudni, hogy a férje, a 
ki kivándorolt Amerikába, meghall és hogy kis lá­
nyát, kinek születésénél ön segédkezett, elvitték 
Normandiába ?

— Igenis, elmondta nekem egy szomszédnöje, 
Lurcauné, egy tetőtől talpig derék, jóravaló 
asszony.

— En Chaniersnénak barálnéja vagyok.
— Sauves ur bugáé, Eugéne Gages jóaka­

rójáé ?
— Igen. Chaniersné, kinek igen jő szive van, 

szeretne jót tenni a kis árván; azt hiszszük, hogy 
feltaláltuk őt az árvaházban, a melyben fölnevelke­
dett. Azonban egy kolostorbeli apácza azt mondta 
nekünk, hogy a gyermek még csecsemő korában 
meghalt és hogy az a lány, a ki ma a Gages Kio­
ldd nevet viseli, bitorolja ezt a nevet.

Miután Chaniersné csupán azért akar ezzel a 
gyermekkel foglalkozni, mert hálás emlékezetet őri­
zett meg Gages Paulina iránt, a kit szeretett és 
becsült, eljöttem ön megkérdezni, vajon ön, a ki 
először emelte a gyermeket karjaiba, nem vett-e 
észre a testén valami jegyet, a melyről felismer- 
hetnők.

Laminois Amandának kitűnő emlékező tehet­
sége volt.

Azonnal eszébe jutottak azok a iteraeseir, melye­
ket a Sauyes-pör idejében az egykori rendőrfőnök, 
Marnis, idézett hozzá.
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volna szónoki heve, hogy elfnloclkezelt volna, mind­
azon alkotásokról, a melyek jelentősége oly világos az 
országban, mint maga a nap. (lilénk derültség a bal­
es szélső baloldalon.)

Kaaa Ivor hr.: Talán a főispánok ?
Schvaroz Gyula: Elfeledkezett volna a t. képvi­

selő ur azon alkotásokról, melyek a kiiiönbüzotct ké­
pezik jelen állapotaink közt és azon állapotok közi, 
melyekben a kormány, melynek élén Tisza Kálmán 
állt, ez ország kormányzatát átvette, (lilénk helyeslés 
jobbfelöl.) Vajon megtagad halja-e a nemes gróf, nz 
igen t. képviselő ur mindazt a haladást, mely 1875 
óta történt V

Károlyi Gábor gr. Sehvarczezá lett az ország ! 
(Hosszan tarló nagy derültség a bal- és szélső balol­
dalon. Elénk felkiáltások jobb felöl. Rendre ! Rendre !)

Elnök: Kénytelen vagyok gróf Károlyi Gábor kép­
viseli) urat ezen — ugyan nem sikerült — közbeszó- 
lásáért I ondreulasitani." (Mozgás a bal- és szélső bal­
oldalon. lilénk helyeslés jobbfelöl.)

Sohvaroz Gyula: Ezen idő alatt alkotások lélesit- 
tettek, melyeket megtagadni nem lehet, (Felkiáltások 
bal felöl : Hol vannak V) mert azok, a kik ezeket meg­
tagadják, egyúttal tagadják azt is, hogy Magyarország 
1889-ben a haladásnak más színvonalán áll, miként 
állott 1875-ben. (Felkiáltások jobbfelöl : Úgy van! 
a szélsöbaloldalon : Még máskép!)

Azt, hogy személyes támadás vsak az, n melynek 
indokai személyesek, elfogadni még sem lehet. No 
méltózlas-anak a személyes támadások fogalmát ezen 
szűk keretbe szorítani

Kaaa Ivor b.: A személyes politika következtében.
Schwarz Gyula : . . és méltciztassék Apponyi gr. 

képviselő ur nagy befolyásával odahatni, hogy annyi 
izgalom után a kedélyek végre-valahára megnyugod­
hassanak és a képviselöháznak visszaadhassák azon 
nyugalmat, mely nélkül a haza érdekét kellőleg nem 
szolgáltathatjuk.

Károlyi Gábor : Hiába lesznek, a inig Tisza itt 
van ! (Zaj.)

Schwarz Gyula : Habár méllóztatott a mull alka­
lommal ráutalni, hogy a lehető legmerevebb álláspontra 
helyezkedik ezentúl is a kormánynyal szemben, ezt 
megteheti a képviselő ur a nélkül, hogy a képviselő- 
ház nyugalmát lehetetlenné levő izgalmak szitásához 
az ö befolyásával is hozzájáruljon. Elfogadom a költ­
ségvetést. (Elénk helyeslés a jobboldalon.)

Kun Miklós: Foglalkozva Andrássy Gyula gróf 
beszédével igy szól: Midőn a magyar önálló hadsereg 
felállításának lehetetlensége bizonyítására a bizonyíték 
úgy álüti ni'.k oda, hogy Magyarországnak volt. — bár 
nagyon végen volt - - hadserege, süt külön dinasz­
tiája is voll, ez helytelen, alaptalan és igaztalan 
odaállitá-. Ezen állításnak értelme az, hogy mi­
után Magyarországnak csak volt és nagyon régen 
volt hadserege, sut külön dynaszcziája is volt, mi­
után most külön dinasztiája nincs, önálló magyar 
hadseregre sincs joga, s igy a t. honvédelmi mi­
niszter u r a feltétlenül elfogadott beszédében 
kimondotta és a kormány székéről hirdette az inkom­
patibilitás tanát, (Igaz! Úgy van ! haliéiul.) a mit pedig 
a t. honvédelmi miniszter ur részéről a nemzet nem 
várt, a dinasztia nem érdemeit (Elénk helyeslés a 
szélső baloldalon.) Részemről helytelennek és alapta­
lannak tartom a bizonyítékoknak oly módon való 
ösczeállihisát, hogy Magyarországnak volt, ámbár igen 
régen volt külön hadserege, söl volt külön dinaszliája 
is, mert ez helytelen és alaptalan, hanem a lélel úgy 
állitandó fel. hogy miután Magyarországnak volt had­
serege és mindig volt külön koronája és miután Ma­
gyarországnak van ma külön nemcsak a királyi kincs­
tár tárgyát képező, hanem a haza eszméjét kifejező 
koronája, van joga az önálló magyar hadsereg fel­
állítására. (Élénk helyeslés a hal és szélső balol­
dalon.)

Foglalkozik azután szóló a naszódvidéki erdők s a 
keleti,vasúi kérdésével s e fejtegetéseit okkép fejezi 
be: Én azon minisztériumnak, mely az 18(18. és 187(1. 
I". i törvényhozásokból fen maradt utasításoknak sem 
tett mostanáig eleget, a melynek egész rendszere az 
úgynevezett papiros és numerus-rendszer, ezen minisz­
tériumnak tekintélyt még az államhivalalnokok elöli 
sem tulajdoni tok. (Felkiáltásuk a szélsőbalon : Nines 
is!) Ilyen minisztériumnak én a költségvetést meg néni 
szavazom.

Én a t. miniszterelnök urnák a múlt szombaton leit 
azon nyilatkozatát, hogy mindaddig helyén marad, inig 
ezt neki a törvényhozás kél tényezője hazafias köte­
lességévé teszi, alaposnak nem tekinthetem. A minisz­
terelnök ur hivatkozhalik a törvényhozás egyik ténye­
zőjére. da semmiesetre sem arra, mely a rovcrsálisok 
utján összehozott többségével az ország igazi közvéle­
ményének nem tiszta befolyása. (Helyeslés a szélsü- 
baloklalon.,) Nem fogadom el, a költségvetési törvény­
javaslatot általánosságban sem, hanem csatlakozom

Marais akkoriban arra gondolt, hogy talán Cha­
nters (ieorgettet és Cages Klotildot kicserélték.

Ezt abban az időben semmivel sem lehetett be­
bizonyítani, azonban a rendőrfőnök közölte volt 
gyanúját a szülésznővel és fölkérte öt, hogy senki­
nek se szóljon felőle.

Laminois Amanda, ki igen tisztességes asszony 
volt, nem is tett e felől senki előtt sem említést, 
hanem gyakran gondolt rá cs még az utóbbi idő­
ben is sokszor eszébe jutott.

És most, tizenhét év múlva, újra kérdéseket in­
téznek hozzá ebben a tárgyban.

Vajon mi végből ?
Hogy egyszerűen jót tegyenek egy kis árva lány­

nyal és hogy ne pazarolják jótékonyságukat egy 
idegen gyermekre ?

Laminois Amanda egy szót se hitt mindebből; 
azonban Zsuzsanna arcza sokkal nagyobb rokon- 
szenvet gerjesztett benne, semhogy eszébe jutott 
volna hallgatni vagy a kérdező felöl rósz szándékot 
föltételezni.

— Már évek előtt is intéztek hozzám hasonló 
kérdéseket, monda. Azt kérdezték tőlem, vajon meg 
vagyok-e győződve a felől, hogy a kis Cages Kio­
ldd valóban az-e, a kinek születésénél cn segéd­
keztem. Akkor azt válaszoltam, hogy azt hiszem, 
nr g pedig jó lelkiismeretiéi. Azonban azóta sokat 
gondolkoztam e dolog felelt. Es egyszerre csak 
eszembe jutott egy igen nevezetes körülmény.

— Vajon micsoda ? kérdé Zsuzsanna, feszült 
figyelemmel lesve Laminois Amanda szavait.

— Hogy Paulina gyermekének egy barna jegye 
volt a bal karján.

— Ah 1 És ön bizonyos c felöl ?
— Föltétlenül.
— Miért nem említette ön ezt meg ezelőtt tizen­

hét esztendővel a pür idejében ?
— A barátnőm halála miatt való izgatotlsá- 

gomban teljesen megfeledkeztem róla. Aztán pedig, 
mikor már a pörnek vege volt, nem hittem, hogy c 
dolognak szőnyegre hozásával szolgálatot teszek 
valakinek.

— És sohasem szólott c felöl senkinek ?
— Nem, sohasem. Ön a legelső, ki előtt említést 

teszek róla.
— Köszönöm. Szabadna önt még egy szívességre 

fölkérnem.
— Szolgálatára állok.
— Ha kívülem valaki más is, például egy ame­

rikai, eljönne önhöz a napokban ugyanő tárgyban 
tudakozódni, lesz-e szives tőle a felvilágosítást meg­
tagadni ?

— Miután Eugéne Cages meghalt, csak azt lá­
tom, hogy a Chaniers családnak jogában áll ezeket 
a dolgokat megtudni. Megígérem tehát önnek, hogy 
hallgatni íogok mindenkivel szemben, kivéve termé­
szetesen Sauves urat és Chanicrsnót.

— Fogadja ezert is köszönetemet: ön nagy on 
tisztességes, derek asszony. És ha az amerikai azt 
kérdezné öntől, vajon ön látott-e engem.... 

(folytatása következik.)

Mudrony határozati javaslatához. (Élénk helyeslés a 
szélsöbaloldalon.)

Az elnök a vitát bezárja.
Hegedűs Sándor előadó Mudrony Soma s Molnár 

József beszédeiről azt mondja, hogy azok anyagot ad­
nak a gondolkozásra. Ezekre bármily röviden is kény­
telen nyilatkozni.

Haas Ivor br.: Hulljuk a gazdasági felvirágzást! 
(Mozgás jobbfelöl.)

Hegedűs Sándor előadó: Un báró Kaas kornak, 
ki ily kiváncsi, azt mondom, hogy én elhiszem, miután 
ily nehéz kérdésekkel foglalkozott, -- mert különben 
nem tenne ennyi kérdést és nem támadott volna meg 
úgy, a mint támadott, — hogy ismeri ezen a téren 
az európai irodalmat; elhiszem, hogy ismeri a statisz­
tikának azon becses feldolgozásait; ...

Kaaa Ivor br.: Láng !
Hegedűs Sándor: Én nem kicsinkcdem soha.
Kaas Ivor báró : Jól van 1 Ismerem ! (Derültség.)
Hegedűs Sándor : És én hivatkozom rá, hogy c 

tekintetben a mai napig a tudomány és a gyakorlati 
élet egyaránt biztos mértékeket egy nemzet anyagi fej­
lődésére nézve még megállapítani képes nem volt. A 
tudósok és a gyakorlati életben a törvényhozók és a 
kormányok rendesen felhasználnak néhány külső ada­
tot, melyből következtetést lobot vonni a nemzeti fej­
lődésre ; felhasználják az iskolák fejlődését, felhasznál­
ják a takarékpénztári betétek emelkedéséi, a fogyasz­
tás, a posta és a forgalom fejlődését, a vasúti hálóza­
tot síbit.

Karolyi Gábor gr.: A sikasztókat. (Élénk derült­
ség a bal- és szélső balon.)

Hegedűs Sándor: Én e tekintetben csak azt va­
gyok bátor mondani, hogy én az imént említett, a tu­
dományos vagy gyakorlati élet által bárhol felhasznált 
mértéket elfogadok arra nézve, hogy Magyarország 
fejlődését az utóbbi évek alatt bizonyítsam és állítá­
saimat a részletes adatokra alapítva, megerősítsem. 
(Helyeslés jobbfelöl.)

Kaas Ivor br.: Arányban a budgetlel ?
Hegedűs Sándor : 1878-ban rendes költségvetésünk 

volt 807 millió Irt ebből az említett összes közös ki­
adásokra az állami adósságokra, a honvédségre, szóval 
az u. n. meddő kiadásokra fordít In (olt í) 1 millió és a 
többi nemzeti belszükséglelro 11(1 millió frt. Az 1889-ki 
költségvetésen az összes rendes kiadás 328.900,000 fi t, 
ebből az imént említett meddő kiadásokra fordít tátik 
151.500,000 és az imént említett produktiv kiadásokra 
177.400.000 fit. Ebből méltúztassék ítélni. Hogy ha az 
arányt vesszük, e tekintetben s nem az összegeket, a 
fejlődés nem romlott, hanem parallel ment, ha pedig 
az összegeket vesszük — mert erre is súlyt fektetek 
— akkor az tetemesen emelkedett az utóbbi években.

Mindaz, a mi a termelés, a kereskedelem és ipar­
nak azon eredményeit illeti, a melyek forgalomba jön­
nek, az fejlődésünknek, nézetem szerint, legbiztosabb 
mértéke, még pedig nem a külkivilclnél — ebben tö­
kéletesen igazuk van.

A belforgalmal kell nézni s e tekintetben tapasztal­
juk, hogy 1876 óta a tonnakilométer forgalom 72-5°/o-al 
emelkedést, hogy a. lehermcnnyiség, a mely szállhatott,
2 millió tonnáról csak a magyar államvasula- 
kon 7 millió 58 ezer tonnára emelkedett, és 
pedig nem ephemer egy évben mulatkozólag, ha­
nem folytonos emelkedésben. Honnan tehát az, hogy ál­
landóan emelkedett a termelés, a produkezió és a 
forgalom. Ez nem lehel egy siilycdö, egy elszegényedő nem­
zetnek izzadása, (Helyeslés jobbfelöl.) hanem egy ter­
mészetes fejlődésnek jele. Azért mondom, no méltóz- 
tassék oly könnyen a számokkal elbánni. Van­
nak sötétéi)]) részek. Elismerem, vannak hibák, 
hiányok és nagy bajok e téren is a nemzet éleiében, 
csakhogy itt is, mikor ezeket észleljük, a minthogy 
nem szabad egyrészt szemet hunyni elöltük, nem sza­
bad másrészt hamis következtetést vonni belőlük. 
Mer! pl. a legszembeötlőbbnek és legmegdöbbentőbbnek 
tűnik fel első perezben az, a mit Molnár József mon­
dott, hogy t. i. az ingatlan meglevhelteléso 1870. óta 
201 millióval nőtt; hogy a váltók összege 11L millió­
val emelkedett, és ebből következtet az eladósodásra 
és süllyedésre. (Úgy is van ! a szélsőbalon.)

A jelzálogok összegének emelkedése — ezt a kuli ura bizo­
nyítja - s megmondom mindjárt, hogy nálunk mi a baj 
e tekintetben — de általában véve a jcízálogüsszogok nö­
vekedése mindig a fejlődő nemzeteknél fordul elő. (Ellen­
mondás a szélsöbaloldalon. Halljuk! Halljuk! a jobbol­
dalon.; Franeziaország és Ausztria nálunk elöhaladot- 
tabb országok és mégis sokkal, ile sokkal jobban meg 
vannak terhelve az ingatlanaik, mint nálunk. (Úgy 
van! juhlifclöl. Ellenmondás a szélsöbaloldalon.) Ez 
kétségtelen. Tehát tisztán a számokból nem lehet erre 
következtetni, hogy ez hátrányos. Haj van nálunk e 
téren elég, elismerem ; de méllózlassék megengedni, 
egyúttal tudom azt is, hogy legnagyobb része egyúttal 
sajnálás is. Ilyen a függő, terhes adósságok, uzsora- 
külcsünüknek a vidéken és fővárosban törlesztése és 
átváltoztatása a rendes háztartás keretébe jól beillő 
és nem veszélyes kölcsönökké! (Igaz! l’gy van! a jobb­
oldalon.)

A mi a vádlót illeti, bocsánatot kérek, itt egy contra 
distinctiot kell hogy felállítsak. (Halljuk ! Halljuk !) A 
váltóknak egy része t. i. jelzálogilag bekebelezve van, 
úgy hogy azon összegben, a mely a bekebelezett adós­
ságokat és a vállúösszegeket neveli, kétszer figurái ez 
az összeg. Tehát ha egyfelől számításba vesszük a 
jelzáloglerliek növekedését, másfelől ne méllóztassanak 
ugyanazon összeget venni, a váltóadósság szaporodá­
sáról. Azt hiszem, ezt sem kell bővebben magyaráz­
nom. Továbbá azt méltózlnünk mondani, hogy a váltó 
forgalom 111 millióra növekedett. Én ezzel szemben 
felemlítem a 450 millió bevételt. Azt hiszem tehát, 
mél tózta Ina belátni, hogy nines árnyék e téren is, liá­
nom fejlődés és haladás. (Helyeslés a jobboldalon.)

Kaas Ivor b. képviselő ur beszédében a Tisza kor­
mánnyal leszámolt.

Kaaa Ivor br. Még nem.
Hegedűs Sándor előadó : Azt méllóztatott a t. kép­

viselő ur mondani, hogy miután hiszi, hogy e kormány 
több költségvetési nem terjeszt be, tehát leszámol 
vele. Így indult ki beszédjében. (Igaz ! Úgy van ! a 
jobboldalon.)

T. képviselőtársam nem most számol le először a 
kormánynyal ; mióta ez a kormány van, mindig leszá­
molt vele. (Derültség jobboldalon.) Ü nekem eszembe jut­
tatja nem ugyan a gyöngyösi kocsist, hanem azt az orvost, 
kit egy gyermek születéséhez nem hittak meg. Ö ezért 
megharagudott és mikor meglátta a gyermeket, azt 
mondta: «Életképtelen, meg fog halni.»

A gyermek megmaradt. Esztendő múlva újra meg­
látta, újra azt mondta: «A gyermek életképtelen, meg 
fog halni» A gyermek ifjúvá null, az orvos mégis azt 
mondta: «A gyermek életképtelen, meg fog halni.» — 
Az ifjú férfivá lett. A férfi meghúzásodéit és unokái is 
lettek, az orvos mégis mindig azt mondta : «A gyer­
mek életképtelen, inog fog halni.» (Élénk derültség. 
Közbekiáltások a bal- és a szélső baloldalon: Szörny­
szülöttek ! Zaj. Halljuk! Halljuk! jobbfelül).

En kívánom l. képviselőtársamnak, hogy megérje 
ezt a kort. (Derültség jobbfelöl).

Miért küldött bennünket ide az ország? Az ország 
érdekeinek előmozdítására és nem személyes viszo­
nyaink elintézésére küldött ide bennünket. (Élénk tet­
szés és helyeslés a jobboldalon.) És ha azt látom, 
hogy a költségvetés ellen semmi oldalról érdemleges 
kifogás nem tételeit, és ha látom, hogy csak ennek 
elintézésére várunk, hogy a reformok előkészített stá­
diumában úgy, a mint kilátásban vannak, nagy meny- 
nviségben bejöjjenek és o házban a nemzet javára 
targyaltassanak, azt kell mondanom: Nyissák ki az 
ajtókat, hadd menjen ki balra a személyeskedés, hadd 
jöjjenek be jobbra a reformok. Ajánlom a költségve­
tést. (Hosszantartó élénk helyeslés és taps a jobbolda­
lon. Zaj a szélsöbaloldalon.)

Horánazky Nándor személyes kérdésben szól.
Mudrony Soma nem cl a zárszóval.
Wekorle Sándor pénzügyminiszter: Valótlan a 

kormány ellen fölhozott ama vád, hogy egyoldalú 
pénzügyi politikát követne, hanem igenis a kormány­
nak a pénzügyi politikával kapcsolatosan közgazdasági 
politikája is van. (Élénk helyeslés. Úgy van! jobb­
felöl.)

A körmány ezentúl com szándékozik egyoldalú pénz­
ügyi politikát követni, hanem minden kínálkozó alkal­
mat fel fog használni arra, ho*y a közgazdasági viszo­
nyokat is fejlcszsze. (Élénk helyeslés joobfelöl.)

Semmi se lett volna könnyebb mint egy minden
.ti

ágazatra kiterjedő pénzügyi programúinak görög (tízé­
ben itt megjelenni. (Élénk tetszés jobbfelöl.) A kérdés 
csak az, hogy helyesen cselekedtem volna-e ? Az én 
nézetem szerint, egy alkotmányos miniszternek nem az 
a feladata, hogy a lehető legszélesebb .körre fektetve, 
adja elö a különböző beszédeket, hogy átöleljen min­
dent, s ezáltal — hogy úgy fejezzem ki magamat — 
mintegy megtévessze a közvéleményt, hanem feladata 
kell, hogy legyen az, hogy azon kérdéseket sorolja lel, 
melyek közvetlen megoldásra várnak. (Úgy van ! a 
jobboldalon.) Feladata kell, hogy legyen az alkotmá­
nyosság szempontjából azért, hogy a közvélemény he­
lyes irányba töröltessék és hogy igényeit, kívánalmait 
a kérdések tekintetében érvényre juttatni képes legyen. 
(Élénk helyeslés a jobboldalon.)

A pénzügyi adminisztráczió a politikai befolyástól 
mindig ment volt és attól menten fog tartatni ezentúl 
is. (Élénk helyeslés). Igazolatlannak tartom azokat, a 
miket Hollaky t. képviselő ur felhozott, midőn úgy 
tüntette fel a dolgot, hogy az adminisztráczió közegei 
öt is üldözték, vagy ellene teltek volna valamit azért, 
mert ü az ellenzék politikáját magáévá lelte, söl ennek 
épen az ellenkezőjére tudnék bizonyítékot felhozni. 
(Halljuk! Halljuk!) Hollaky képviselő ur ellen épen az 
1887-diki választások befejezése után -- úgy hiszem 
1887. deczcmbcr havában volt, — 1203 forintnyi tar­
tozás érvényesíttetett, a melyből 509 frt terhelte azt 
az általa is említeti bánya-társulatot, a melynek ö 
jogi képviselője volt, a többi pedig saját tartozását 
képezte. A képviselő ur erre beadott egy nyilatkozatot, 
melyben az adófelügyelönek azt mondotta, hogy nem­
csak azt az 500 forintot, hanem az ö ellene fenforgó 
tartozást is a bánya-társulat fogja majd kifizetni.

Hegedűs Sándor: így mozdította elö a bányásza­
tot ! (Derültség.)

Wekorle Sándor pénzügyminiszter : Bocsánatot ké­
rek, ez magánviszony, melyet érinteni nem kívánok. 
Hanem mit telt az adófclügyclö ? A képviselő ur ezen 
egyoldalit állítására a beadott aktát 3 nap alatt elin­
tézte, a végrehajtást függőben tartotta és a képviselő 
ur e nyilatkozata folytán a végrehajtást a bányatársu­
lat ellen intézte. Mit lett a közigazgatási bizottság ? 
Éz is fenlartotla a végrehajtási eljárást a bányalársu- 
lat ellen és a pénzügyi-közigazgatási bíróságnak har­
madfokon kellett csak kimondani, hogy igenis a köve­
telt összeg — gondolom 509 frt levonása után 000 
és egynéhány frt nem a bányatársulatol terheli, 
annak " visszatérítendő, hanem Hollaky képviselő 
u r ellen érvényesítendő. (Mozgás.) Miért hoztam 
ezt fel. Azért, mert mikor itten valaki tanúként áll elö 
és általában vádolja az adminisztráczió!, mint a me­
lyet politikai szempontok vezérelnek, akkor nekem, en­
gedőimet kérek, ilyen magában véve, naponkint elő­
forduló, ide nem tartozó ügyet is fel kuliéi t említenem, 
annak illusztrácziójául, hogy ott semminemű politikai 
befolyás nem érvényesült. (Élénk helyeslés jobbfelöl.) 
És méllózlassék megengedni, nekem inkább talán azért 
kellene kérdőre vonnom azon adófeliigyeiöt, hogy a 
képviselő itr egyoldalú állítására, hogyan mert a 
bányatársulat ellen végrehajtást intézni? (Igaz 1 Úgy 
van ! jobbfelül.) De nem teszem; nem teszem pociig 
azért, mert az ügy bírói Ítélettel lelt befejezve, és ha 
már — bocsánatot kérek, — kénytelen voltam ezen 
iigvet itt előadni, annak további tárgyalásától minden­
esetre visszatart engem a politikai dclikatessze. (He­
lyeslés a jobboldalon.)

" Végül még csak Molnár József t. képviselő urnák ma 
előadott igen szabatos és elismerem, kizárólag a sző­
nyegen levő lárgygya! foglalkozó beszédére kívánok né­
hány megjegyzést lenni.

Megengedem, hogy, ha azon óriási különbözeiét 
vesszük számba, mely az adújüvédelemnél 10 év előtti 
idő és a mai közölt van, azon különbözet igen nagy 
része adóemelésre esik ; de tagadhatatlan, hogy an­
nak egy másik igen nagy része fele nem adóemelésre, 
hanem az adók inlcziv fejlődésére esik. (Ellcnmondás 
balfelöl) lloránszky I. képviselő ur tagadókig int. Megen­
gedem, hogy az éveknek oly csoportosítása lehetséges, 
hogy az adók emelése kimutatható, de mindenesetre egy 
jelentékeny vésze a jövedelem emelkedésnek az intenzív 
fejlődésre. Fejlődött a házadó, másodszor intenzív fejlődést 
mutat a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és 
egyletek adója, harmadszor intenzív fejlődést mulat a 
tükekamat adó, ha el is tekintünk a takarékpénztári 
betétek után fizetett adóktól; intenzív fejlődést mutat 
— a mi termeszeios a szállítási forgalom emelkedése 
folytán a vasúti szállítási adó is. A közvetett adóknál 
vájjon nem intenzív fejlődés következése az, hogy a 
dohányból elért nettó jövedelem legutóbbi 8 esztendő 
alatt, 188!-tül 1889-ig 15 millió forintról 24- millió fo­
rintra szaporodott ?. Ez bizony csak az intenzív fejlő­
désnek jelensége. (Élénk helyeslés jobbfelül.)

Ugyanilyen intenzív fejlődés mutatkozik a fogyasz­
tási aduknál, nem a tételek emelése folytán, hanem 
azáltal, hogy a fogyasztott czikkek mennyisége növe­
kedett. (Úgy van 1 jobbfelül.) Mutatkozik ez az intenzív 
fejlődés a bélyegnél, mutatkozik a postánál és távír­
dánál, valamint a vasutak bevételeinél. Azt hiszem, 
hogy akkor, midőn az adók ezen intenzív fejlődésének 
jelenségei oly elvitázhalatlanok, azokból nem a köz­
gazdasági visszaesésre, hanem határozottan az clühu- 
ladásra kell következtetnünk. (Élénk helyeslés jobb­
felöl.)

Az a meggyőződésem, hogy a kibontakozásnak egye­
dül helyes irányai azok, melyeket a kormány úgy ko­
rábban lett előterjesztéseiben, mint azokban, melyeket 
most előadtam, megjelölt: tisztelettel bátorkodom 
kérni a I. házat, hogy az előterjesztett költségvetést 
az általános tárgyalás alapjául elfogadni méllózlassék. 
(Élénk hosszantartó helyeslés jobbfelül.)

Hollaky Imre : T. kópvisolöház ! A pénzügyminisz­
ter ur állal én rám vonatkozólag mondottakra kívánok 
nyilatkozni. (Halljuk !) Igaz, hogy létezik Hunyadmcgyc- 
foén egy bányatársulat, melynek igazgatója én vagyok, 
mivel pedig az a társulat külföldi társulat, annak min­
den kiadásaiért és adójáért én mint igazgató vagyok 
vagyonikig felelős. Igaz az is, hogy ezer irtot felülha­
ladó illeték és adóhátralék volt, melynél az én véle­
ményem szerint még sokkal nagyobb összeg megfizetése 
terhelte a társulatot, nem engomet. És ezért azt kí­
vántam, hogy az a társulat vagyonából fedeztessék. 
(Derültség jobbl'clöl.) Jól 
melyben én a társulattal 
vei én azt kérelmeztem, 
belő adók és illetékek 
egyenesen a társulatra , 
vezettessék, e kérelemnek |az adúfcliigyolüség ele­
get tolt. En nem tudtam akkor, hogy ha ón mint 
igazgatója e társulatnak, e társulat vagyonából nyújtok 
fedezetet és az adófclügyclö o fedezetet elfogadni haj­
landó, ezért az adófeliigyeiöt szemrehányással fogják 
illetni. Ha ezt. tudtam volna, nem intéztem volna hozzá 
azon kérelmei, hanem engedtem volna azt, hogy a sa­
ját vagyonomból vétessék elégtétel s az egész összeget 
a saját vagyonomból fizettem volna ki s a társulat 
ellen érvényesítettem volna követelésemet; de miután 
az adófelügyelönek ezen eljárása u pénzügyminiszter 
ur felszólalásából kitetszöleg megrovást érdemlő volt, 
a t. ház bölcscségcrc bízom megítélni, hogy vajon 
ezen eljárás egy ellenzéki emberrel szemben megfelel-c 
a pártatlanság követelményeinek ? (Nagy zaj.)

Wekerle Sándor pénzügyminiszter : Hogy Hollaky 
képviselő ur és a társulat között milyen viszony volt, 
az — mint előbb is megjegyeztem — rám egyáltalán 
nem tartozik. Vájjon joggal, jóhiszemüleg jolölto-o meg 
a képviselő ur, ennek a kérdésnek a feszeget ősébe 
nem bocsátkozom. (Felkiáltások balfelöl : Ezen fordul 
meg a kérdés ! Halljuk ! Halljuk !) Boesánalot kérek 
nem ezen fordul meg a kérdés, hanem azon, hogy mi­
dőn valakivel az történik, hogy egy puszta állításnak 
oly hitelt ad az adófclügyclö, hogy a miatt más ellen 
intéz végrehajtást, (Ügy van! Úgy van ! a jobboldalon) 
midőn valakinek puszin állítása alapján ezt fent a ríj tik 
másodfokban is : akkor, azt hiszem, nem lehet azzal 
vádolni a pénzügyi közegeket, hogy azok párlszcmpon- 
lokat követnek. (Élénk tetszés és helyeslés a jobb­
oldalon.)

Hollaky Imre: (szavai a nagy zajban nem hallha­
tók.) . . . nem puszta állításra, hanem valóságos tényre, 
okmányokra támaszkodva terjesztettem elő a kérelmet 
az adófelügyelőhöz. Köztudomású volt az, hogy a tár­
sulat igazgatója, vagyok, az adóbevallások is az én ke­
zemen keresztül mentek, tehát az adófeiügyelöség is 
bizonyosan tudta azt, tagadom tehát, hogy az adófel- 
ügyelö puszta állítás alapján intézkedett.

Elnök: Következik a szavazás. A többség általá­

ísmervo 
szemben 

hogy a 
erejéig

a helyzetei, 
vagyok, mi- 

társulatot ter- 
végrohajtás

a társulati pénztárra

nosságban elfogadta a költségvetést a részletes tárgya­
lás alapjául.

Az ülés végződik cl. u. 2 óra 25 perczkor.

A közvitákról óa vámokról szóló törvényjavaslat 
tárgyalására kiküldött képviselőházi bizottság Tisza 
Lajos gróf elnöklete alatt tartott mai ülésében folytatta 
a törvényjavaslat részletes tárgyalását. A 25. tj. azon 
rendelkezését, mely szerint útadó-tartozás fejében há­
rom kézi napszám lcszolgálására kötolezvék a napszá­
mosok is, kik az 1883 : X. t.-cz. értelmében kereseti 
adómentességet élveznek, Gaál Jenő (pccskai) csak a 
városi törvényhatóságok területén lakó napszámosokra 
javasolja szorítani, Chorin a szakaszban a lti-ik 
év betöltésével megállapított közmunka-kötelezett­
séget közegészségügyi tekintetekből a 20-ik évre 
tartja teendőnek. A bizottság Baross miniszter 
hozzájárulásával elfogadta indítványát. A § tár­
gyalása alkalmából Bezerédj előadó előterjesz­
tette Békésmegyének a képviselöházhoz intézett 
azon kérvényét, hogy a törvényhatósági tisztviselők az 
útadó alól mnntesittessenek. A bizottság nem tarlá o 
kérést teljesíthetőnek, ál alános szabályként ki lévén 
mondva a ja, islalban, hogy uz útadó az egye­
nes adók alapján minden kivétel nélkül vetendő ki. 
A 26—28. §-ok érdemleges módosítás nélkül elfogad­
tatlak. A 29. §-ná! Clwriii azon nézetét fejezte ki, 
hogy a vasúti állomásokhoz vezető utak költségeihez 
cgyharmad részben való járulás igen terhes azon ke­
reskedelmi és iparvállalatokra nézve, melyek saját vá­
gánynyal bírnak. Bezerédj előadó javasolja, hogy a 
teherviselési kérdésben való határozás az alispán 
helyett a törvényhatósági közgyűlésre bizassék. 
A 38-dik szakasznál Tisza Lajos gróf elnök kívá­
natosnak tartja, hogy az ut-bizottságok no álljanak 
sok tagból, a mi csak nehézkessé teszi az eljárást. 
Baross miniszter felvilágosításai után o §tj-okat a bi­
zottság elfogadta. A 43. tj-bu Bezerédj előadó indít­
ványára felvétetett, hogy a községi közlekedési utakra 
alkalmazandó mérnököt az érdekelt úti-bizottság vá­
lasztja. A 44—48. §-ok elfogadtatván, a tárgyalás foly­
tatása csütörtök d. u. 5 órára tűzetett ki. Ezzel az 
ülés véget ért.

A képviselő])áz pénzügyi bizottsága Wahr- 
mamb Mór elnöklete alatt tartott mai ülésében foly­
tatta a pénzügyi közigazgatás szervezőiébe)!, e:;.z- 
közlcndö változásokról szóló törvényjavaslat részletes 
tárgyalását.

A 10. § után Wekerle miniszter javaslatára a köz­
ségek adokezclésénck ellenőrzése tárgyában a követ­
kező tij szakasz felvételét határozta, el a bizott­
ság: «A pénzügyigazgatóságok kiküldött tisztvise­
lők állal koronkint ellenőriztetni kötelesek a községek­
nek (városoknak) uz állami törvényhatósági és községi 
adókra vonatkozó egész kezelését s különösen azon 
teendőit, melyeket a községek (városok) s illetőleg ezek 
közegei az adókötelezettek s az adótárgyak összeírása, 
a közadók kivetése, könyvelése, nyilvántartása, besze­
dése, beszállítása, biztosítása, valamint az egyenes adók 
módjára beszedendő közvetett adók, illetékek, kincstári 
és egyéb tartozások beszedése körül törvény, szabály- 
rendelet és ezek alapján kiadott rendeletik szerint tar­
toznak teljesíteni. Kiküldött tisztviselők altul koronként 
ellenőriztetni kötelesek.

A pénzügyigazgatóságnak c czélból kiküldött tiszt­
viselője, a pénzügyminiszter által kiadandó utasítás 
rendelkezéséhez képest, s annak korlátain belül a ta­
pasztalt rendellenességek, s az akár állami vagy tör­
vényhatósági, akár pedig községi (városi) közegek által 
elkövetett "törvénytelenségek megszűnteié.-.; iránt, ha 
az intézkedésre a pénziigyigazgalóság illetéke:., annak 
nevében lehetőleg azonnal a helyszínén intézkedik, és 
arról felvett jegyzőkönyvben a pénzügyi igazgatóság­
nak haladék nélkül jelentést tesz; ha pedig az intéz­
kedésre nem a pénzügyigazgatóság illetékes vagy pedig 
a kiküldöttnek hatáskörét meghaladó ügyről van szó, 
a pénzügy-igazgatóságnak jelentést tesz.

Ugyancsak a pénzügyminiszter állal kiadandó uta­
sítás rendelkezéseihez képest s annak korlátúin belől 
köteles a pénzügy-igazgatóság kiküldött tisztviselő a 
magánfcleknuk az állami, törvényhatósági vagy községi 
adókra s az egyenes adók módjára beszedendő egyéb 
tartozásokra vonatkozó panaszait felvenni, s azok te­
kintetében a fentebb meghatározott módon vagy pedig 
a további eljárás megindítása végett a pénziigyigazga- 
lúságnuk jelentést lenni.

A pénzügy-igazgatóság kiküldötteinek a kiadandó 
pénzügyminiszteri utasítás rendelkezései szerint s an­
nak keretein belül hozott határozatai és lett intézke­
dései a pénzügyi igazgatóság saját határozatainak és 
intézkedéseinek természetével és joghatályával bírnak s 
úgy a magán lelek mint a folebbvilcli és egyéb hatósá­
gok a hivatalok állal is ilyenekül fogadandók s birá- 
landók el.»

A 14. íj-ba (a törvényhatósági közigazgatási bizott­
ság működési köre a pénzügyi igazgatásban) felvételeit, 
hogy a közigazgatási bizottság megállapítja a pénzbír­
ságot, és a kártérítés kötelezettségei és összegét u 
pénzügyi igazgatóság főnöke ellen az 1883 : 44. I. ez. 
85. és" 92. tj-ai értelmében.

A 15. §-ba (felebbezés a közigazgatási bizottság ha­
tározatai ellen) felvétetett, hogy a pénzügyminiszterhez 
folebbozhetök a kártérítési kötelezettségnek állami és 
községi (városi) közegek, valamint községek (váro­
sok) elleni megállapítására vonatkozó határozatok.

A 18. §. után uj szakaszba felveendőnek halúrozla- 
tott, hogy az 1881 : 31. t.-ez. 10. §-ún_ alapuló bírsá­
gokat a pénzügyigazgatóság részéről kirendelt tisztvi­
selő által teljesítendő elölegcs felül vizsgáld > után a 
kir. adóhivatal állapítja meg. E határozatnak megfclc- 
löleg törülte a bizottság a törvényjavaslat 2U. §-ái.

A 23. tj-ban a főszolgabírók azon joga, hogy rend­
kívüli méltánylást érdemlő esetekben a közadóknak 
végrehajtás utján való biztosítása esetén saját vagyoni 
felelősségük mellett hatheti idütarlumot meg nem ha­
ladó fizetési halasztást engedélyezhessenek, azon ese­
tekre szorillatott, midőn a hátralék száz forintot nem 
halad meg.

A 24. £. változatlanul elfogadtatván, a tárgyalás 
folytatása csütörtökön d. u. ü órára halusztatott.

Ezzel az ülés véget ért.

VIDÉK.
* Csaaáümegye törvényhatósági bizottsága, mint ne­

künk távirjúk, mai rendes közgyűlésén Pozsonyi 
Eckhard Oszkár nagybirtokos indítványára elhatá­
rozta, hogy a törvényhozás többségének a véderő tör­
vénnyel szemben követett magatartása fölött sajnálko­
zásának ad kifejezést.

* A pozaonyvldékl közművelődési egyesület május 
6-án Pozsonyban gr. Pálffy István elnöklete alatt tar­
totta meg tavaszi közgyűlését. A felolvasott pénztári 
jelentés szerint az egyesület bevételei 6055 frt 13 krt, 
a kiadások pedig 5031 frt 81 krt tettek, s igy a pénz­
tári maradvány 1013 frt 32 kr. Az egyesület vagyona 
11,641 frt 05 kr. A közgyűlés a többek közt azt is el­
határozta, hogy pcrselycs gyűjtést rendez.

* Fej őrmegye tegnap tartott évnegyedes közgyűlé­
sének váratlanul kölcsönzött érdekel a kormány rckon- 
stvukoziójára vonatkozó politikai mozzanat. Sárközy 
Aurél alispán azzal a mcgokolással, hogy a rekonstruált 
kabinet egyik tagja Vekcrlo Sándor Fejérmegye szülötte, 
indítványozta, hogy a közgyűlés üdvözlő iratot intézzen 
a kormányhoz. Az alispán indítványával szemben Mesz- 
lény Lajos és Lits Gyula mcgycbizoltsági tagok emel­
tek szót s az indítványt ellenezték. Vita után szava­
zással döntött a közgyűlés az indítvány felett s elve­
télte azt. Az alispán indítványára hárman, szavazlak 
igennel.

* Pozsony város ma délutáni Közgyűlése, mint 
levelezőnk távirja, rendkívül izgatottan folyt le. A «pol­
gár-klub» és «törvényhatósági klub» ütközött meg ke­
ményen. A törvényhatósági klub, mely a városi köz­
gyűlésben a liberális irányt képviseli, s mély hónapok 
óta gyözclemről-győzclcmrc járt, ezúttal Brolly városi 
főjegyzőnek helyettes polgármesterré való megválasz­
tása mellett állott sorompóba a polgár-klubbal szem­
ben, moly ez állásra Thaller Pál városi tanácsost je­
lölte. Nagy erőfeszítés után egész sereg Tlmllor-párli

választó lépett a terembe, (kizárólag német ajkúak) a 
ezzel a választás sorsa eldőlt. Brolly főjegyző 45 sza­
vazattal kisebbségben maradt. Pozsony város helyettes 
polgármesterévé igy Thaller Pált választották meg.

* Pestmegye közlgazgatáci bizottsága május 
9-én délelőtt 10 órakor tartja havi ülését.

* Újbányán április 11-én lesz uz uj képviselővá­
lasztás.

* a tördk-Bzentmiklósl kerület május 9-ikén vá­
lasztja meg képviselőjének, a függetlenségi 48-aú 
Herman, Ollót, a ki most fejezte bo körútját a kerü­
letben.

* Torontálmegye közgyűlése, mint az 0. E.-nek 
táv írják, tegnap tárgyalta Csatár Zsigmondival;, a kep- 
visclöházban emelt ama vádját, hogy az á-bcsscnyöi 
jegyzöség 8000 írtba került a megválasztott jegyző­
nek. Az alispán előterjesztette a választási iratokat, 
melyekből kitűnik, hogy a kérdéses választás 1887-beu 
történt meg és a jelentkezett nyolez pályázó mind­
egyikét kijelölte a főszolgabíró. Jegyzővé ez alkalom­
mal Vclcsov jegyzőt választották meg, még pedig egy­
hangúlag. A jegyző állal kért vizsgálatot elrendelték és 
Bucz főszolgabíró szintén kérte maga ellen a vizsgálat 
megindítását. Hegedűs főszolgabíró a megyei tisztikar 
nevében Csatárnak Torontálmegye tisztikara ellen áta- 
lánosságban emelt vádját rágalomnak nyilvánítja cs .< 
tiszti becsület fentartása érdekében ezt jegyzőkönyvi- 
leg kifejezni kéri azzal, hogy a tisztikar egyesek kor- 
rwpcziójáérb szolidaritást nr,no vállalt. Rónay Já­
nos a vizsgálat mellőzését kérte. A főispán felszóla­
lása után megválasztották a vizsgáló bizottságot, mely­
nek elnöke Várady Mihály nyug. kir. törvényszéki el­
nök. A bizottság fel fogja szólítani Csatár Zsigmondit 
bizonyítékai előterjesztésére.

* Pozsony, máj. 7. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Szilágyi Dezső miniszter május 12-én, vasár­
nap déli félt izénkéit ökör érkezik Pozsonyba — a buda­
pesti vonattal, a legújabb megállapodás szerint. A 
minisztert az clubé moneszlcndó küldöttség a városház 
nagytermébe kiseri, a hol a mandátum ünnepélyes át­
adása megtörténik. Ez aktus után a Zöldfa-szállóban 
nagy banket lesz délutáni 1 órakor a miniszter tiszte­
letűre, ki banket után visszautazik Budapestre. Szi­
lágyi csak azzal a feltétellel Ígérte meg Pozsonyba 
való jövetelét, ha még az nap visszautazhatik. Ezer1, 
sem a törvényszéknél kilátásba helyezett tisztclgé.rt 
nem tartja meg, sem egyebet nem végez a mandátum 
átvételén kívül.

* Az apáczai ág. cv. lelkész ügyében a műit hé­
ten mondott ítéletet a bra szó megyei csperesség tor- 
vényszéke. E fórum elölt- másodszor fordul meg 
Mihályi Károly apáczai lelkész régen húzódó ügye, 
mely nem egyszer zavarta fel az csperesség békéjét, 
Az esperessegi törvényszék most másodízben is ki­
mondta a hivatalvesztést Mihályi Károlyra, kinek rém- 
lencziaja sokat ártott az exponált helyen levő magyar­
ságnak.

* Debreozon, május 7. A ti^antuli egyházke­
rület közgyűléséi ma nyitották meg. A közgyűlésen 
a gyöngélkedő Révész Bálint püspök helyett Kiss 
Áron esperes elnökölt; a v ilági elnök Vályi János íó- 
gondnok volt. Az elnök indítványára a közgyűlés elha­
tározta, hogy Rudolf trónörökös emlékét jegyzőkönyvben 
örökíti meg és beiktatják Pilisi László, Nagy Pál 
tanár és Ökrös Bálint emlékezetét is. Ezután a t.eg$- 
lyczés ügye került tárgyalás alá és elhatározták, hogy 
miután a tiszántúli kerületekben a közalap-hátralék, az 
évi járuléknak 68°'0-át teszi, jövőre mellőzni fogjál; 
azon lelkészek segély iránti kérvényeit, kik nem igazol­
jak, hogy a maguk részéről a tartozás befizetése iránt 
megtették kötelességeiket. Ezután felolvasták a ken- 
ventnek a családkönyvek ügyében fölvett jegyzőkön'-, 
vét. A protestáns irodalmi társaság ügye is szőnyegre 
került. Kiss Albert azt indítványozta, hogy a közgyű­
lés azon feltétel alatt, ha a mártziusi értekezleten 
létrejött egyezmény jövőre és állandóan fcntarlatik: a 
protestáns irodalmi társaság megalakulását vegye a 
közgyűlés tudomásul; az alapítvány kamatait tegye, 
folyóvá és a nyilvánosság kedvéért az értekez­
let elnökének Yay Miklós bárónak Révész Ba­
lint püspökhöz intézett levelet és Révész püspök­
nek e levélre adott válaszát jegyzökonyvbo fog­
lalja. Számosán ellenezték e föltételeket. Tisza István 
dr. ugv nyilatkozott, hogy azok, a kik a marczviM 
egyezményt elfogadtak es most mégis feltételeket .zab­
nak, csak ki akarják játszani a már létrejött kompro­
misszumot. Végre, hosszas vita után elhatározták, 
hogy a közgyűlés a márcziusi egyezmény alapján é> 
fenlartásával a kamatot folyová teszi, an okmányokat 
pedig jegyzőkönyvébe foglalja.

Löooe, máj. 7. (0. E.) Csákig Gyula gróf Szepes- 
megve újonnan kinevezett főispánja nagy fénynyel, pom­
pával és a lakosság lelkesedése közt tartotta bevonu­
lását. Már Görgőn száztagú bizottság, élén az alispán­
nal fogadta és üdvözölte az uj főispánt. A bevonulás 
Lőcsére diszmenet volt. A menetet zászlós bandérium 
nyitotta meg. Követte ezt a fényes fogatok belát Íratlan 
hosszú sora. Lengenek a zászlók a házakon, erkélyek­
ről, ablakokból. Kendőt lobogtat a nézők nagy része. A 
mikor a főispán a város virágokkal ékített kapujához 
érkezett, szűnni nem akaró éljenzés fogadta. A város 
bejáratánál Lőcse város hatósága fogadta Csáky gró­
fot. A hatóság képviselőjének beszédére a főispán vá­
laszolt a nép által éljenzéssel gyakran megszakított 
beszédben. A diszmenet ezután a vármegyeház elé 
vonult, hol a közönség nevében Richnavszky kano­
nok üdvözölte a főispánt. Ma este díszelőadás lesz a 
színházban. A székfoglalás ünnepségét holnap tartják.

KÜLFÖLD.
- máj. 7.

A luxemburgi regensség kérdése azzal, hogy Adolf 
nasszaui herezeg eltávozott és Vilmos király ismét 
átvette az uralkodást úgy Hollandiában, mint a 
herczegségben, még nincs elejtve. A Rheinischer 
Courier értesülése szerint a luxemburgi regensség 
megszüntetése ftikép arra vezetendő vissza, hogy a 
hollandi király a regens-hevezeg luxemburgi foga­
dását demonstráeziónak és a hollandi dinasztiától 
való teljes elszakadásnak fogta. A király, úgy 
mondják, nagyon meg volt sértődve és rendkívül 
fel volt háborodva. Hágából bizalmas körirat ment 
szét az összes kabinetekhez, kérdezve, hogy milyen 
állást foglalnának el, ha a hollandi rendek megvál­
toztatnák a trónöröklési törvényt és a leány-ági örö­
kösödést Luxemburgra is kiterjesztenék. Erre Parisból 
és Pétervárról állítólag már is azt felelték, hogy 
mindenesetre passzív állást foglalnak el a kérdés 
ben és csatlakoznak majd a hatalmak többségéhez 
mig más oldalról igen világosan adták értésül, hog 
nagyon jó lesz, ezt a tervet abbanhagyni.

..1 pápa, mint egy római távirat jelenti, Bono­
méin püspökhöz, a ki élénk küzdelmet fejt ki a 
szent-széknek Olaszországgal való kibékitéso körül, 

levelet intézett, a melyben a következőket mondja: 
A római kérdés nem pillanatnyi körülmények, 

hanem az örök jogelvek szerint Ítélendő meg. 
Ezek azonban megtiltják a pápának, bogy más h"- 
talomtól függjön cs ezt a kalholikusoknak mindig 
szem elölt kell tartaniuk.

Calargiu román miniszterelnök eddig hősiesen 
ellentállt minden intervicw-kísérletnek, mig végre 
egy orosz lap, a Moszkovszkjo Yjedonmzti levele­
zőjének sikerült őt megszólalásra bírnia, és nem 
lehet tagadni, hogy sok érdekeset hallott tőle, ha 
ugyan Calargiu ur csakugyan mondotta mindazt, a 
mit a levelező a következőkben megír:

A miniszterelnök kijelentette mindenekelőtt, hogy 
nem lepte meg a német sajtónak az ö személye ellea

jjijG

1889
intézett támadása, 
Dek, ha öt is diesl 
Bratiftnuva1’ Carpji 

’barátja, de nan,| 
ezerüen román ö, 
$3 irtózik minden 
nem is lehet Németi 
érzés fakasztania l 
jöttük. «Mások nz 
folytatá a román j
kormánynak és híj 
jnolnia : Ausztria j 
sülyeszteni a balká 
a nemzetiségek 
iránt. Mind e két I 
román haza/in aI 
nyugati szomszéi 
államok levita i\ 
czainkon az o, -J 
Ezért pártoltam ml 
Brailán portnfrankl

BelsÖ fejlődés I 
gazdasági háld 
Külső politikai teli 
Románia szerepe f 
ütközésében, a ma 
vetkezőleg a rcw?l 
tésc és egyesítési1 
elvedül és kizárúll 
nyéktől, a nagyi
eredményeitől fü; 
Romániának ilvr-n 
nem lehet, 
moly azt eredménj 
végleg béliéből

Erre rendesen. 
kell foglalnunk. Aj 
kérdés megoldási 
<7van vegyük <4? 
ívelt még Moldvát 
Pistáink kedvelt í 
ßakovina, Érdi 
más részei a 771 
rint odaeoroll:Unnl| 
Igenis. Csak mi 
Ivet Bratiano idejj 
[lián hazafi-ág in

Kivel kezdji 
Magyarorszú tninl-e 1 
fi ismételve utána 
sülvén s vajon n\ 
gal: szövőik* 
hódítani kell. h 
szellemében 
Oroszország 
tói„ a mi pamt 
métert (?) követi 
7300 négy 
gének ezt a u 
tam visszaadni —i 
lombé kell venni 

. ellen segítve, é ti 
gitve ez utóbbit, 
is Ausztriát fc 
27,500 négy-'zü? 
szerint jobb fordil| 
kell nekünk 
kot abba a kényrj 
gyünk az európai 
összeütközésében, 
foglalkozzunk, hol 
ilyen vagy olyan 
a mi még roszubt 
n megelőző búinál 
egyszt-r beköszönt [ 
ideje, Románia 
s akkor majd 
kivel legyünk, -I 
annak eltalálós\ 
lesz a mi

Miiá,! I 
újabban Todcrm 
ózzál n kijelenté-I 
reknek, kiket a rí 

dúskor halálra ih 
arra a meggyőzőn 
radikálisok sem 
nászt iánál: nem 
nép rokon zenV« 
az, ha Milán vi­
lla és a nép közi 
és el-'ü sorban a| 

portosulna ti.a 
fiát, mint a dina-j 
radikálisok gönc 
ezekért a szolgálj 
kapott, fői íeiluil 
jutalmazást. Miiül 

ma már 'fodorovi 
vagy valóllaock-6

UJD
A filríIC-évszal 

(Sinket, hogy 
hányszor változi 
pontosan elUültl 
idejekorán közi! 
mindig a lo^utó| 
nevezni. I.egezt 
bon volt rzimszii

Fürdő-veudéce 
Jttk in ég, hogy 
nftl riivldebl* ld| 
•eket.

— Szeméi yü
hallgatásokat ado| 
kot fogadott, kik 
József fökerczeg 
este családjával 
vegy trónörökösnl 
közelebb néhány 
Estei Ferencz Fc, 
Brunwaldban var 
területén fajdkak: 
herczegné ma est 
•— Vilmos főkére 
zák, ma este a 
tál elutazott Koll 
ezeg, mint egy 
folyamán visszat 
tábornagy. Dalmí 
höl Becsbe utazc 
miniszter, mint 
megbetegedett; 
és állapotát renl 
Konstantiiweics 7ij 
utazásából májúi 
'Teleki Samu gró| 
csütörtökre várjí 
pies fogadására 
metropoíita tegní

— A bajor ki 
Rohenschwangaubl 
rosszabbra fordultl 

valamit és bányát
— Vibling svl 

megírtuk volt, hoí 
temi könyvtár lisa 
dolgozik, mely Be 
*véd koronához 
müvéhez már edd 
üsszo a svéd álk. 
adatlanok voltak.



1889
német ajkúak) ti‘ 

Ily főjegyző 45 sza- 
Jony város helyettes 
It választották meg. 
bizottsága május 

li dósét.
I az uj kép\iselövá-

I május 9-ikén vá- 
Bggetlenségi id-as 
le komiját i kerti.

unt az O. E.-nek
jmondnak, a kép­
űi <i-bessenyöi 

halasztott jegyzo- 
Kálasztá.-i iratokat, 
választás 1887-beu 
:z pályázó nund- 
yzövó ez alkalom- 
g, még pedig egy. 
atot elrendelték és 

|a ellen a vizsgálat
|b. megyei tisztikar 
isztíkara ellen áta- 
.k nyilvániija és a 
ezt jegyzőkönyvi- 

B;kar egyesek kor- 
Y áll alt. Rónay Já- 
K főispán felszóla- 
K bizottságot, mely- 
r. törvényszéki d- 
k'satár Zsigmondot

luk

Ir/ős tudósítójának 
május 12-én, xasár- 
L son vb a. — a buda- 
Iipodás vitrint. A 
Hdöttség a városház 
|um ünnepélyes át- 

a Z.ldía-szállóban 
.1 miniszter tiszte- 
Budupeslre. Szí­
nű;,' Pozsonyba 

zautazhatik. Ezért 
Ivezclt tisztelgései 

■Vig' 2 a mandátum

jgyében a mult he­
il cs peressé" túr- 
pssor fordul meg 
len húzódó ügye, 
lsperfsség békéjét, 
lu-od!zben is ‘ki- 
rolvra, kmek iem­
it !ycn le ö magyar*

Lar.íiú egyházke- 
-- közgyűlésen 

|pol: helyett Kiss 
:: Vaiyi Janos fo­
ri kozgv-ulés elha- 

Iket jegyzőkönyvben 
la.-zlö, Kagij Pa!

Ezután a t?gí- 
|t üidtárczták, hogy 
llüzalap-hátralék, az 

mellőzni fogjál; 
it, luk nem igazol- 

befizetése iránt 
llolvasták a kon- 
■55 vett jevyzökönv.hr«-™

hogy a Kozgyii* 
tsiusi t i tekezletea 

loan fentartat'k: a 
llakulásat vegye a. 
H kamatait tegye 
fi';! az i.'rtckts- 
|nak Jlévé.-.s Bá- 

3 Reve z pu^pok- 
dyzőkonyvbe fog- 
2ket. Tiviüj István 

kik a márczitiM 
i; feltételeket ezab- 
iélrejöit, kompro- 
után elhatározták, 

tménv alapján é.> 
p, az okmányokat

ula gróf Szepes- 
[lagv fénynyel, pom- 

tai tolta bavoim- 
. élén az alispán- 
mi. A bevonulás 
i.'Zló.s bandérium 

fogatok beláthatlan 
[házakon, crkélyek- 
lézők nagy része. A 
[•kitett kapujához 

fogadta. A város 
[gadta (Jsáky gró- 

éro a főispán vá* 
[trau megszakítóit 

vármegyeház elá 
\Jmavsskjy kano- 

iszelóadás lesz a 
lét holnap tariják.

- máj. 7.
I azzal, hogy Adolf 
linos király ismét 
Viiában, mint a 

A Rheinischer 
tiburgi regensség 
) j vissza, hogy a 

üxemburgi foga- 
t.ndi dinasztiától 

A király, úgy 
te és rendkívül 
nas kor irat ment 

Ire, hogy milyen 

fli rendek megtál- 
a leány-ági őrö­

lnék. Li re Parisból 
felelték, hogy 

linak cl a kérdés 
Imák többségéhez 
[diák értésül, hog"

1 "j'j >»•
í jelenti, Bono* 
nmet fejt ki a 
I kibékitésc körül, 
[kezőket mondja: 

yi körülmények, 
it Ítélendő meg. 

Ik, hogy más ha- 
lusoknak mindig

eddig hősiesen
[nek, mig végre 
edomoszti levele- 
bírnia, és nem 

I hallott tőle, ha 
Motta mindazt, a 
•egir:
Menekülőit, hogy 

o szeméivé ellen

1889
intézett támadása, sőt inkább azt vette volna 
nek, ha őt is dicsérni találta volna, mint a 
Btatianuval, Carppal stb. tette és tenni fogja, 0 nem 
barátja, de nem is ellensége az orosznak, egy­
szerűen román ő, a ki békés fejlődést kíván hazájának 
és irtózik mimlon kalandtól. Semmi kifogása sincs és 
nem is lehet Németország ellen sem, mert ilyen vagy olyan 
érzés fakasztására nincs meg n politikai érintkezés kö­
zöltük. («Mások az Ausztriával való viszonyok, — 
folytat:”* a román miniszterelnök. — Minden román 
kormánynak és hazafinak két tényezővel kell itt szá­
molnia : Ausztria közgazdaságilag rabigába törekszik 
siilyeszteni a balkánféíszigeti népeket és viszont ezek 
a nemzetiségek antipai'hiúval viseltetnek ez ország 
iránt. Mind e két tény kötelességévé teszi minden 
román hazafinak, hogy makacs harezot kezdjen 
nyugati szomszédunkkal és pártolja mind amaz 
államok beviteli kereskedelmét, a melyek a. pia­
cin inkon az osztrák árukkal versenyez hétnek. 
Ezért pártoltam mindenekfölütt azt, hogy tialaezon és 
jjrailán portofranko létesittessék.

Belső fejlődés és kérlelhetetlenül makacs köz- 
gazdasági háború: ez az én programmom. 
külső politikai tekintetben nem szabad felednünk, ho«y 
Románia szerepe az európai államok jövendő össze­
ütközésében, a melyet Európa elkerülni nem fog, kö-
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vetkezöleg a román nemzetiség területi kiterjesz­
tése és egyesítése is, a mit szivemből kívánok. 
egyedül é.s kizárólag akaratunkon kivid eső körülmé­
nyektől, a nagy európai államok összeütközésének 
, rmlménypitül függ, már pedig az aránylag gvenge 
Romániának ilyen összeütközést teremteni és előidézni 
n^m lehet, mert hiba történhetik a számításban, a 
mely azt eredményezhetné, hogy a jövendő győző 
végleg bekebelezné Romániái.

Erre rendesen azt vetik föl, hogy Bosszarábiát vissza 
kell foglalnunk. Ámde egy «kicsiny és nem lényeges 
l."nlés megoldásút feledik ilyenkor, azt tudniillik : ho- 
:.yan vegyük el? Hátha Besszarábia visszaszerzése hc- 
i.rít még Moldvát is elveszítjük ? Aztán meg 
hí-tűink kedvelt falatja nem csupán Besszarábia. Vajon 
Bukovina, Erdély’ és Ausztria-Magyarország 
más részei a Tiszáig a panrumunizmus'eszméi sze­
rint ndnsorollatnak-o a jövendő Románia térképébe ? 
Igenis. Csak meg kell tekinteni azt a térképet, a me­
lyet Bratiano idejében akadémiánk kiadott, bogy a ro­
mán hazafisúg már az iskolákban szárnyalást kapjon.

Kivel kezdjük: Oroszországgal avagy Ausztria- 
Magyarországgal-e ? Oroszországgal, mondotta Eralianu 
s i-mételve utána Carp, még pedig Ausztriával egye­
sülvén s vajon miért ne Ausztma-Magyarovszág- 
gai: szövetkezvén Oroszországgal ? Szerintem ha már 
hódítani kell. hódítsunk az utóbbi kombináczió 
szellemében : ez könnyebb is, hasznosabb js, mert 
Oroszország erősebb Ausztriánál és az ‘ utóbbi­
tól. a mi panrumunjaink 27.750 négyszög mvria- 
métert (?) követelnek, holott Oroszországból csak 
7300 négyszög - myriamétert. Catareiu beszélgeté- 
sezt a részét úgyszólván belüröl-betüre iparkod­
tam visszaadni — jegyzi meg itt a levelező. Figye­
lembe kell venni azt is, liog-y Ausztriát. Oroszország 

n segítve, é-. tegyük fel. ezzel annvira mec-nven-

oklevelek, melyek az akkori idők történelmének meg­
ismerése szempontjából rendkívül becsesek s arra egé- 
«to uj fényt derítenek: a «Történelmi Tár» legköze­
lebbi füzeteiben fíjjnnk megjelenni.

—• A ezerb király anyja, Natália exkirályné, al­
kalmasint hosszabb ideig fog a nyár folyamán Magyar- 
országon tartózkodni. Arenberg hcrczegnö ugyanis 
meghívta, hogy töltse nála a nyarat az ivánkai kas­
télyban. Natália exkirúlyné meg is Ígérte, hogy leg­
alább néhány hétre vendége lesz a herozognönok. 
Arenberg herrzeg már elutazott Ivánkára, hogy az 
előkelő vendég fogadására meglétessé az előkészülete­
ket. Ilire járt, hogy Sándor szerb király vagy Ivánkán, 
vagy Pozsonyban fog anyjával találkozni, de ezt hiva­
talosan megczáfolták.

— József föherozeg ezüst menyegzője tudva­
levőleg e hó 12-én lesz. Ebből az alkalomból a bu­
dapesti önkéntes tiizoltó-teslület, melynek a iíther- 
czpg fővédnöke, üdvözlő feliratot intéz a főherezogi 
párhoz.

— Vilmos föherozeg szemleutja. Vilmos fülier- 
czeg, mint már említettük, Brassóban megtartotta szem- 
lejét a tiizércsapalok felett. A fóherczeg tegnap eluta­
zott Brassóból o az állomásnál a tisztikaron kívül az 
alispán és a polgármester is megjelentek bucsulisztel- 
kedés végett. Vilmos fóherczeg ma reggel érkezett meg 
Kolozsvárra, a hol u pályaudvaron Lobkovilz herczeg, 
Mádi Kovács altábornagy, Békli gróf főispán és Albacli 
Géza polgármester fogadták. A fóherczeg még a dél­
előtt folyamán nagy csapalszemlél tartott a Kolozsvárt 
állomásozó tiizércsapalok felelt. Utólagosan megemlít­
jük, hogy mikor a fóherczeg Nagy-Szebenben volt, az 
ott levő ezred zenekara szerenáddal lepte meg.

Ezüstlakadalmi ováczió. József fölierezeg és 
Előliig főherczognö czüstlakadalma napján, f. hó 12-én 
délelőtt 10 órakor, a Mária Botoltya-egyosülct az 
Andrássv-uti tanitónüképzö intézet nagytermében ün­
nepi ülést tavi. mely alkalommal Tóth" József tanfel­
ügyelő s egyesületi ttlelnük fog beszédet tartani. Az 
ünnepély után az egyesület rendes válaszlmánvi ülése 
távlatik meg.

— Nevezeten archeológiái kutatás van készülő­
ben Váezon. Mint nekünk Írják, a barátok lelkét akarja 
felkutatni egy tudósokból álló bizottság, abból a őzéi­
ből, hogy I. Géza magyar király sírját kifiirkészsze. A 
bizottság élén Csüvolszky József váczi kanonok áll, a 
kinek szakavatott vezetése mellett a legjobb kilátás 
van a sikerre. A kutatás alapja az, hogy egy a város 
alatt elnyúló hosszú alagttlra akadlak, mely a barátok 
épülete alatt végződik. Ä dunakeszi ásatásokról, me­
lyeket szintén ez a kutató bizottság végez, már irtunk. 
Itt több érdekes régiséget nevezetesen urnát talállak. 
Ezeket mind a váczi uj múzeumban helyeztek el.

Kitüntetett magyar orvos. Dr. Főmét Ele­
mér jeles fiatal orvos, a most elhunyt Visonlai Kováéit 
László országgyűlési képviselő veje, «a béév „„ .................... goí— __ . vejc, a bécsi egyetemen

reve ez utóbbit, hogy visszakapjuk Bosszarábiát, "ezzel Benedikt ideggyógyászati tanár volt első tanársegédje, 
I' A'J-ztriát fogjuk erősítem és elveszítjük ezt a mint nekünk írják, az odavaló irányadó szakkörök

500 négyszög myriamétert i;. Az én felfogásom 
■■"érint jobb fordítva cselekedni. Ámde nem hódítót 

1 nekünk é; nein az, hogy e miatt békés élelün- 
t 1 abba a kényszerűségbe tereljük be, hogy résztve­
vőnk az európai hatalmak egymás közötti fegyveres 
v--:pütközésében, hogy n panrumtmizmus eszméivel 
füglalkozzunk, hogy Románia érdekeitől távol álló 
ilyen agy olyan érdekel: egyszerű őrei legyünk, vagy 
a mi mén roszabb, pro vokalem ükké váljunk, mint azt 
a m-gelözü kormány Románia nyakába sózta volt. Ha 
egyszer beköszönt az európai összeütközés végzetes 
ideje. Románia- sem fogja- magót kivonhatni — 
; akkor majd megmondja a román nép. hogy 
kivel legyünk. — és nem kell nagy éleslátás 
avval; eltalálására, hogy kit fog kijelölni és ki 
lt-z a- mi jövendő szövetségesünk.>

Milán h köszönéséről érdekes leleplezési közül leg­
újabban Todororlrs Fern, különös feltűnést keltvén 
rrzn! a kijelentésével, hogy ü ama radikális vezé­
reknek, kikel, a rGglünilélü bíróság a zajcsári láza­
dáskor halálra Ítélt, megmentette az életéi és azután 
arra a meggyőződésre bírta Milán királyt, hogy 
radikálisok sem a királynak, sem az Übrennvies di- 
nasztiának nem ellenségei, hanem hogy az egész 
nép r-kon--zen vének megnyerésére elegendő lenne 
az. ha Milán visszalépne és nem férkőznék többé 
fa a nép közé. Akkor aztán az egész nemzet 
é" el-5 sorban a radikális párt egyérlelmiicn cso­
portosulna fia körül, és Milán király ennélfogva úgy 
lift, mint a dinasztia érdekét bátran rábízhatja a 
radikálisok gondviselésére. U, Todorovics, mind­
ezekért a szolgálatokért nemcsak hogy semmit sem 
kapott, süt felháborodással utasította vissza minden 
jutalmazást. Milán király él még. s habár gyűlöli 
ma már Todorovicsot, ám jelent-e ki, hogy valók 
vagy valóllanok-e ezek az adatok.

ÚJDONSÁGOK.
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A fúrtlő-ívszak hcülliúvnl érteslljiik {. elíifiie- 
fitir.kct, hogy kia<lóhivuta!iink a lapot, akár­
hányszor változtatják is lakhelyüket, bárhova 
pontosun elkültU. ha a lakásváltoztatás vele 
idejekorán közöltetlk. Az Orlesitéshen kérjük 
mindig a legutóbbi rendeltetési helyet, is meg­
nevezni. I.egczélszcrübb a legutóbb használat­
ban volt ezimszalagot az értesítéshez mellékelni.

Fürdő-vendégeknek különös figyelmébe ajánl­
juk inég, hogy a fürdő-évszak alatt egy hónap­
nál rövidebb Időre is fogadunk el megrendelé­
seket.

— Személyi Ívivei:. A király ma Bécsben ki­
hallgatásokat adott, és különösen számos táborno­
kot fogadott, kik előléptetésüket megköszönték. —

főkerezeg, mint Fiuméböl táviratozzék, ma 
este családjával elutazott Alcsutba. — Stefánia öz­
vegy trónörökösné brüsszeli lapok litre szerint leg­
közelebb néhány hetet tölt a laekeni kastélyban.
Kdei Ferenez Ferdinand fóherczeg néhány nap óta 
Brunwaldban van, a hol Starhemberg gróf vadász- 
területén fajdkakakasra vadászik. — Gizella bajor 
herczegné ma este Bécsből visszautazott Münchenbe. 
— Vilmos fóherczeg, mint Kolozsvárról táviratoz­
zak. ma este a Budapestfelé induló személyvonat­
tal elutazott Kolozsvárról. — Pál orosz nagvher- 
czeg, mint egy athéni táviratunk jelenti, e hét 
folyamán visszatér Pétervárra. — Blazekovies al­
tábornagy. Dalmáczia kormányzója, ma este Fiúmé­
iul Bécsbe utazott. — Tolsztoj gróf, orosz belügy­
miniszter, mint Pélervárról táviratozzál;, veszélyesen 
megbetegedett; orvosai tüdőgyuladást konstatáltak 
és állapotát rendkívül aggályosnak mondják. — 
Komlanlinorles Konstantin orosz nngyherczeg európai 
utazásából május 9-án visszatért Pétervárba. — 
Tdeki Samu grófot, a ki két évig Afrikában volt, 
csütörtökre váiják haza Sáromberkére, a hol ünne- 
pies fogadására készülnek. — Mihály, szerb ex- 
nietropoíita tegnap este Moszkvába utazott.

— A bajor király édesanyja nagyon beteg s mint 
Hohen-chvrangauból táviratozzék, állapota tegnap óta 
rosszabbra fordult. A beteg nagyon gyönge, alig eszik 
valamit és liányási ingere nem szűnik.

— Vibling? svéd tudóé és a magyar irodalom. 
Megírtuk volt, hogy Vibling svéd tudós, a lundi egye­
temi könyvtár tisztviselője, egy nagybecsű monográfián 
dolgozik, mely Bethlen és Bákóczy fejedelmeknek a 
•"•véd koronához való viszonyait tárgyalja, s hogy e 
müvéhez már eddig több, mint 200 oklevelet gyűjtött 
ü3szc a svéd állami levéltárakban, melyek eddig ki­
adatlanok voltak. A svéd tudós szívességéből ezek az

. , irányadó
ajánlatára asszistensi állást kapott a párisi egyetem 
világhírű ideggyógyászatán Charcot, tanár mellett.' Ezt 
az állást a fiatal magyar orvos több éven át fogja be­
tölteni s már május 1-én cl is foglalta.

— Egy hadihajó vicrcbocsátáca. Triesztben e 
hó 18-án lesz az njonnan épült «Kaiser Franz Josef 1.» 
nevű hadihajó vizreboesálása, mely alkalomból a 
tengerészek nagy ünnepélyességeket jognak rendezni. 
A szertartásnál jelen lesznek : Ottó fölierezeg és neje, 
Mária Jozefa füherczegnü, mint a hajó keresztanyja. A 
katonai és tengerészeit hatóságokon kivid G00 meghí­
vott vendég is részt vesz az ünnepélyen, közte 
az urakházának és a képviselüliáznak valamint a 
magyar főrendiház tagjai. A heszenlelésl Raciű 
szupertor végezi. A meghívott vendégek számára több 
Lloyd-gőzös fog rendelkezésre állani ; az udvar 
tagjai a «Fantaziaa-yaehlon érkeznek. Á tengerészeti 
parancsnokság vészéről ez alkalomból Léimért sor- 
itajó-százados által szerkesztett ünnepi iratot ad­
nak ki.

— A gelaenklrcheni bányamunkások sztrájkja,
mint mai kelettel táviratozzak, most már általánossá 
lelt. A sztrájkolok teljesen nyugodtan viselik magukat; 
A 2.r)0/o b. tíelemelé t követelnek. Tegnap több elfogn- 
tás történt. A 13-ik ezred százada ma elhagyja Gel- 
senkirchent és két zászlóalj jön a helyébe. A sztráj­
koló munkások tegnap gyűlést tartottak, a melyen 
elhatározták, hogy ragaszkodnak követelésükhöz. Égy 
iná ti; tudósítás szerint a tegnapi zavargásnak egy em­
berélet 1 áldozatul esett. A katonák egy polgárt le­
ütötte!: is több más embert súlyosan mcgsebcsiteilek. 
A sztrájkolok összes száma ma négyezerre tehető. Az 
elégedetlenek egyre szaporodnak.

Az állami sor aj áí ék és r. katonai alapítvá­
nyok. A király a hadügyminiszter javaslatára jóvá­
hagyta az állami sorsjátékból tlő éven át keletkezett 
alapítványoknak, egy nagy és minden czélra szolgáló 
katonai alapítványban leendő egyesítését. A «Verord­
nungsblatt» nemrég megjelent egyik számúból az tű­
nik ki, hogy ebben az alapítványban nagy számmal 
lesz fönt árivá hely a sebesült tisztek, legénység és 
minden rendű és rangú özvegyek és árvák szamára. 
Miután az nlapitó-levél szerint a további sorsjátékok 
jövedelmeiből ez alapítvány további fejlesztése, a he­
lyek számának szaporítása, valamint azok jövedelmei­
nek fölemelése a viszonyokhoz képest lehetséges lesz:

által nemcsak jelentékeny egyszerűsítés éretik el, 
liánom egyúttal a hadsereghez tartozók igényeinek ii 
elég lesz léve. A hadügyminiszter, akié a kezdeménye­
zés érdeme, remélhetőleg nemsokára meg fogja való­
siihatni a katonák özvegyeinek és árváinak ellátásáról 
szóló törvény kiterjesztését is, a mi iránt már tavaly 
öszszcl mindkét kormánynál lépéseket telt, minthogy 
ez igazságos ügyet maguk a parlamentek is a legna­
gyobb jóakarattal karolják föl.

— A trieszti sikkasztási hívre vonatkozólag, 
melyről bécsi lapok után ma mi is irtunk, a Wiener 
Abcndpost illetékes helyről vett informácziók alapján 
kijelenti, hogy egy szó sem igaz belőle.

- Nagy tűz Londonban. Mint egy londoni táv­
irat jelenti, tegnap reggel a Cityben ismeretlen okból 
nagy tűz keletkezett, mely csakhamar félelmes kiter­
jedést veti. A tűz keletkezési helye a Gibbs-félo nagy 
szappangyár volt. Bár a tűzoltók igazi halálmegvetés­
sel dolgoztak, csakhamar huszonnégy áruesarnok ál­
lott lángokban. Csak több órai megfeszített munka után 
sikerült a tüzet lokalizálni. A kár körülbelül fél millió 
font sterlinget tesz ki.

— Gyilkosság kötelességből. Bttdxvcisban párját 
ritkító eset történt c hó ti-án. A tüzérségi raktár mel­
lett álló őrszemek egyikél az ürvezetű próbára akarta 
tenni s a felváltás idejében úgy közeledett hozzá, hogy 
nem ösmerlctte meg magút vele. Az ür szabály sze­
rint háromszor rászólt, de minthogy feleletet nem ka­
pott, a sötétben mozgó alak felé sütötte a puskáját. 
Erre az örvezető halálos sebbel rogyott össze, a mit 
látván a kötelességből gyilkossá vált katona, hirtelen 
megtöltötte a fegyverét és önmagát agyonlőtte.

— Kirándulás Párisba. A magyar államvasutak 
budapesti menetjegyirodája a párisi világkiállítás al­
kalmából több kirándulást rendez Párisba. Tekintettel 
arra, hogy a kiállítás minden valószínűség szerint csu­
pán május hó vége felé lesz teljesen készen, a menet- 
jegyiroda által rendezendő kirándulások elseje estik 
junius hó első napjaiban fog útnak indíttatni. Az­
után rendez a menetjegy-iroda cgy-cgy kéjvonalot 
julius, augusztus és szeptember hónapokban. E kirán­
dulásokról, a mig a részletes programútokat kiadják, 
a következőket közölhetjük: Áz árak rendkívül ala­
csonyak lesznek, a jegyek válthatók oda és vissza való 
utazásra, lakásra és élelmezésre együttesen; az élel­
mezésről úgy gondoskodnak, hogy az utazók Paris 
csaknem minden nevezetes pontján étkezhetnek, süt a 
kiállítás területén is úgy, hogy dél- vagy estebéd ide­
jén nem kell majd visszatérniük abba n fogadóba, a 
melyben elszállásolva lesznek. Tartózkodás Parisban 8 
nap, de a kéjvonatok jegyei 2 hónapig érvényesek 
bármilyen gyors- vagy személyvonalokra. Az útirány 
Parisba egészen más lesz mint Parisból vissza, úgy

hogy odamenet az utazók Németország, visszajőve! 
Svájca egyes nevezetesebb pontjait tekinthetik meg, s 
visszajövet utjokat bárhol megszakíthatják. Természe­
tes, hogy a menetjegy-iroda az utazók legteljesebb ké­
nyelméről fog gondoskodni úgy útközben, mint Páriá­
ban, a hol a legelőkelőbb szállókban lesznek elszállá­
solva. — Megjegyzendő, hogy addig is, mig a kéjvo­
natok rendeztetni fognak, rendelkezésére áll a menet­
jegyiroda a Párisba utazni szándékozó közönségnek 
körutazási vagy menettérti jegyek kiadásával s ezek­
kel együtt szelvényes, azaz jelentékenyen olcsóbb la­
kás és élelmezési "jegyek is válthatók a menetjegy- 
irodában (Budapest, Mária Vaiéria-ülcza, Hungáriu- 
száilú).

— A karslbadi fürdőből. Dr. lierlzka Imre egész­
ségügyi tanácsos, a karsbadi fiirdö orvosa, ki tizenkét 
év óta sok nagy szolgálatot tett a szenvedő emberi­
ségnek, megváltoztatta lakását. A jeles orvos most a 
piaczon a húrom szerecsenhez czimzett házban lakik, 
hol rendelő óráiban megtalálható.

— Fürdő-évad. Mióta egy kissé melegebbre fordult 
az idő, serényen dolgoznak a Dunán, hogy felállítsák 
az uszodákat. Mind a két parton ugyanazokat, a für- 
düháznkat építik fel, a melyek már tavaly is fennállot­
tak. Ezenkívül a füvúmház, az uj országház és az 
ó-budai hajógyár elült ingyenes uszodákat építőnek. 
Az uszodákat csalt e hó közepe táján nyitják meg, lm 
a viz hőmérséklete legalább 1G foltra emelkedik.

—■ Gyilkos ozigányok. Tabról Írják nekünk 
következőket : Türöltltopányba kóbor ezigányok érkez­
tek a napokban, a kiknek a bíró nem engedte meg, 
hogy n falu melleit felüssék sátoraikat. A ezigányok 
ezzel eltakarodtak, de lovaikat Leeresztették legelni a 
legjobb vetésbe. Két csősz tévedt arra és bcakarla 
hajtani a lovaikat. A ezigányok azonban ellenszegüllek 
s az egyik csőszt agyonverték, a másikat pedig tigv 
helybenhagyták, hogy alig van remény az életéhez. Egy 
arra járó munkás meglátta a csőszöket és azonnal befutott 
a helységbe, hogy a csendörségel értesítse. A csend­
őrük meg is jelenlek, do a még élő csősz csak annyit 
mondhatott: «a ezigányok.» Erre a csendőrük üldözni 
kezdték a ezigányokat, a kik azzal akarlak őket tév­
útra vezetni, hogy több csoportra oszlottak és szana­
szét széledtok. A csendőrök a múli puszta felé men­
tek, n hol megtudták, hogy négy szekér tele ezigánv- 
nynl, Regnek s onnan Tólkcszinr-k ment. A lúlkoszi 
erdőbe érve a csendőrük a hegytetőn megpillantottak 
egy kis örtálló czigány-purdét, a ki után bementek az 
erdőbe s ott az egész karavánt elfogták és bekísérték 
Koppányija. A tulajdonképeni letteseket nem foghatták 
el, mert még nyolez kocsira való czigány másfelé il­
lant el. A csendőrség most üldözi a ezigányokat. Az 
elfogollnkal átadták az igali járásbíróságnak.

— Kegyetlen anya. Szamosujváron egy Ostroa 
Borbála nevű nöszemélyt a napokban a csendürség 
elfogott, mert rajtakapta, mikor az asszony megfojtotta 
újszülött gyermekét s a kis holttestet a «Pinéri» pa­
takba akarta dobni. Az esel borzalmasságát az növeli 
különösen, hogy Ostrea Borbála egyszer már két évi 
börtönbüntetést állott ki ugyancsak azért, mert egy kis 
gyermekéi megölte. A hienaszivü asszony ellen az egész 
környék a legnagyobb mértékben fel Van ingeriilve. 
Kétségtelen, hogy a bíróság ezúttal a legszigorúbb 
büntetéssel fogja sújtani.

— Szerencsétlenség a Ióvernenytóren. Mann- 
hnimból táviratozzék, hogy a lóversenyen egy Jacckcls 
nevű teslürdragonyos-hadnagy oly szerencsétlenül esett 
le a lováról, hogy agyrázkódást szenvedett s üt óráig 
tarló kínlódás után meghalt.

—- Szász Károly ref. püspök körúton. A dtina- 
molléki ref. egyházkerület püspöke, Szász Károly teg­
nap indult útra, hogy az egyházi törvények értelmében 
ez évben a tolnai ref. egyházmegyét "látogassa meg. 
Kíséretében van Sziládv Áron egyházkerületi főjegyző. 
A püspök az első látogatást az egyházmegye határ­
széli egyházában, Czéezén, tegnap teljesítette,‘ltol nagy 
ováczióval fogadták. Csércy István esperes beszéddel 
üdvözölte a püspököt.

— 'Öngyilkosságok a vidéken Kolozsváron 
Mikő Miklós marosvásárhelyi táblabiró Miklós nevű tia, 
a kolozsvári unitárius gimnázium hetedik osztályának 
növendéke, tegnap reggel 9—10 óra közt szivén lőtte 
magát s azonnal meghalt. Hátrahagyott levelében azt 
irja, hogy .szerencsétlen szerelem kergette a halálba. 
— Torontóion a múlt hó 29-ikén egy fiatal szerelmes 
pár a Bogába ülte magát. — Pozsonyban, a tüzérségi 
laktanyában az állatorvos szobájában tegnap reggel halva 
InláhakegyMikusMárianevü 25 éves szép leányt, a ki csak

togy a katonák megbecslelenilellék. Kétségtelen, 
hogy a szegény teremtés o fölött való szégyené­
ben követte el az öngyilkosságot. — Békéseié Magyar 
Pál odavaló lakos 12 éves leánya a mull szombaton 
az istállóban levő mestergerendára felakasztotta ma­
gát. Azt állítják, hogy a beoltástól való félelmében lelt 
öngyilkossá. — Zágrábban K. Gusztáv pécsi szüle­
tésű 20 éves gyógyszerész eziankálival megmórgezle 
magát. Alkalmasint anyagi zavarok kergették a halálba. 
— Sziszeken. Soslavics odavaló jómódú kereskedő 
zilált anyagi viszonyai következtében agyonlőtte magát.

— A távírda óa a közönség'. A budapesti m. kir, 
posta és lávirdaigazgatóság a mint értesülünk, a táv- 
irat-kúzbcsilés körül eddig tapasztalt rendellenségeket 
és késedelmeket erélyes intézkedésekkel meg akarja 
szüntetni, s biztosítani óhajtja, hogy a fővárosban, va­
lamint a vidéken a táviratok a megkivánh.ló gyorsa­
sággal kézbesít lessenek, llogy a távirat-kihordó köze­
gek ellenőrizhetők legyenek, az igazgatóság felkéri a 
közönséget, hogy a kézbesített táviratok, valamint ex- 
prossz-levclek átadó vevényéro a kézbesítés idejét, azaz 
óráját és perezét pontosan jegyezze fel.

Rövid hírek, Jk-Gáldon a minap két pa­
rasztember éjjel rablási szándékkal betört egy oda­
való gazda házába, a ki annyira megrémült, hogy 
összes pénzét odaadta. — Fogara» mellett a na­
pokban megtalálták az Ollban Boga Anna holltes- 
lét, a ki Bogarasról régebben eltűnt. — éDebre- 
czenben tegnap egy veszett macska megmarta 
Papp Béla gazdaembert. — A lemiy óv mezei 
diadal emlékére emelt oszlop leleplezési ünnepélyén 
e hó 30-án a Kolozsváron tanuló hunyadmegyci 
iljak ktildötlségilcg képviseltetik magukat. — Pe­
reg.szászon múlt hó 30-án pompás meteort lát­
tak. — Kagg-fíáj lorontálmegyei községben egy 
jómódú parasztgazda hűtlen feleségéi kocsijához 
kötözte és igy hurczolta végig az utczán. Mire le­
oldották, az asszony felhőit volt. — Kupsafal- 
ván Czura Juon odavaló lakos bosszúból megfoj­
totta Iicrcs Grigor nevű társát. — Uencztdán 
a minap Gyöngyösi Sándor házában beomlott a 
padlás és hat embert maga alá temetett. Egy kö­
zülük meghalt. — Győrött a város előkelő polgá­
rai értekezletet tartottak, melyben elhatározták a 
telefonhálózat berendezését. — Vérebén (Fejér- 
megye) Ujhtizy Sándor budapesti segédlelkészt köz­
sége lelkészévé választotta.

— Oagyükoasig1 a vároeltgetl tó partján, Ba-
bitz Ferenci 29 íves munkáé ma este 9 óra tájban 
a városligeti tó partján "szivén lőtte magát ét szörnyet 
halt. Ungyilkossitgápak okát nem tudják.'

= Kéjvonatok Budapest és Esztergom-Nána 
között. A szab. osztrák-magyar államvnsut-társaság ez 
évi május 12-től kezdve az idei nyári évad alatt min­
den vasár- és ünnepnapon — tekintet nélkül az idő­
járásra — Budapestről-Esztcrgom-Nánúig és vissza kéj­
vonalot indíttat, mely május hóban Budapestről U óm 
•íő perczkor reggel indul és Esztorgom-Nánáru 9 óra 
ti perczkor délelőtt érkezik, honnét ti óra 10 perczkor 
este visszatér, úgy hogy esti 10 óra 35 perczkor a 
fővárosba érkezik. Junius hótól kezdve pedig ezen vo­
nal Budapestről G óra 510 perczkor reggel indul és 
Esztergom-Nánára 8 óra 55 perczkor reggel érkezik, 
honnét 8 óra 15 perczkor esto visszatér és a fővá­
rosba 10 óra 42 perczkor este érkezik. Ezen vonat, 
melyhez felette mérsékelt áru menettérti jegyek szol- 
gáltattatnak ki, tartózkodni fog az erre vonatkozó fal­
ragaszokban kitüntetett állomásokon és megállóhe­
lyeken.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Az operaházbau ma «Lohengrin»-t adták a 

ezimszerepben Prevost-val, kinek egy egyúttal bucsu- 
fclléple volt. Mikor Prevost ezelőtt pár hónappal elő­
ször énekelt, szép reményeket fűztünk hozzá, melyeket 
azonban idővel annyira tünkre telt, hogy most elmond­
hatjuk, hogy távozásával nein sokat," — úgyszólván 
semmit sem vesztünk. Alkalmasint ugyanezen a véle­
ményen van a közönség is, mely meglehetős hidegen 
és szárazon vett búcsúi a távozótól, a ki még hozzá 
ma teljesen indisponúlva volt és folyton köszö­
rülte a torkút, a mi semmi esetre sem volt előnyére 
az előadásnak. Kupfer Berger Mila asszony ma is oly 
poétikus és bájos Elza volt, mint első Ízben. Sok tap­
sot kapott Flcissig Mari mint Ortund, kinek ez hatá­
rozottan egyik legjobb szerepe. Az előadás meglehetős 
gyarló volt s különösen a második felvonásban a 
karok több ízben rettenetes hamisan énekellek.

— A magyar szlnészogyesület központi igazgató 
tanácsa ma délután tartott ülésén Pűzmúndy Dénes 
országgyűlési képviselő, mint a központi iroda ellen 
felmerült vádak megvizsgálására kiküldött bizottság 
előadója részletes jelentést lelt a vizsgálat eredményé­
ről. A vizsgálat megerősíti azt, hogy rendetlenségek 
merüllek fel a számvitelnél, a titkár " inkorrektségeivel 
engedett meg magának a Borsodi-féle konczesszió ki 
adásánál, az is bebizonyult, hogy Bárlfay Borsodilo 
csakugyan kapott kölcsönt, egy szóval az egész keze 
lés lazán, felületesen és nagy* gondatlansággal ment 
llogy ilyen természetű hibák, melyek súlyosan kom 
promillálhalják az egyesületet, jövőben elő lie for 
dúljanak, a kővetkező javaslatokat terjeszti a tanács elé 
elfogadás végett : 1. Hogy az egyesületnél hozássá 
be a kellős könyvvezetés s a könyveket féléven 
ként szakértők átvizsgálják. 2. A pénzkezelési- 
szigorú szabályrendelet alkottassák s ezzel kapcsolat 
ban az utalványozási rendszer megváltoztassuk. 3. Szi 
goruan tiltsa meg a tanács, hogy az iroda személy 
zete semmiféle ajándékot, természet belieket is ideérlv 
el ne fogadjon s hogy semmiféle üzleti összekötietésbr 
sem kölcsönzési viszonyba igazgatókkal vagy színészek 
kel ne lépjen. 4. A segélyalap, pénztár s annak ügye 
szabályrendelettel kürvonalozlassék. Ezután Ribáry kü 
szünetet mondott Pázmándynak a vizsgálat erélyes és 
szigorú vezetéséért s egyúttal indítványozta, hogy 
bizottság jelentése fölült most ne döntsön a tanács. A 
jelentést Írásba foglalják, sokszorosítják és küldjék el 
a tanács minden egyes tagjának s határozatot fölülte 
csak ezután rövid idő alatt összehívandó tanácsülés 
hozzon. Az elnök indítványát a jelen volt tanácstagok 
egyhangúlag elfogadták s "ezzel a mai ülés véget ért 

— Jáazay Marit, a nemzeti színház kitűnő tragikai 
művésznőjét, szeretnék megnyerni a bécsi burgszinház 
számára, a régtől fogva gyöngélkedő Wolter utódjául, 
ha ugyan Jászay bírná annyira a német nyelvet, hogy 
a burgszinházban fölléphessen, s ha a magyar színésznő 
cgyálalán hajlandó volna a német Tluilia szolgálatába 
lépni. Tudjuk, hogy Jászay liz-lizénkét évvel ezelőtt 
mikor még nem volt elismert nagy művésznő, mikor 
a nemzeti színháznál méltatlanul mellőzték, komolyan 
foglalkozott azzal az eszmével, hogy fölcsap német 
színésznőnek s ezért egy ideig nagy buzgalommal é 
kitartással tanulta is a német színpadi nyelvet; di 
aztán csakhamar megváltoztak a viszonyok," Jászay < 
foglalta az öt megillető helyet s ezzel a német 
nyelv stúdiuma is abban maradt. Bármilyen erős le 
gyen is azonban Jászay «a német nyelv dolgában 
meg vagyunk győződve, hogy hazaszeretete, nemzeti 
büszkesége még erősebb, és szépen megköszöni 
burgszinház ajánlatát és itthon marad. De ha mégis

színészetet 
másik 

iszay az
angol nyelvet is tudja olyan jól mint a németet), ha­
nem szervezne egy jóravaló magyar társulatot "s be­
mutatná a németeknek Medeát, a" francziáknak Fédrát 
az angoloknak Glcopátrát és más jobb szerepét — 
még pedig magyar nyelven. A nemzeti színház igaz­
gatósága alkalmasint nem görditno akadályt a mű­
vésznő ilyetén vállalkozása elé, impreszszário is csak 
akadna, ki egyengetné és biztositná a vállalkozás 
anyagi sikerét. Abban pedig legkevésbbé som kételke­
dünk, —- ismervén a külföld legjobb tragikai színész­
nőit — hogy Jászay művészete mindenütt elismerést, 
diadalt aratna.

Blaha Luiza holnap, szerdán lép fül a nép­
színházban utoljára négy havi szabadsága elült, az 
ulngyenélükv-batí. Ezt a föllépést is beleszámítva, 
Blaha Luiza asszony, ki ez évadban szeptember 1-én 
kezdte meg működését, összesen 112-szcr játszott és 
pedig G3 estén népszínműben és 49 estén operettében.
A művésznő G uj szerepben mulatta be magát, még 
pedig az «Uzsai gyöngy», «Magduska öröksége», «Lakzi 
után», «Ingyenéiül;», eSzimpliczius és a «Falu csodája» 
czimü darabokban.

M.-Ujvárra, e onnan folytatják utjokat Bra^óba, a hol 
juliuz 24-én este rendeznek hangversenyt. Brassóból 
juiiua 25-én indulnák N'&gy-Szebenbe, olt este hang­
versenyeznek, onnan mennek Dévára, kirándulnak 
> ajdahunyadra s Aradon át, hol szintén hangverse­
nyeznek, térnek vissza julius 29-én Debreezenbe. Az 
egész körút 12 napot vesz igénybe.

— Jndto asszony társulatával tiz napi vendégsze­
replésre Bukarestbe utazott, onnan Budapestre jö.

— A bécsi an der Wien színház igazgatót cse­
rél, illetőleg csak névleges igazgatót, mert az igazi az 
Január volt és egyelőre marad is. A hatósággal szem­
ben azonban nem szerepelhet mint igazgató, a Ring- 
szinház katasztrófája óla, a mely ügyben el is ítélték. 
A névleges igazgató eddig Waltcl Camillo volt, a ki- 
ntdc a szerződése most lejárt. A színház tulajdonosa 
Schönerer Alexandrina maga folyamodott most az 
igazgatói konezcssziovrt.

— Kifogott holttest. A vigadó-téren, a Depinv- 
uszodánúl ma délben a Dunából feloszlásnak indult 
férfi holttestet fogtak ki, a melyen csak egy nadrág 
volt. Az ismeretlen 40—45 éves ember lehetett. A bel­
városi kapitányság jelentése szerint a buhlest hátán 
egy kis nyilas van, mely szúrást sebnek látszik. A 
holttestet bonczolús végett a köztemető halollashúzúba 
szállították.

— Nyomuk veszett. Kárpátit]/ László andrásfalvi 
születésű 38 éves férfi szabó harmadnap ótanop-uleza 
8. sz. a. lakásáról eltűnt.— Bokszán János logendnrfi 
szül. 32 év°s vasesztergályos szúzhúz-uteza 22. sz. a. 
lakásáról e hú 4 én elment s azóta vissza nem tért. 
— Bauhölzer Ferenez budapesti születésű 12 éves 
elemi iskolai tanuló Szontly-ulcza 38. sz. a. lakásáról 
o hó 2-ika óta eltűnt.

Az °P®rall®z Jövő évi programmja — mint 
a Föy. h. irja — nagyjában össze van állítva. Mah­
ler Gusztáv igazgató, az idei jó sikerű év tapasztala­
tait haszonnal készül értékesíteni a jövő idényre. Első 
sorban teljesen a hazai személyzettel tanultat be ne- 
íány rcpcrloire-darabot s felvesz az elüadandók közé 
itt még nem hallott külföldi (franczia, német és olasz) 
dalműveket. A saisont szept. ló-én a teljesen uj sze­
reposztással szilire kerülendő «Lohengrin» nyitja meg, 
melyet maga Mahler igazgató fog újra betanítani. 
Októberben «A windsori vig nők» következik Bianehi 
Bianka, Fleiszig Mariska kisasszonyok és Key közre­
működésével. Tervben van : «A fegyverkovács# Lor- 
tzingtól, «Az ördög része,» vagy «Fra Diavolo» Aubev- 
töl, «Euryanlhe» Weberlöl s egy dalmű Ginektől 
(valószínűleg az «Iphigenia Aulisban» Wagner átdolgo­
zásában). Uj betanulással, részben csak uj szereposztással 
fogjuk hallania «DonJua»»-l «Merlin»-!, «Bunk-bán»-t, 
«Bűvös vadász»-! és talán «Tannhiiuser»-t. Wagner 
Nicbelung-tetralogiájából deezemberbcn a «Siegfried», 
máveziusnan pedig a «Götterdämmerung» jö sóira. 
Mahler igazgató a szünet alatt Párisba és Olaszor­
szágba megy, néhány alkalmas újdonság és ballet meg­
hallgatására.

— Az országos szegedi daltinnop érdekében teg­
nap Baross Gábor közi. miniszternél Barthay Ede el­
nök, llubay Károly dr, és szentirmai Németh János 
küldütlségiícg tisztelegtek, kérve a minisztert, hogy te­
kintettel a nemzeti kulturális czélra, az orsz. magyar 
dalszüvctség tagjait a szokottnál nagyobb utijegy ked­
vezményben részesítse. Baross miniszter kiváló előzé­
kenységgel fogadta a küldöttséget s kellően informál- 
tatván magát, megígérte, hogy tekintettel a hazafias 
misszióra, melyet a szövetség teljesít, a lehető legna­
gyobb kedvezményeket meg fogja adni. Az ünnepélyre 
újabban ismét jelentkeztek tngcgvlctek, úgy hogy már 
több mint 25 egylet részvétele van bejelentve. .

— A őtfbreozenl dalogylet julius második felé­
ben hangverseny körutat lesz az erdélyi részekben, s 
a jövedelmet az Enikőnek adja. Mint most írják ne­
künk, a körút részleteit végleg megállapították. E sze­
rint a dalegylet julius 17-én indul Debreczenböl s az 
nap este Nagyváradon hangversenyez. Kolozsvárra 
19-én reggel érkeznek s este lesz a hangverseny. Más­
nap reggel indulnak Toldiira s este ott énekelnek; c 
hó 21-én érkeznek SL-Vásárhclyro, onnan átmennek

SPORT.
—. A budai polgári lövészegyesület által Éroz-

negyi Ferenez fölövészmester tiszteletére és Í0 évi 
működésénél; emlékére 1889. évi május hó 5-én és 
G-ún tartott megnyitó lövészeten a következők nyer­
tek : A «.Verseny* czélláblán lövés közül legtöbbet 
talált : 1. díj Tamási Lajos, Gvör. 2. díj Lilschauer 
József. 3._dij Némái Antal. 4.'díj dr. Mesztrits Mátyás, 
Gödöllő. 5. dij Krauze Nándor. G. dij Matheidesz Dá­
niel. 7. dij Szávoszt Alfonz. 8. dij Benkö Ferenez. 9. 
díj Schaniel Manó, Becs. 10. dij ifj. Haydmanek Fc- 
vencz. 11. dij Oborwalder Alajos. 12. dij Havas Sán- 
dor 13. dij liarsányi István, lí. dij Oborwalder János. 
15. dij Gnbrinyi Samu. 1G. Brarich Károly. A «mezei» 
czélláblán 20 lövés közül legtöbbször talált: 1. dij 
Némái Antal. 2. dij Harsány* István. 3. dij Tamásy 
Lajos (Gvör). 4. dij Krauze* Nándor. 5. dij Szávoszt 
Alfonz. (!. díj Frcyborger Pál. 7. dij Havas Sándoe. 8. 
d'.l Rchanicl Manó. (Becs). U. dij Gabrinyi Samu. 10. 
díj dr. Mesztrits Mátyás (Gödöllő). A 2U0 lövés tá- 
volsági czélláblán 2U lövés közül legtöbbször ta­
lált: I. dij Lilschauer Józsefi 2. díj Némái Antal. 3. 
dij Benkö Ferenez. 4. dij dr. Mesztrits Mátyás. 5. dij 
Harsanyi István. G. dij Morelli János. 7. dij Froyberger 
Pál. 8. dij Szávoszt Alfonz. 9. dij Lakos Lajos. *10. dij 
dr. Dreiszker József. A «mezei» czélláblán. közép lö­
vésre : 1. dij dr. Dreiszker József. 2. dij Harsányi 
István. 3. dij Brarich Károly. 4. dij Grazer Józsefi 5. 
díj Grazer József. G. dij Roseony Győző. 7. dij Krauze 
Nándor, ti. di j Matheidesz Dániel. 9. dij Roseony Győző. 
10. dij Zahler Vendel. A 000 lépés távolságú czél- 
iáblán közép lövésre: 1. díj Gabrinyi Samu. 2. dij 
Gabrinyi Samu. 3. dij Gabrinyi Samu." 4. dij Lakos 
bajos. 5. dij Lakos Lajos. G. dij Némny Antal. 7. dij 
Szőke János. 8. dij Jelinek Antal. 9. dij Gabrinyi Samu. 
10. dij Benkö Ferenez. Dijak a pisztoly czéltablán 
20 lövés közül legtöbbször talált: 1. dij Jakabfy Isl- 
v;m. 2. dij Grazer József. 3. dij Harsányi István. 4. 
dij Tamásy Lajos. 5. dij Roseony Károly. Középlö­
vésekre.: 1. dij Szávoszt Alfonz. 2. dij Harsányi István. 
3. dij Tamásy Lajos. 4. dij Harsányi István. 5. dij Szá­
voszt Alíonz. Zeller Antal diját a legtöbb mély lö­
vésre Szávoszt Alfonz, nyerte. Összesen 12.900 lövés 
történt.

^Budapesti tavaszi lóversenyek.
-- Második nap. —

— máj. 7.
A kodvcnczek napja volt ma: a favoritéi; majdnem 

az összes versenyeknél megfeleltek a hozzájuk 
tűzött várakozásnak, s igy a contremineurüknek 
rossz napjuk volt. Azok a lovak, melyeket mai tvps- 
joinksben megneveztünk, csaknem kivétel nélkül győzte­
sekként kerüllek ki a versenyekből. Legérdekesebb fu­
tam volt az asszonyságul; dijáért való küzdelem, melynél 
urlovasok ültek nyeregben. Az ezer forintot érő tiszte- 
letdij, nagy ezüst ténlalartó és kél hozzáiillü gyertya- 
tartó. a bírói páholy elölt volt közszemlére kitéve. A 
liszluleldij és még 2250 forint gróf Esterházy Miklós­
nak jutott. Ennek ViceadmiraJja, lord Royslonnal a 
nyeregben könnyen és biztosan nyerve, megverte Kincs­
tárt, Chudenilzet, Bírót, Kardost és Sicsst. Sportszem- 
ponlbúl érdekesebb volt a következő verseny: a 
Batlhyány-llunyady díjért való küzdelem, melyben a 
három éves Lcading-man fényes diadalt aratott jó 
klasszisa négy- és ötéves lovak fölött, s c győzelmé­
vel sokat emelkedtek chanco-jai az osztrák Dcrbyre.

A mai versenyek lefolyásáról a kővetkező tudósítást 
adjuk :

\. Esterházy-dij. 525 fit. Minden 3é. és id. bel­
földi ló számára. Távolság 2400 mir. A díjért csak 
Blaskovics Ernő G éves pej ménje, Pajzán állott ki, 
s körüljárva a pályát, biztosított istállójának 570 fo­
rintot.

II. \Ycltcr-Havdicap. 1000 frt. Minden tó számára, 
mely 3000 frt értékű versenyt még nem nyert. Távol­
ság 950 mtr. Négy versenyző állott a starter elé. Gr. 
Cholonicwski E. százados 3c. pk. Tosca, gr. Kinsky 
Zdcnko 3e. sk. Trudom, Pécliy Andor 3é. sm. Lord 
Ernest, ilj. gr. Esterházy Móricz 3é. sm. lhvrzbieh- 
lor. A bookmaker jegyzései Purzbichlernek jósoltak 
legtöbb esélyt, az outsider a gyönyörű szép, angol 
földről való Lord Ernest volt, mely még nálunk nem 
nyert dijat. A négyes mezőny sima starttal indult, s 
mikor a fordulón túl volt, Trudom vezetése alatt szá­
guldottak az egyenes vonalon. Csakhamar felnyomult 
Tosca, mely eddig harmadik helyen volt, és szép 
finisei* után félhoszszal nyerve, első lelt; második 
Trudom, harmadfél hoszszal mögötte harmadik Lord 
Ernest. Idöj 58 mp. Totalisalcur : 5 : 2G. Helyrefoga- 
dások : 1. 25 : G5. 11. 25:47. Könyvfogadások: Purz- 
bicliler 14 : 1, Trudom 2 : j, Tosca 3 : 1, Lord Ernest 
4 : 1. Versenyérték: 1000 frt a nyerőnek, 200 a máso­
diknak, GO frt az egyleti pénztárnak.

III. Kétévesek versenye. 1000 frt. 2é. kontinentális 
mének és kanczák számára, franczia lovak kivételével.
I áv. 950 mét. Ezért a díjért tizennégy ismeretlen csikó 
versenyzett, még pedig: Gr. Apponyi Antal p. k. 
Adria, Capl. Violet s. k. Ophelia, hr. Springer Gusz­
táv s. m. .Moderate, br. Dewitz Ü. p. k. Fripomw, 
Blaskovich M. vs Mayer A. s. m. Castor, Mr. Grey

k. Artemis, Blaskovics Ernő s. k. Kényes, Horthy 
slván föhdn. s. k. Margit, gr. Degenfeld Gusztáv sk". 
Gyönyörű, Jankovidi tiy. s. k. Mari, gr. Festetics 
Tassilo s. in. Éljen, gr. 'Hunyady J. s. ín. Bandy, 
br. Üdít ritz Zsigmond s. m. Devsjjy, Schindler I. p'k. 
Mizzi. A jövő nagyságok közül Adria-nak volt a leg­
jobb hire s igy a legtöbb pártolója is, kívüle még Ar­
temis részesüli figyelemben, a többire a bookmaker jó 
magas oodsokal jegyzett. Adria megfelelt jó hírének, 
s pompás, sebes iramú állatnak bizonyult. Mindjárt a 
start után, mely a második kísérletre szépen sikerült, 
magára vette a vezetést, és nyugodt biztossággal más­
fél hoszszal nyerve első lett, második Ophelia, hát­
ibb félhoszszal harmadik Moderate. — Totalisalcur; 
í: 27. Helyrofogadúsok: 1.25: 77. II. 25: 11G. Könyv- 

fogadások : Adria 24: 1, Artemis 5: 1, Kényes, Cas­
tor, Gyönyörű, Moderate vs Ophelia 10: 1, Éljen és 
Mizzi 12: 1, Bandy és Mary Jí: I, Friponne, Margit 
■s Dnrsffv 20: 1. Verscnyérlék: 1170 frt a nyerőnek, 

G10 fit a másodiknak.
IV. Asszonyságok dija. 050 drb cs. kir. nr., (mely­

ből körülbelül 200 ar. liszloleldij, a többi természet­
ben.) Minden kontinentális ló számára, franczia lovak 
kivételével. Táv. 2400 m. Startoltak : Gr. Esterházy 
Miklós 4é. sm. Viceadmiral (lovasa lord Houston), 
gr. Kinsky Zdcnko 8é. sm. Kincstár, (lovasa br. De­
witz Ottó), br. Lelitritz Zsigmond 4é. s. her. Chude- 
nitz, (lovasa Horthy főhadnagy), Capl. Violet 4é. 
ym- Biró, (lovasa Bragancai herczeg), Blaskovich 
Ernő 3é. sm. Kardos, (lovasa Harkányi János), gr 
Bzláray János név.: gr. Károlyi Gyula 3é. pm. Siess. 
(lovasa gr. olharcmberg). Viceadmiral volt a ked-
enez, kívüle Kardosnak és Bírónak voltak pártolói. A 
ersenyt egy hoszszal biztosan nyerve Viceadmiral 

nyerte ) mc£, második lelt Kinestár, harmadik egy 
hoszszal mögötto Chudcnilz, Biró negyediknek érke­
zett be. Idő : 2 p. 43 mp. Totalisalcur: 5:12. Helvre- 
fogadásol; : 1.25:38, 11.25:109. Könyvfogadásbk; 

íccadmiial 7 :4, Kardos 2|: 1, Biró 4:1, Kincstár
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Siess és Chudenilz 8:1. Versenyérték: tiszt.-dij 1000 
fit értékben és 2250 Irt a nyerőnek, G50 frt u máso­
diknak.

V. Batthyám/-lTunyady-dij. 200 es. kir. arany. 
Minden 3c. és id. ló számára. Táv. 1GOO m. Verse­
nyeztek : Col. Anthony 3é. sm._ Leading-man, Mr. C. 
Wotlil íé. pm. Rusnyák, br. Oeblnlz Zsignvond 4é. 
pk. Pilr/ de. blind, gr. I lenekel Hugo ílé. pm. 
Gloucestershire, gr. Apponyi Antal óé. sip. k. She, 
A dijai másfél hoszszal könnyen nyerve Leading- 
man■ biztositól la istállójának, második lett Rusnyák, 
mely egy hoszszal előzte meg Pity the blind-el. — 
Idő I ji. 1") mp. Totálisaiéin- 5 : 25. Ilelyrefogadások 
I. 25 : 85. 11. 25 : 85. Könyvfogadások : Pity the blind 
2 : 1, She 24 : 1, Leadingman 3 : 1, Rusnyák 5 : 1, 
Gloucestershire 8 : I. Versenyérték: 1G00 iorint a nye­
rőnek, HX) li t a másodiknak.

VI. Eladó-verseny. 1000 frt. 3 éves és id. belföldi 
és német lovak számára. Táv. 1 ßUO m. Mind az öt 
nevezett indult : versenyeztek : Ilj. gr. Esterházy Mó­
ricz ííé. stpm. Warrior, Capt. Violet íé. pm. Talpra 
.Magyar, br. Podmaniczky Géza 3é. sk. .Komcsis, 
gr. Szlárav János íé. pk. Liftbeth, Pécliy A. és Kc- 
czer M. de. stpm. All-right. Első lelt küzdelem után 
félhosz.szal nverve II arrior, második Talpra .Ma­
gyar, nvakhoszszal mögötte harmadik .Komcsié. Idő 
I p. 48 mp. Tolalisateur 5:12. Helyrefogadások: 
I. 25 : 39. II. 25 : 50. Könyvfogadások : Warrior és 
Talpra Magyar 2: 1, All-right 3 : 1, Nemesis 8 : 1, 
Lisbelh 12:1. Versenyérték: 1033',:i frt a nyerőnek, 
291-.ii lit a másodiknak, 275 a közös segélyalapnak. 
A nyertest visszavette tulajdonosa 5550 frt.

Víl. Besenyői dij. dalverseny. Handicap. 1000 
fii. Táv. 2400 m. Minden ló számára. Ez a verseny 
match volt gr. Kinsky Zdenko íé. pm. .Montban és 
üi-gróf Pallavicini 1J. íé. pk. Gerle között és .M'ontbar 
győzelmével végződött. Tolalisateur 5 : 10. Künvvfoga- 
ilá-ok : Gerle 11 reá, Monlbar pari. Versenyérték: 
1000 frt a nyerőnek, 45 frt a másodiknak, 10 írt az 
egyleti pénztárnak.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A vízvezeték kiterjesztése. A tanács ma Ka- 

mermayer polgármester elnöklete alatt tartott ülésén a 
vízvezeték ke ellesettel foglalkozott. A mai tárgyalás­
nak a Gerson-féle szűrökre vonatkozó ajánlat képezte 
anyagát, mely a Hyatt szűrök végleges elejtése követ­
keztében vált aktuálissá. A Gerson-féle szűrök ügyét a 
k i épiö -i bizottság már tárgyalta, s feltételesen huzzá- 
járuit a mesterséges szűrök e rendszeréhez, me­
lyet a tanács ma szintén elfogadott. A tanács 
határozata értelmében Gcrson köteles az általa 
Un ndezendö mesterséges szűrőrendszerrel naponkint 
5M.HI ki'bmétcr tiszta, «-.»é-z-éges xizet szolgáltatni s 
er.rn-k lep ben a (óxáio= neki ti.4,00U Illőt lizet és pedig
a O.ö.iXJO fi inak 50J 0-ál a .. ............. ízembe helyezése
után azonnal, !éi'.0-ál eltol számítva háiom hónapi a, 
a finmaradó 10’ r-át pedig egy ex re, ha a vizmu 
jónak bizonyul. Évi fen tart ás fejében lizet továbbá a 
főváros 4500 Irtot. Az alapozási munkák {költségeit a 
főváros viseli, de csak 7ŰU0 Irt erejéig : ha o. munkák 
költségei többre ingnának, a többlet Gcrsont terheli.
A tanáé: az egyezséget már a holnap tartandó köz­
gyűlés elé terjeszti.

— A fővárosi egyesület mai értekezletén, mely 
Kamermayer polgármester elnöklete alatt folyt le, a 
vöröskereszt-egyesület közgyűlésére az egyesület kép­
viseletében dr. Huszár Kálmánt küldöttéi; ki. Ezután 
Móri in- Imre emelt szót a belvárosi templom res­
taurálása kérdésében. Magyarország általán nem na­
gyon gazdag műemlékekben, a főváros pesti oldala 
pedig igen szegény. A belvárosi templom 1100—1200 
közti időben épült : egyik tornyának (a délinek) egy 
ré-ze, mely most el van födve, gyönyörű románstylü 
3d, mely í 100 körül épült. De nem csak műépítészet!, 
de históriai emlékek is nagy érdekűvé teszik a tem­
plomot. Ebben történt Thüringiai szent Erzsébet el­
jegyzése : itt tartottak hálaadó isteni tiszteletet 
.Mátyás király megválasztásakor, itt tartottak or­
szággyűlést, mikor kimondták, hogy csak a szent 
I Iván koronájával történt koronázás érvényes slb.
E! templomnál tehát ügyelőmmel kell lenni a 
veMaurácziónál arra, hogy régi kharaktere meg le­
gyen óva. Mert egy egyszerű befest és és ‘aranyo­
zás nem sokat ér. Kamermayer annyi felvilágosítást 
adott, hogy szakértő bizottság felügyelete alatt készül­
tek az újjáalakítás tervei. Ott bizonnyal ügyelőmmel 
voltak a Morlin ur által említettekre. De feljegyzi a 
tett kérdést, s utána néz. Reményi Antal, Bobnla 
János, .Morlin Imre, Vidéki/ János tellek erre észre­
vételeket oly irányban, hogy a templom teljes stylszcrü 
helyreállítása százezrekbe kerülne ; tudomásuk szerint 
r -ak a sanetuarium fog góth stylben helyreállít látni.
A többi vakolat-munka lesz, pedig az alig 10 évre 
való. Ezután nj tamil fölvették dr. Grosz Sándort, s 
áttértek a főváros közgyűlésének holnapi napirendjére, 
melynek leglényegesebb tárgya az iskola-adó kérdése 
lesz. Éhez először is Reményi Antal szólt. Kamer­
mayer a tanács álláspontját ismerteié. A tanács elvben 
az ingyenes népoktatás mellett van, de hiába, a tanpénzt 
nem lehet, nélkülözni, azért maradjon a stalusquo. De a 
reáliskolák lan pénzéi, — mint másutt is telték — 
emelni lehet, ha radikális utón nem akar a t ha lóság 
a bajon segíteni, fontolja meg az iskolaadó eszméjét. 
Külföldön i~ ily utón segítettek magukon, egy házbér 
krajozár nem sokat lendít az iskolai kiadásokon. Mor­
lin Imre semmiféle adóemelést nem szavaz meg, van 
más mód i~ : a takarékosság, a budget keretében ma­
radás. Ne szervezzünk annyit, itt minden szervezés 
vége a dupla költség, ennek fényes példája a központi 
pénztár szervezése volt. Huszár Kálmán szerint a kor­
mány nem térhet ki az elül, hogy a főváros tanügyét 
ne támogassa, s mivel a községi adó se emelhető, c 
bajon csak országos adó állal lehet segíteni annál in­
kább. mert a főváros iskoláiba számos vidéki gyermek 
jár. Királyi Pál helyesnek tartja, ha a népiskolai se­
gélyt, mit az állam megvont, évröl-évrc követeli. Az 
értekezlet állást nem foglalt, s ezután a többi tárgyal 
beszélték meg.

— Az épitéoi szabályrendelet megalkotását ille­
tőleg a belügyminiszter sürgető leiratot intézett a fő­
városhoz. A szabályrendeletet a közmunkatanács már 
régebben elkészítette, de a tervezel megrekedi a fővá­
rosnál. A miniszter most a tárgyalások eredményéről 
15 nap alatt jelentést vár.

— A gazdasági hivatal szervezése ügyében a 
belügyminiszter leiratot intézett a fővároshoz, melyben 
kijelenti, hogy a szervezést nem tartja oly sürgősnek, 
hogy azzal a főváros egész közigazgatásának gyökeres 
rendezéséig ne lehessen várni, czélszerü volna tehát a 
szervezést addig elhalasztani : ha azonban a főváros 
súlyt fektet arra, hogy a szervezés életbelépte!lessék, 
hajlandónak nyilatkozik a szervezésre vonatkozó köz­
gyűlési határozatot helybenhagyni.

— Kórházi statisztika. Aprilban a Rókus-kór- 
ház.ba 1170 nj beteget vetlek lel, az üllöi-uti kórházba 
pedig 750 uj beteget. Gyógyultan elbocsátottak a Ró- 
kus-kórházból 1132 ápoltat, az üllöi-uti kórházból 7ß5 
ápoltat. Kórházi halottak száma a Rókusbán 74, az 
üllöi-uti kórházban 80 beteg, maradt a hó végével a 
Rókusbán 798, az iillöi-tiü uj kórházban fi2ß. A be­
járó betegek száma 1572 volt.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
.... Az akadémia uj pályázatai. A magyar tudo­

mányos akadémia idei nagygyűlésén a következő uj 
pályázatokat tűzte ki:

Az első osztály uj pálya zalai: 1. A száz ara­
nyos gróf Teleki jutalomért 1890-ben verses alakú 
szornovujálékok versenyeznek. A beküldés határnapja 
1890. szept. 30. 2. A négyszáz aranyos gróf Kará­
csonyi-jutalomért 1891-re szomorujátékok verse­
nyeznek. Határnap 1891. szept. 30. 3. Káczán Fe­
renci 100 aranyos alapítvány ára oly színmű kí­
vántatik, melynek tárgya a magyar királyság és ko- 
reszlyénség megalapítása korából veendő. Határ­
nap 1890. május 31. 4. A Lakács alapítvány 
1000 forintos jutalma «Gróf Zrínyi Miklós élete 
s munkái» ez. miinek adatik ki. E föladat meg­
oldására nyílt pályázatot hirdet az akadémia. A munka 
tervrajzát és a kidolgozásra vonatkozó ajánlatot 1890. 
jan. 31-ig kell beküldeni. 5. A Lakács-féle 1000 fo­
rintos alapítványra kívántatik egy tüzetes inagvar >

hang- és alaktan nyelvtörténeti alapon. Határnap 1892. 
szept. 30. A második osztály uj pályázatai: 1. A 
Gorove száz aranyos alapítványra kívántatik a 
hazai és külföldi iskolázás története a XIV. cs XV. szá­
zadban. Határnap 1890. szept. 30. 2. A Fáy-alapitvány 
3000 forintos jutalmára kívántatik a magyar államjog 
mai érvényében. A magyar államjog az 1848-ki törvé­
nyekben érvényre emelt állameszme s ennek tovább 
fejlődése alapján, megfelelő rendszerben, dogmátice 
adandó elő. A pályamű olyan legyen, hogy esetleg a 
főbb kiilturnyelvek valamelyikére ‘lefordítható s óként 
a külföldi irodalomba is átültethető legyen. Határnap 
1891. szept. 30. — 3. A biztosító-társaság 500 forintos 
jutalma oly miinek adatik ki, mely az olasz valuta-kérdés 
előzményeit s pénzügyi eredményeit fejti ki. Határnap 
1890 szept. 30. A harmadik osztály uj pályázatai. 1. Az 
1 SS8-ile évi akadémiai nagy jutalom (200 arany) 
és Marczibányi mellékjutalom (50 azany) az 1883— 
1889 évkörben megjelent, a malhematikai tudományok 
körébe tartozó munkák legjobbjainak Ítéltetik oda. Az 
ily munkákat 1890. jan. végéig kell beküldeni. 2. A 
Lévai/ alapítvány 500 forintos jutalma a kővetkező 
kérdés eldöntésére tűzetett ki : «Fogyotl-e búzánknak 
sikértartalma az utolsó évtizedekben, különösen mely 
vidékeken s mily mivelés mellett mennyire ? Ha fo­
gyóit, minő eszközükkel lehetne azt ismét végi érté­
kére emelni ?» Határidő 1892. deez. 31. A pályázatok­
ról s azok feltételeiről az érdeklődőknek részletesebb 
felvilágosítást az akadémia főtitkári hivatala ad.

A tnnitóképzö-intczeti tanárok országos 
egyesületének választmánya április 27-én és május 
4-én tartotta első két üléséi, Péleify Sándor elnök­
lete és .Kac/y László jegyzöségo mellett. Az első ülé­
sen a választmány a közgyűlés jegyzőkönyveinek hite­
lesítése után a/, egyesületi közlöny ügyével foglalko­
zott : a választmány csak természetes kötelességének 
és elismerésének tet t eleget, midőn az alelnök a Uetyey 
Gábor állal szerkesztett, Déván megjelenő «Tanító­
képző» oziinü lapot választotta az egyesület hivatalos 
folyóiratául, a mely mostoha viszonyok közt, már 
liánom év óla, mint egyedüli szaklap, híven szolgálja 
a tanítóképzés ügyét és ezéljáu! épen a lanitóképzö- 
intézeli tanárok egyesületének megalakítását fűzte ki. 
A választmány ülésének másik tárgya a budai peda­
gógiámnak az egyesületbe lépésre való felszólítása 
volt. A választ mányi ülés elfogadta a képviselőház 
közoktatási bizottsági tagjainak küldendő köszönöiral 
szövegét, a melyben az egyesület hálájának és elisme­
résének ad kifejezést a többek közölt azért, hogy a 
tanitóképzü-intézeli tanárok aránytalanul csekély fize­
tésének megjavítását is méltányosnak mondotta. A 
május 4-én tartott választmányi ülésnek érdeket köl­
csönzött a budai pedagógimmiak az egyesületbe lépése. 
A budai elemi és polgári tanilóképzö-inlézct tanári 
kara kijelentette, hogy habár az egyesület megalaku­
lásától bizonyos nézeteltérések, a melyeknek helyessé­
gét még most is vallja, visszatartották, .szívből üdvözli 
az egyesület létrejöttét és örömmel, a tőle telhető erű­
vel vesz részt az egyesületi együttes működésben, a 
minek la mijeiét igyekszik adni az állal, hogy vala­
mennyien az egyesület tagjai leltek, söl már ezen a 
választmányi ülésen magukat öt taggal képviseltették. 
A választmány örömmel üdvözölte őket és küldötteiket 
választmányi tagoknak megválasztotta. A választmány 
ezután az ülésen a közgyűlés megbízása folytán az 
alapszabálytervezet módosításával foglalkozott, "s eddigi 
czimél a «Tanitóképzü-intézeli tanárok országos egye­
sülete» czimmel cserélte fel. Az alapszabályok végleges 
szerkesztésével .Kagg László titkár, Komáromig Lajos 
és Rado Vilmos választmányi tagol; bízattak meg.

— Az orsz. középiskolai tanáregyesület buda­
pesti I. oszt. szakosztálya e hú 8-án szerdán délután 
5 órakor a tanári kör helyiségében felolvasó ülést 
tart. Dr. Balassa J. fog értekezni «A fonetika az is- 
iskolában» czimmel.

— A tud. és műegyetemi olvasókör földrajz-tör­
ténelmi szakosztálya e hó 10-én, pénteken délután 5 
órakor ülést tart a kör helyiségében. A jogtudományi 
szakosztály május 8-án, szerdán, délután ß órakor a 
központi egyelem II. sz. termében felolvasó ülést tart. 
Tárgy: Balog Arnold jh. felolvasása az 1843-iki biin- 
Ictötürvényjavaslalról. Szaktanárként jelen lesz dr. 
Schnicrer Aladár.

— Az első budapesti szegény gyermekkori-
egylet báró Lipthav Bélám; elnök lakásán május 
12-én délelőtt II órakor választmányi ülést tart.

— A régészeti- és embertani társulat ma dél­
után Pulszky Ferenez elnöklete alatt ülést tartott az 
akadémiában. Gaul Károly az évekkel ezelőtt Komá- 
rommegyében Somodoron talált római kocsit ismer­
tette. — Dr Komáromi/ András tartott ezután elő­
adást «Báthory István országbíró ingóságai KißB-ban» 
czimmel. A szorgalmas liatal tudóst a hallgatóság 
élénken megéljenezte. Végül Bella Lajos mutatta be 
és ismertette a legújabb soproni régészeti leletet.

— A budapest-józsefvárosl jótékony nöegylet 
ma délután tartotta a józsefvárosi kör dísztermében 
Visi Imre orsz. képviselő elnöklete alatt rendes évi 
közgyűlését. Spannberger Alajos jegyző felolvasta az 
évi jelentési, melyből kitűnik, hogy az egyesület a le­
folyt évben 84 taggal szaporodott s hogy a múlt év­
ben 190 szegény littl látott el téli ruhával. A pénztá­
ros jelentése szerint az egyesületi töke 38ß4 fii 58 
kr. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette s a szo­
kásos felmentvényt megadta. Visi Imre elnök köszöne­
tét szavazott dr. Ebner Jánosnü elnüknünel; és a vá­
lasztmánynak az egylet körül tanúsítod buzgó fárado­
zásaikért. Végül a választásokat ejtették meg.

— A budapesti egyetemi orvostanhallgatók 
segéiyzü és önképzőköre tegnap tartotta ez idei utolsó 
felolvasó ülését. Dukesz Zsiginond IV. o. h. értekezett 
az elhízásról, annak okairól és gyógyítási módjairól, 
mire dr. Stern Samu egy. magántanár szólott tanul­
ságos és érdekes modorban a felolvasás tárgyáról.

— A budapesti poliklinika egylet rendes évi 
közgyűlését május 13-án, hétfőn déli 12 órakor tartja 
meg a vármegyeház dísztermében. A megnyitó beszé­
det mint elnök Schlauch■ Lörincz nagyváradi püspök 
tartja. — A poliklinikában áprilisban az uj bete­
gek száma 1278, az összes havi rendelések száma 
(1345 volt.

— A felső nép- és polg. isk. tanárok egyesüle­
tének választmánya c hó lU-én délután 4 órakor a 
Paedagógiumban ülést tart.

— A magyarhoni földtani társulat május hó 
8-án szerdán d. ii. 5 órakor szakülést tart a ni. tud. 
akadémia földszinti kis termében. Az ülés tárgyai Ka- 
leesinszky Sándor, dr. Szontagh Tamás, dr. Staub Mó­
ricz felolvasásai.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Tüntetők a törvényszék előtt. A márezius 

20-iki tüntetés alkalmával a műegyetem udvarán és 
környékén elfogott öl gyógyszerészettanliallgató és há­
rom iparos legény állott ina a Fortuna-beli büntető 
törvényszék bírái elüti. Mindnyájuk ellen hatóság elleni 
erőszak büntette miatt szól a vád. A tengersok tün­
tető közül ezt a nyolez fiatal embert szemelték ki bűn­
bak gyanánt a rendőrség közegei, de a tárgyalás fo­
lyamán nem merüli fel egyetlen momentum sem, mely 
az ellenük emelt súlyos és következményeiben terhes vádat 
igazolná. A tárgyalás lefolyásáról a következő tudósítást 
adjuk :

A törvényszék elnöke Brinkmann Antal bíró, 
tagjai Bcnlcc és Bizaghi szavazó bírák. A vádat dr. 
Baumgarten Izidor kir. alügyész, a védelmet Holló 
Lajos, Györffy Gyula, dr. Edvi Illés Károly ügyvédek 
és FüzesséryGéza. ügyvéd lielyetteseképen ur. Takács 
Zoltán képviselték. Vádlottak a következük : Ováry 
Kálmán, Pékár Sándor, Aaber Vilmos, Krobsz Géza 
és Arpássi/ Kálmán gyógvszerészettan hallgatók, to­
vábbá Blase to Antal bádogoslegény, Varga Fe­
renez szüeslegény és Drinic.zy Lajos 15 éves 
vargaittis. Holló Lajos védő mindenekelőtt kérte, 
hogy a tanuk, főleg a detektívek, távozzanak 
el addig, a inig a vádlottak ittlétét konsta­
tálják, nehogy a tanuk itt ismerjék meg az esetleg 
elöltük ismeretlen vádlottakat. Györffy Gyula támo­
gatja e kérelmet, Baumgarten, ügyész ellenzi, mert 
meghitelendö tanukkal szemben nincs helye ily gya­
núsításnak. Brinkmann elnök a vádlottak ’ megszám- 
lásábúl konstatálja, hogy a vádlottak mind je­
len vannak. A vádlottak közül előszűr kihallgat­

ják Ováry Kálmánt, a kit azzal vádolnak,
hogy a szétosztásra felhívó rendőri felszólításnak 
nem engedelmeskedett s a rendőrüket kövei dobálta. 
A vádlott tagadásban van. Mikor a Pulszky Károlyt 
bántalmazó tömeg a műegyetem udvarára özönlött, a 
nagy zajra kijött a segély-egyleti helyiségből és tétle­
nül nézte a zajongó csoportot. Pékár Sándor azt vallja, 
hogy a vegytani intézeti szolga lakására ment, a 
honnan kijövet, minden ok nélkül elfogták. Látta, 
hogy egyesek kövei dobálták a hatósági közegeket s 
az udvarba került idegen elemek szidalmakkal illették 
a rendőrséget, de egyetemi hallgatók nem dobálúdz- 
tak. Auber Vilmosnak egy rcndörtisztviselö becsület­
szavára Ígérte, hogy nem lesz semmi bán tudása, ha 
szépen távozik ; de alig hagyta oda a műegyetem ud­
varát, Gi/fdokay rendőrkapitány letartóztatta. Nem 
dobálódzott, még csak nem is abezugoll. Krcbsz Géza 
is ott volt az udvarban ; de csendesen viselte magát. 
Elnök: No, no, ok nélkül csak nem fognak el senkit! Vád­
lott: llát kérem, tekintetes törvényszék, volt a kucsmám 
mellett egy gyönyörű szép sastoll. A rendőrségnek bizo­
nyosan feltűnt ez, és ezért volt szives letartóztatni. 
(Derültség.) Arpássi/ Kálmán sem tudja, hogy miért 
fogták el. Egy muzeum-köruti kávéházitól a vegytani 
intézetbe ment, mikor egyszerre letartóztatták. Blasch 
Antal bádogos legény (március 20-dikától fogva van) 
délután 2 órakor a rendőrség elöl a műegyetem 
udvarára menekült, abezugoll, énekelt D, de semmi 
rosszat nem telt. Elfogták, pedig egy rendőrt iszt- 
visclü becsületszavával fogadta, hogy nem lesz 
bánlódása, ha szépen távozik. Drinóczy Lajos kész 
esküt tenni arra, hogy ártatlan. Agyon akarták tiporni 
a rendőrök, s ü azok elöl menekült. Varga Ferenez 
hazafelé ment, mikor egy detektív galléron ragadta és be­
kísérte. Baumgartner Géza gyógyszciészcltanliallgaló, 
megerösiti.//r/já.sis//Kálmán vallomását. <S/iZc>/7/fc Ödön br. 
detektivfönük azt adja elő, hogy Miskolczról jövel dél­
utáni 43 órakor a muzeum-kürulra ment, a hová a 
főkapitány sürgősen kirendelte. Nagy néptümeget látott, 
különösen a műegyetem előtt, a melynek udvarán a 
műegyetemi hallgatók voltak összecsoportosulva. Fel- 
szólitására nem akarták a kaput kinyitni, söl gúny­
nevekkel illették. Lakatost hivatott, a ki a kaput fel­
törte. Öt kövei meg nem dobálták, de megdoblak egyné­
hány rendőrt, s Boda Dezső fogalmazót. Hogy ki dobá­
lódzott, azt nem tudja, de mondhatja, hogy az udva­
ron volt csoportban passzíve senki sem viselte magát. 
Szadczky Gyula dr. egyetemi tanársegéd tanú azt 
vallja, hogy a műegyetem udvarának kapuját nem az 
egyetemi hallgatók zárták el, liánom a portás csukta 
be igazgatói rendeletre. Kuday Lajos gyógvszerészet- 
tan hallgató azt adja elő, hogy a kérdéses időben 
Ováry Kálmán többekkel és vele együtt az ol­
vasókörben volt. Eröss Lajos dr. tanársegéd lá­
tott egynéhány követ repülni, de hogy ki dobta 
azokat, nem tudja. Nemcsak ö nem látta, 
de nem láthatták azt a. rácson kívül levő vend­
örök sem. — Ezután Szádeczky Gyula dr tanár előtt 
felmutatták a bűnjelek gyanánt Összegyűjtőit köveket 
és a műegyetemi tanár, a ki épen az ásványtant 
adja elő, azt mondja, hogy a kövek nagy része 
nem a■ műegyetem udvaráról kerülhetett ki. 
— Bartkó Endre detektív egy a megdobott a I; közül. 
Csal; egy emberi látott, a ki kövekkel dobálódzott, s 
az Arpássi/ Kálmán volt. (Bámulat, mire Árpássy ta­
gadókig rázza fejét.) — Az elnök : Ön még má­
sokat is látott dobál ódzni V — A tanú. Igenis, hogy 
láttam. (Rámutat Vargayra és Drinúczyra) Bari köt 
ezután szembesítették Arpássyval, a ki tagad; Vargai 
és Drinóczy is megmaradnak tagadásuk mellett; Györ/fy 
Gyula kereszt kérdéseket intéz a tanúhoz, a ki erre 
zavarba jön, és kijelenti, hogy a védőnek nem fog fe­
lelni. Intézze hozzá az elnök kérdéseket. A védők egyhan­
gúlag csodálkozásuknak adnak kifejezést, hogy egy rend­
őri közeg ilyen magaviseletét tanúsít a törvényszék előtt. 
Bartkó folytatólagos vallomása után Hamisba Rezső 
detektívet hallgatják ki. A dobálok közül egyel ismert 
föl, s ez Mcskó Márton. (A hallgatóság közt derült­
ség támadt e szavakra, mert Moskóra már a vizsgálat 
során bebizonyull, hogy alaptalanul vádolták. Ezért 
az ügyészség nem is terjesztette ki reá a vádat.) 
llanuska végül kijelenti, hogy másokat nem ter­
helhet. — Bczdek Károly detektív Ováryt azzal 
vádolja, hogy kövei dobálódzott. — Ováry: Ta­
gadom. —- ,1 tana: Pedig megismertem ün.t. Ak­
kor kucsmát viselt és zxvickcrt hordott. — Ováry: 
Soliso volt rajtam z wie kor. (Derültség.) — Tana: A 
főkapitányságnál is zwickev volt a szemén. — Ováry: 
Esküszöm, hogy nem igaz ! Valószínűleg más valakivel 
téveszt össze. Izgatottságot okozott ezután Holló La­
jos védő felszólalása, hogy Bartlco, a kihallgatott 
detektív, a tárgyaló teremből a tanuk szobájába 
ment s ott detektív társaival konferált. (Bartkó 
ekkor lép a terembe.) Az elnök figyelmezteti a tanukat, 
hogy a teremben maradjanak. — Mclcghegyi József de­
tektív Aubert és Krebszot vádolja,hogy köveket dobáltak. 
Mind a két vádlott megmarad tagadása mellett. Krcbsz 
Géza kijelenti s bizonyítja, hogy Meleghegyi nem is 
volt jelen az elfogatásnál. Kalmár Hugó rendőrségi 
dijnol; látta, hogy Ováry Kálmán követ dobolt. Zwik- 
ker nem volt Ováryval. Holló Lajos védő kérdést intéz 
a tanúhoz, mire az kijelenti, hogy neki nem felel. 
A. védő: Nagyon egyenlően gorómbáskodnal; önök. 
Be vannak tanítva. — A tana: Azt kikérem magam­
nak. Elég tanult ember vagyok és nem kell engem 
betanítani. En a védőnek nem felelek. — A védő: 
Tanulja meg, hogy én védő ur vagyok! — A tana: 
Jól van hát: védő ur. — Az elnök: A védő urnák 
joga van önhöz kérdéseket intézni. — A tana: llát 
majd felelni fogok. — Pallcovics József lovasrendür 
Varga Ferenezel vádolja, do ez égre-füldre esküdüzik, 
hogy ártatlan. — Buamgarten Izidor dr. közvádló 
a kihallgatott tanuk mnghiteltetését indítványozta. — 
a mit a védők elleneztek, lakába Zoltán a detektívek 
vallomását «gyanus»-nak mondotta, a miért az elnök 
rendrcutasilotla. Györffy Gyula védő konstatálni kéri, 
hogy a törvényszék elüti bűnjelekként fekvő köveknek 
nincs gazdája. Több mint 50 darab követ küldött 
át a rendőrség, s eddig még egy rendőrt anu 
sem vallotta, hogy ö azokból egyel is beszol­
gáltatott volna. Kéri erre vonatkozólag a még ki 
nem hallgatott tanukat megkérdezni, nehogy aztán 
összebeszéljenek, és a holnapi tárgyalásra előteremtsék 
a kövek gazdáját. A törvényszék a védő eme kérésé­
nek nem adott helyet, a kihallgatott tanukat csakis a 
bizonyító eljárás befejeztével fogja megcskelni. Elren­
delte egyúttal Gyalokay rendőrkapitány beidéztetését. 
A tárgyalást holnap reggel 9 órakor folytatják.

— A b.-gyulai városkapitány ügye. Fridrich 
Mihály békésgyulai városkapitány ellen a kir. ügyész­
ség hivatali hatalommal való visszaélés miatt e’rnelt 
vádat, ugyanekkor pedig Pupp Gábor városi csend­
biztost a zsarolás büntette miatt kérte megbüntetni. 
A törvényszék mindkét vádlottat bűnöseknek mondva 
ki, Fridrich Mihály városkapitányt J évi börtönre, 
200 frt pénzbüntetésre s 8 évi hivatalvesztésre ítélte. 
Ma délelőtt tárgyalta ez ügyet a kir. tábla I. büntető 
tanácsa Németh Péter elnöklete alatt Zoehdr Gyula 
biró előadása alapján. A kir. tábla nem találta boiga- 
zollalmak a Fridrich városkapitány ellen emelt váda­
kat, s öt teljesen fölmentette, Papp Gábor esendbiz- 
fos eselekvényét pedig zsarolás vétségének minősítve, 
büntetését 1 évi fegyházban állapította meg.

MULATSÁGOK.
— A tisza-ujlakl műkedvelő társulat e hó 5-én 

kitünően sikerült tánczvigalommalés sorsjátékkal egybe­
kötött színi előadást rendezet, inelven a lisza-ujlaki 
intelligenezián kívül Nagy-Szölüsröl a megyei, járás- 
bírósági és szolgabiró-hivatali tisztviselők valamennyien 
családjaikkal együtt jelen voltak. Szinrekerült a «Ba­
rátságból» czirnii angol bohózat. Az előadás után kö­
vetkezett a lánczmuiatság, mely reggelig tartott. A 
szép összegű jövedelmet a helybeli Stefánia kisded- 
óvoda javára fordítják.

HÁZASSÁG.
— Főúri esküvő. Báró Kemény Pál, báró Kemény 

Domokos mnrostordamegyei nagybirtokos fia Ilid végen 
május 4-én esküdött örök hűséget .Kemess Zsuzsika 
grófkisasszonynak, gróf Nomess János országgyűlési 
képviselő leányának. Az esketést előbb passzíva assis- 
teneziáyal a miklósvári róni. katli. pap végezte, majd 
Nagy Sándor ref. lelkész eskette össze a liatal párt. A

1889
násziinnepélyen az erdélyi arisztokrata társaság nagy 
számmal volt képviselve.

— Esküvők. Dr Gcgus Gusztáv, kir. alügyész, 
ma este 7 órakor tartotta esküvőjét a deák-téri cvang. 
templomban Drcxlcr Nelly kisasszonynyal, Drexlcr 
Bélának, az osztrák-magyar államvasul köztiszteletben 
álló vozérfelügyolöjénol; leányával. Násznagyokul Gegus 
Dániel nyugalmazott törvényszéki biró és Drexlcr Béla 
bőszterez'ebánvai ügyvéd szerepellek. A nagyszámú és 
igen válogatott közönség részvétele mellett véghez ment 
esket és i szertartás folyamán Horváth■ lelkész megható 
beszédet intézett a mátka-párhoz. — Szabó Gyula, az 
esztergomi járásbíróság egyik legkiválóbb bírája, május 
7-én vezette oltárhoz Wimmer Lajos nyugalmazott 
primáeziális főszám vevő leányát, Irmát. — Dr. Szabó 
Gyula Kolozsvár város főjegyzője tegnap esküdött örül; 
hűséget Serédi Saroltának, a kolozsvári színház volt 
primadonnájának.jj— Fischer Béla, a budapesti IIosz 
Izidor és társa ezég tagja, a dohány-ulezai izr. templom­
ban tegnapelőtt tartotta esküvőjét Liltmann Almával, 
Liltmann Izidor osztrák-magyar államvasuli felügyelő 
állomásfünük leányával. A fiatal párhoz dr. Ivóim hit­
szónok intézeti szép magyar beszédet.

— Eljegyzések. Boskovitz Mór mocsokuli földbir­
tokos eljegyezte Krauss Juliskát, Kiausz Vilmos fő­
városi gabonakereskedő leányát. — Braun Sámuel Bu­
dapesten eljegyezte Atlasz Manó földbirtokos leányát, 
Gizellát. — Roston József Veszprém megyei nagybirto­
kos eljegyezte Becsben Wels llclénl, Wels János nyil- 
rnmegyei nagybirtokos özvegyének leányát. — Szen­
es ina. Géza kolozsvár-városi első tanácsos és polgár­
in es téri helyettes eljegyezte Steininger Solti Terézt a 
kolozsvári színház müveit, primadonnáját. Solti Teréz 
visszalép a színi pólyától.

GYASZROVAT.
Visontal Kovách László orsz. gyűlési képviselő a 

képvisciöháznak majdnem negyedszázadon keresztül 
volt háznagya, mint egy abháziéi távirat jelenig 
ma éjjel meghall. Több mint egy évi súlyos betegség 
készítette elő e szomorú hírre a boldogult számos is­
merősét és tisztelőjét, betegsége miatt volt kénytelen 
megválni hivatalától, melyet oly hosszú időkig általá­
nos elismerés melleit töltött be.

Visonlai Kovács László 1827-ben született Gvüngvü- 
sün, közpályáját az 18474 ki pozsonyi országgyűlésen 
kezdte, min! jurátus, majd Pcstme«ye választotta meg 
aljegyzőjévé. Vitézül harczolla végig a szabailságliar- 
ezot, s a világosi katasztrófa mint századost érte. 
Ezután hevesi negyei birtokára vonult, hol különösen a 
mezőgazdaságot lelte tanulmánya tárgyává s több hír­
lapi ezikkben <- téren jeles képzettségének adta bizony­
ságát. Nagy érdemei vannak a hevesmegyei gazdasági 
egylet megalakítása körül, melynek soká viselte elnöki 
tisztit. Általában tevékeny részt volt a gazdasági 
mozgalmakban s több ma virágzó vállalatnak segített 
megvetni alapját. Hevesmegye 1801-ben főjegyzővé vá­
lasztotta, majd a gyöngyös-patai kerület mandátumá­
val cserélte fel a főjegyzői tollat. E kerületet képvi­
selte az 18054ki országgyűlésen, inelven a felirali 
párthoz csatlakozott. A kiegyezési tárgyalásokban mint 
Deák Ferenez környezetéhez tartozó képviselőnek neki 
is volt része. 1800-ban választottál; meg a képviselőhöz 
háznagyául s a Deákkör igazgatójául. .Mint háznagy tevé­
kenysége, buzgalma és pontossága állal annyira meg­
nyerte a ház bizalmát, s e minőségben a pártol; rokon- 
szén vét, hogy egyfolytában egészen ez év tavaszáig 
viselte e tisztet, inig napról-napra súlyosbodó beteg­
sége a visszavonulásra kényszeritette. " A fuziú után 
sok ideig volt a szabadelvűkor igazgatója, más oldal­
ról pedig mint az orsz. honvédsegélyzö-cgylel alelnüke 
fejlett ki tevékenységet. Gyöngyös városa, melyet az 
országgyűlésen képviselt, díszpolgárát gyászolja. A kép­
viselőhöz, a szabadelvűkor és a nemzeti kaszinó gyász­
lobogót tűzött ki a haláleset alkalmából.

Enjner Salvator füherczeg, az uralkodóliáz hirte­
len elhunyt sarja, mint Arcúból jelentik, bárom évvel 
ezelőtt betegedett meg mellliárlya-gyuladásban s azóta 
folytonosan betegeskedett. A genyes izzadmányt sem a 
meleg éghajlat, alatt való tartózkodás, sem a műtétek 
nem tudtál; elcnyésztclni végképen, bár többször mu­
tatkozott javulás a szenvedő állapotában. Az orvosok 
ápril végén észlelték, hogy a föherczeg állapota válsá­
gosra fordult s akkor napról-napra aggasztóbb tünetei; 
mutatkoztak, inig május 4-én anyja karjai közölt a 
gyermek kilehelte lelkét. A holttestet holnap szállítják 
Becsbe s a pályaudvarról egyenesen a kapuczinusol; 
sírboltjába viszik, hol a koporsót ideiglenesen abba a 
fülkében helyezik el, hol a trónörökös holtteste pihent. 
A végleges temetés iránt csal; akkor intézkednek, ha 
elkészül az érezsarkolág.

Észtéinél:! Biró Kálmánná e hó G-án 59 éves 
korában meghalt; temetése ma délután ment végbe 
nagy részvét mellett. A kiadott családi gyászjelentés 
igy hangzik: Észlelnek! Biró Kálmán kir. tanácsos 
mint félj, — Biró Lajos, Biró Kornélia férj. szarvas­
kői Gosztonvi Kálinánné, Biró Albert mint gyermekek 
— Biró Lajosné szül. báji Patay Ilona az elhunytnak 
menye, — szarvaskői Gosztonvi Kálmán mini vü, 
Gosztonvi Andorka mint unoka, illvéni Kornia-Barb 
Paulina fúrj. báró Wasmer Adolfné, Kornia-Barb lima 
Hausznov Károly m. kir. honvédezredes neje mint nő­
vérek, — özv. maroohai és felsö-repszegi llemlrey 
Ferenezné szül. Biró Evn, özv. Biró Imréné született 
Glalz Johanna, baloghi Burdács Lajosné szül. Biró 
Janka mint sógornők úgy saját, mint az összes 
rokonság nevében fájdalomtól sújtott szívvel je­
lentik, hogy a forrón szeretett felejlliellen hitves- 
társ, édesanya, anyós, nagyanya, nővér és sógornő 
Észlelnek! Bíró Kálmánné " szül. illvéni Kornia-Barb 
Amália urnü, folyó hó G-án reggel ii órakor, éleiének 
59-ik, boldog házasságának 3541; évében, hosszas szen­
vedés és a haldoklók szentségeinek ájlalos felvétele 
után az urban csendesen jobblé Ire szenderült. A bol­
dogoknak liiiIt tetemei folyó hó 7-én délután 4 órakor 
fognak IV. kér. muzeum-körut 27. sz. a., a róni. katli. 
hitvallás szertartásai szerint beszenleltelni és llevesino- 
gyébe, gyöngyös-halászi birtokára szállíttatván, itt újó­
lagos beszentelés után f. hó 8-án délután 3 órakor 
örök nyugalomrajlielyezlelni. Az engesztelő szent mise- 
áldozat csütörtökön, folyó hó 9-én délelőtt 11 órakor 
fog a gyöngyös-halászi róni. katli. anyaszenlegyházban 
az urnák bemutat látni. Budapesten, 1889. május G-án. 
Áldás és béke poraira !

Dr. Ormay Lajos a szerencsétlen véget ért jeles 
malhemalikus haláláról, kinek a Pliilosophiai Szemlé­
ben A mat hemal ika a pozitivizmus rendszerében czirnii 
dolgozata a szakkörökben nagy feltűnést kellett, a kő­
vetkező családi gyászlapot vettük : Alulírottak fájda­
lomtól megtört szívvel jelentik forrón szeretett fitest- 
vérük, sógoruk, illetve nagybátyjuk dr. Ormay Lajos 
ágost. főgimnázium! rendes tanárnak, 1889. évi május 
hú 5-én, este ü és fél órakor, életének 284k évében, 
hirtelen történt gyászos elhunytál. A boldogult hűlt to­
temeit f. hó 8-án, (1. u. 5 órakor fogjál; a Rókus- 
kórházbúl a keropcsi síikért be örök nyugalomra he­
lyezni. Budapest, 1889. évi május 7-én. Béke hamvaira! 
Turócz-szt-péleri és iszlebnei Dávid István, Dávid 
Janka, özv. Ilnlkó Frigy esne, Dávid Etelka, férj. Tihláry 
Ödönné, Ormay Gyula," Ormay Sándor, Ormay Iza­
bella, férj. Popsioru Sándorné, Ormay Emilia, férj. 
Kemény Józsefné, mint testvérek, Popsioru Sándor, 
Tihláry Ödön, Kemény József, mint sógorok, Dávid- 
Szedlák Luiza, Ormay-Rudnvánszkv Etelka, Onnav- 
Albu Boriska, mint sógornők," Dávid Vilma, Dávid Jó­
zsef, Dávid Izabella, Halkó Zoltán, Halkő Géza, Halkó 
Irén, Tihláry Gizella, Tihláry Margit, Popsioru Márius, 
mint unokatestvérek.

Deutsch Adolf széles körükben tisztelt magúnvzó 
Deutsch Jakab hirlapiró-társunknnk, a Pester Llóyd 
belső dolgozótársának édes alvja ma 72 éves korában 
meghalt.

ozv. Vall Feronczné, szül. Jókai Eszter, Jókai 
Mór koszorús költünk testvemén)«, Pápán élete 72-ik 
évében meghalt. Jókai Mórra és családjára súlyos csa­
pásként nehezül e veszteség, mórt Jókai Mór második 
anyját tisztelte a nála kilenez évvel idősebb nénjében. 
Azok a kedves, gyermekkori visszaemlékezések, melyek 
a nagy költő müveiben felcsillámlanak, nagy­
részt visszaemlékezések a jó nénire, ki nevelője, 
oktatója s még az érett férfikorban is sokszor szerető 
tanácsadója volt Jókai Mórnak. Az egyszerit magyar 
asszony valódi példányképe volt a magyar családníivá-

nak, ki szive jóságát, gondolkozásának emelkedettségét 
s kedélyének melegét tükrüzletto vissza minden csele.

----- o , - -áriá­
val, élle özvegysége éveit, igazi meleg tűzhelye volt 
a családi boldogságnak, hol gyakran megfordult Jókai 
A [úr s itt pihente ki az élctlaradalmail. Jókai E-zter 
az irodalom terén sem volt idegen. Elbeszéléseit, vis­
szaemlékezéseit a liatvenas és hetvenes években élve­
zettel olvasta a magyar közönség s kéziratban D ma­
radlak jegyzetei, melyek értékét Jókai Mór élet Írói s 
az irodalomtörténet búvárai fognak leginkább ineMio- 
csiilni. Régi betegség kínos szenvedésétől váltotta inog 
a boldogultál. Jókai Mór és családja a temetésre p|. 
utazott Pápára.

A közönség köréből.
Hamisított fekete selyem.
rabkát a kőiméből, a melyből vásárolni akarunk, és a 
neláni hamisítás azonnal napfényre kerül; valódi, tisz­
tán festett selyem azonnal összegütulörödik. hamar ki­
alszik és nagyon kevés világosbarna r-zin i hamut hagy 
hátra. Hamisított selyem (mely könnyen megfényesedik 
és megtörik) lassan tovább ég, különösen a hamis fona­
lak égnek tovább (ha sok bennük a festékanyag) és sö­
tétbarna hamut hagy hátra, mely ellentétben a valódi 
selyemmel nem göndörödik, hanem görnyed. Ha üs.-Ki­
nyomjuk n valódi Helyem hamuját, úgy az szétporlódik, 
inig a hamisított selyemnél ez nem történik. A Ilennc- 
berg ti. (cs. és kir. udv. szállító) selyem gyári raktára 
Zürieli.szivcsen küldi mindenkinek az ö valódi selyem­
kelméinek mintáit és egyes ruhákra valót vagy egész 
darabokat szállítási dij és vámmentesen küld a házba, tibitl!

nagy elterjedtsége folytán arra indít egyeseket, kik sa­
ját ásványvizeik értékéről vajmi keveset tartanak, ünma- 
gukrr. nézve nagyobb sikert a közönség elámitásátúl vár­
nak : hogy csekélyebb értékű savanyuvizeiket, a méltán 
a savanyuvizel; királyának nevezett Giessliübli vignettái­
hoz hasonló czimlappal látják el. Habár Mattoni Henrik 
ur ilynemű szédelgéseket a lürvénynyujtolt minden esz­
közzel üldöz, mégis helyén levőnek találjuk, hogy a t. 
ez. közönséget ilynemű vállalkozók űzőiméi elöl intsük, 
valamint hogy felkérjük, miszerint a Giessliübli vignettá. 
jára, valamint a dugaszba beégetett e szavakra: «Matloni's 
fiicsshübler» figyelni méllóztassék. 895-,

Köszönetnyilvánítás.
Ama számos, vigasztaló és forró részvét­

ért, mely nemes és felejthetetlen férjem

szivemet mélyen sújtó elhunyta felelt a leg­
távolabbi és különböző körökből intézteiéit 
hozzám, ezen az utón mondok őszinte és 
benső köszönetét.

Kolisch Irma "bárónő
szül. Bays.

— A magyar-franczia biztosító részvénytársa­
ság tegnapi közgyűlésről hozott tudósításunkra vonat­
kozólag a következő sorok közlésére kérettünk fel: 
Az Egyetértés tegnapi számában a közgyűlésről szóló 
tudósításban az van, hogy Wahrmann József ur «illet­
lennek» nevezte felszólalásom ama részét, mely az 
egyes ügynöküknek adott tetemes összegű előlegek 
behajthatóságával foglalkozik. Igaz ugyan, hogy e ki­
fejezés használ lat ott, de tény az is, hogy Wahrmann 
urat e miatt nyomban kérdőre vontam s tőle azonnal 
a közgyűlés színe előtt kellő elégtételt nyertem, a 
menynyiben kijelentette, hogy «a kifejezés akarta elle­
nére csúszott ki, ü azzal senkit megsérteni nem akart», 
mely helyreigazítás közlésére t. szerkesztő urat bátor 
vagyok felkérni. Kiváló tisztelettel Dr. Komlós Ágost.

A hivatalos lap május 6-iki számából.
Kitüntetés. A király dr. Vajda Gyula magánta­

nárnak a kolozsvári tudományegyetemen, a nyiv. rend­
kívüli tanári ezimet adományozta.

Kinevezés. A közmunka- és közlekedésügyi m. kir. 
miniszter : Sziberth Arthur kir. mérnököt, miniszteri 
mérnökké nevezte ki. A vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter : Papp János csernútfalusi állami elemi 
népiskolai igazgatótanitúl és Demeczky Lajos berze- 
viczei állami elemi iskolai rendes tanítót, jelen állá­
sukban végleg megerősítette. A lőcsei kir. törvény­
szék elnöke : a lőcsei kir. törvényszékhez segédszol­
gává Romiaki/ Árpád lőcsei lakost. A m. kir. igaz- 
ságügyminiszler ; dr. Sántha Elemér budapesti kir. 
ilélö-táblai és dr. Darkas József budapesti kir. ke­
reskedelmi és váltótörvényszéki joggyakornokokat dr. 
Vaisz-fóle alapítványi segélydijas joggyakornokokká, — 
lelekkönyvvezetövé a váczi kir. járásbírósághoz Gouda 
Mihály oltani segédtclekkünywezetüt, — írnokká : a 
zentai kir. járásbírósághoz Zitta Ferenez titeli kir. já­
rásbíróság!, a fa esc ti kir. járásbírósághoz pedig H lo­
vag Ferenez nagvkikindai kir. törvényszéki dijnokokat 
nevezte ki, — Gcöre.ögh, János vág’séllvei kir. járás­
id rósági és Albcrgcr Bertalan Ipolysági kir. tör­
vényszéki segédtelekkönyvvezclöket kölcsönösen át­
helyezte.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügyminiszter: Augnszt 
Lajos komáromi kir. alügyészt a soproni kir. ügyész­
séghez* helyezte át. A budapesti kir. főügyész b. Neu La­
jos budapesti és Takáts Elek iniskolczi "kir. ügyészségi 
írnokokat saját kérelmükre kölcsönösen áthelyezte.

A honvédség; köréből. A király banja'lukai Si­
mont sits Lajos honvédszázadosnak, nyugállományba 
helyezése alkalmából, a czimzeles őrnagyi jelleget díj­
úién I esen adománvozta.

Névváltoztatás. A király megengedte, hogy Fisehl 
László budapesti lakos, valamint Viktor Adolf nevű 
kiskora fia, családi nevüket — magvar nemességük 
épségben tartása mellett — Dirsztay-ra átváltoztat­
hassák.

Irodavezető
kerestetik vidékre egy gyárba a főváros tőszomszéd­
ságában azonnali belépésre. Évi fizetés 1200 forint és 
szabadlakás. Megkivánlalik, hogy az illető fiatal ember 
lóm. katli. vallása, esetleg nős is legyen; szükséges, hogy 
a magyar és német nyelvet szó- és Írásban tökéletesen bírja 
s lehetőleg francziául és angolul is tudjon, a könyvvitel 
minden ágához s a levelezéshez tökéletesen értsen, szép 
és folyékony Írása legyen. Kereskedelmi akadémiát végzet­
tek, valamint bistositékkal bírók előnyben részesittetnek. 
Ajánlatok csakis másolt bizonyítványokkal s az eddigi fog­
lalkozás megjelölésével magyar és német nyelven szerkesztve 
fogadtatnak el. Cziin a kiadóhivatalban meghalható. 10105

!arillavölgy
bulólegzéBl- és aavogyógrylntózot. Pompás fék- 
vé-e, poriul ment levegője, fenyvesektől borított begy- 
lúnczolala, enytic éghajlata folytán, moll- és ideg-

kiv'ÄjÄ; megnyittatik május 25-én.
Kifogástalan kényelem, az összes vasutakon mérsékelt árak. Leszál­

lított áru ftirdö-Ovnil-JogyeU. Kgy njonnan épített második fürdö s/il- 
íodx állal minden lakáshiány kikcrüllelclt. Közelebbi tudósításokat szol 
Báltat: joi30 Dr. Hollenreicli.
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Távirataink 
ünnepélyről, 
a franczia kC 
megnyitotta, 
ünnepélyt 
sőt még regi 
délelőtt kilis-j 
nyitásnak. A 
vél folytat Iáki 
litásl nyitott^ 
részben volts 
múlva azonb 
óriási tő 
zászlóval 
Az EJysée-pj 
lat, mely 
össze. Déli 
a jele anr 
érkeztek s 
indulófélben

léig. M-'lett 
diszruhában. 
lelkes I(intőt 
egyet som 
ivezete alatt 
meg várt az 
nagyszert"! 
kupolájával 
Carnotia .
Az iparesarn 
liivott gyűlt 
hasonlit, me 
nyihk a kiál 
padsor állt I 
szalaggal di­
es más elölő 
ben emelvén 
székkel az I* 
alatti hajó - 
kon hölgyek 
brokát tödet 
köztársaság 
nek tengői 
diszitette. A 
jelent meg, i 
a szinesj Ur 
ütött el festi 
lettek a gy: 
kelőbb lajtá 
rabszolga. !■ 
Y.eti viseleti: 
cl. Jelen vo 
perzsa, szeri 
San-.Marino 
vo! maradtai 
irák-magyai 
nagyhatalma 
Sebőn néin 
Alissal; törül 
Len foglaltai 
kiállítás ren 
igazgató, (i: 
kik e munkf 
jobbra foglal 
Ferry, .\h-iss 
ben a monai 
Lpugy távol: 
papság. Két 
liallalszoll I: 
elnököt üdv 
kezelt meg 
laiset ének 
elnökül éi 
.«érettel In 
éneknek leli 
Hiszi elnök a 
téz.te az elnö 
állítást niegn 
nagy 1(4 kese­
cinül; körulji 
tódult, utána 
Minden ősz 
nüköl, beszé 
letlen volt. 
dalian láncz 
társaságot él 
az egyes ősz 
a főbb tár 
osztrák és n 
várta. Magva 
sorfalat. Az 
egészen kés 
a szabadba 
dálalos iá ív 
és terek: mé­
nek haza 
a kiállítás k 
néppel. A le 
visszatérésév 
most élelmi 
Jetén a ven 
g.ílni s a la 
néptömeg, i 
Coneorde-ol 
egész (irem 
melyet a 8z; 
szerű kivilág 
Íven rendezti 
tornyot viláj 
taló látványt 
dőlt ; balese 
látogatóinak

Ma étkezd

Paris,
délelőtt a ír 
dolgoztak, 
riilt mintákéi 
toltak át. mf 
kások névalí 
mondott a 
saság éltetés

Paris,
li'/ds A- ' vi 'J 
sikerült. Az 
meg közt ke 
nem lordultf 
felváltó nag\ 
l<kai irányú I 
csak néhányl 
czára a leírj 
lén és 
(’-00,000 för 
k?re* rr.eynfi 
■ünnepli!;, mii 
ünnepély fér 
arra, hogy 
tilk a vérn 
a lehetőségé 
ben és nz 
mén vük, h<j 
részletek is 
vetkeztetni 
mulatóhely, 
szökőkutak 
sen kivilágil 
hatást tcsznl 
országban ki 
akkor ébredi 
nagy tolong 
kenyerei se 
rögtönzött 
meg «vive 
sok tolongás 
A kiállitúsi I 
dissement 
laknak, fényi
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bak emelkedettségét
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A párisi világkiállítás.
Távitataink fogalmat nyújtottak arról a nagyszerű 

ünnepélyről, melylyel a párisi világkiállítást Carnot, 
a tranezia köztársaság elnöke tegnap déli egy órakor 
megnyitotta. Hevesbe mult, liogv a világra szóló fényes 
ünnepélyt az eső meg nem zavarta, meri egész éjjel, 
?öt még reggel felé is csak úgy zuhogott az esü, de a 
délelőtt kitisztult s a legszebb idő kedvezett a meg­
nyílásnak. A munkál az erők rendkívüli megfeszítésé­
vel folytatták s még sem mondhatok, hogy kész kiál­
lt! A -1 nyitottak meg, mert tegnap még csak kétharmad- 
részben voltak vele készen. Nemsokára, egv-két hét 
múlva azonban a kiálilás tökéletes lesz. Egész délelőtt 
óriási tömeg özönlött a kiállítási tér leié, mely 
zászlóval és virággal nagyszerűen fel volt díszítve. 
Az EJysée-palotátől kezdve katonaság állt sorfa­
la, mely mögött rengeteg nézőközönség seregiéit 
össze. Déli egy órakor ágyulövés hangzott. Ez 'volt 
a jele annak, hogy a miniszterek az Elyséebe 
érkeztek s hogy a di-zmenet a köztársasági elnökkel 
imlulóft-lben van. Fel kettőkor csakugyan közeledett

elnök gyönyörű nyitótI koesija. A közönség lelkesen 
üdvuzie az elnököl, ki barüilságo-an köszönt inindon- 
1-!-. M'Jletle foglaltak helyet a katonai iroda tűnőkéi 
(li-zruliában. Az elnököt az egész ulon mindenült esak 
) 'kés iünleléssel üdvözölték ; ellenséges közbekiáltást 
egye! sem lehelen hallani. A kocsik az Eiffel-1 orony 
ivez' le alatt haladlak el a lerasse-hoz. lit óriási néplü- 
meg várt az elnökre s örömrivalgással üdvözölte. A 
nagyszerű gépcsarnok sokszínű, gazdagon diszilett 
kupolájával s a nép hódolata mély benyomást telt 
Carnotva, a ki érzelmein alig 'tudott" uralkodni. 
Az iparesarnnkban a kupola alatt mintegy 1500 meg- 
hividt gyűlt össze. A palotának ez a része dombhoz 
ha-onlit, melynek óriási ablakain át gyönvörü kilátás 
nyílik a kiállítási térre. A kupola hajójában kél hosszú 
padsor állt halra a képviselők számára, kik nemzeti 
szalaggal dl-zitvo jelenlek meg, jobbra a diplomáezia 
é- más előkelő vendégek számára. A padokkal szem­
ben emelvény volt aranyos székekkel s egv nagy trón- 
zzékkel az elnök számára. Maga a dóm — a" "kupola 
alatti hajó — csodálatos látványt nyújtott, A karzato­
kon hölgyek üllek, kikel Carnotné asszony halványkék 
brokát l'iilelleben fogadott. Az emelvényt, melvén a 
köztársaság neje helyet foglalt, Fraiieziaországol "s en­
nek tengerentúli tartományait jelképező virágesoporl 
díszítette. A meghívottak "legnagyobb része frakkban 
jelent meg, melyektől esak a tábornokok egyenruhája s 
a szine-j bőrű emberfajok képviselőinek tarka öltözete 
ütőül el festői látványt képezve. Különös ügyeimet kel­
tettek a gyarmatok képviselői. Volt olt néger a legfe­
ketébb fajtából díszruhában, anamila katona és fekete 
rabszolga. Egyes ablakmélyedésekben különböző nem­
zeti viseletbe öltöztetett szolgaszemélyzet helyezkedett 
el. Jelen volt az északamerikai, a mexikói," a dán, 
perzsa, szerbiai, romániai, svéd és svájezi követ s 
•San-Marino követe. Ellenben a nagykövetek mind tá­
vol maradtak, de teljesen képviseletien csak az o<z- 
trák-magyar és az orosz nagykövetség maradi, a többi 
nagyhatalmak ügyvivői megjelentek.' így jelen volt 
S. hőn német , Hessmann olasz, Lee angol , és 
Missal; tűrök ügyvivő. A diplomaták az elnökkel szem­
ben foglallak helyet. Álialár.o1 volt .az érdeklődés a 
kiállítás rendezői: Cerger főigazgató, Alpliand építési 
igazgató, Garnier építész, Eiffel mérnök s mások iránt, 
kik e munkában kitűntek. Ezek az elnöki emelvénytől 
jobbra foglaltak helyet. A meghívottak közi ültek 
Ferry, Mi-issonier s más hírneves egyéniségek. Ellen­
ben a monarch is iák teljesen elmaradtak a kiállítástól. 
Lpugy távolmaradt az ariszlokráczia s az egész párisi 
papság. Két órakor kürtszó, dobpergés és ágyutlörej 
hallatszott kívülről. A miniszterek mind kisieiíek az 
elnököt üdvözölni. Az elnök nagy díszkocsijában ér­
kezett meg s miközben kiszállt, \á kar a Marseil- 
laiset énekelte, s a nép a köztársaságot és az 
elnököt éltette. Ezután a Marsellniset orgonaki- 
sérettel lassabban énekelték, úgy hogv egyházi 
éneknek leheteti volna tartani, mire 'íirard rni- 
niszlelnök a távirataink közi már közölt beszédet in­
tézte az elnökhöz. A választ, melylyel Carnot a ki­
állítást megnyitotta, szintén közöltük. Mindkét beszéd 
nagy lelkesedést kellett. Három óra volt, mikor az 
elnök körútját megkezdte : a közönség oly tömegekben 
tódult utána, hogy a rendet alig lehetett fenlarlani. 
Minden osztályban a bizottsági tagok fogadták az el­
nököt, beszédet is akarlak hozzá intézni, de az lehe­
tetlen volt. Az egész körménél a tüntetésnek szaka­
datlan lánczolala volt. Mindenütt az elnököl és a köz­
társaságot éltették. Az elnök arcza övömtől sugárzóit; 
az egyes osztályokon gyorsan ál kellett sietnie s esak 
a főbb tárgyakat nézhette meg. Meglátogatta az 
osztrák és magyar kiállítást is, hol a rendező-bizottság 
várta. Magyar és német hölgyek állottak a bejáratnál 
sorfalat. Az osztrák és magyar kiállítás már csaknem 
egészen kész. Ót óra tájban Carnot s vele a közönség 
a szabadba vonult. Az emelkedetti-bb helyekről cso­
dálatos látvány kínálkozol!. Az összes közeli ulczák 
•;s terek; még pedig nemcsak azok, melyeket az elnök­
nek haza vonulásakor érintenie kellett, hanem a 
a kiállítás környékén a hidak is mind tömve voltak 
néppel. A lelke ; ováeziók folyton ismétlődlek. Az elnök 
visszatérésével a hivatalos ünnepély végei éri. A nép 
nio.it élelmi szerek után nézett, mert a kiállítás terü­
letén a vendéglősük nem győzték a közönséget kiszol­
gálni s a készletek csakhamar elfogylak. Este óriási 
néptömeg, mintegy 000,000 ember leple el a Placc de 
Concorde-ol és.a rakpartokat a Sainl-Louis-szigellől 
egé-sz Grenelleig, gyönyörködve a pompás látványban, 
melyet a Szajnán rendezett velcnezei ünnep és a nagy­
szerű kivilágítás nyújtott. A Szajna mentén három he­
lyen rendeztek gyönyörű tűzijátékot. Végül az Eiffcl- 
tornyot világították ki bengáli fénynyel, a mi kápráz­
tató látványt nyújtott. Mindenütt példás rend uralko­
dott : baleset sehol sem történt. A kiállítás tegnapi 
látogatóinak számát 200,000 becsülik.

EGYETERTES, SZERDA, MÁJUS 8.

Ma érkezett távirataink a következők :

Paris, máj. 7. Carnot köztársasági elnök ma 
délelőtt a munkásokat fogadta, kik az Éifiél-lornyon 
dolgoztak. A munkások az elnöknek a torony sike­
rült mintaképét és pompás kötésű könyvpt nyúj­
tottak át. mely magában foglalja az összes mun­
kások névaláírását. Carnot szívélyesen köszönetét 
mondott a munkásoknak, kik az elnök és a köztár­
saság éltetésével távozlak el.

Paris, máj. 7. (Az Egyetértés távirata.) A ZéíZ- 
Utás első napja mi/uh n várakozáson felit/ fényesen 
AkerMt. Az óriá-i arányokban összegyűlt emberié- 
meg közt komolyan szúmbavehetu rendzavarások 
nem fordultak elő és a meglepő sorrendben egymást 
felváltó nagyszerű látványosságokat semmiféle poli­
tikai irányú tüntetés nem zavarta meg. Szerencsére 
csak néhány jelentéktelen baleset fordult elő, da­
czára a leírhatatlan tolongásnak. A kiállítás terüle­
tén és annak közelében összehalmozott tömeg 
'"'00,000 főre becsülhető. A republikánus lapok a si- 
Irret megnyitást, mint a köztársaság rerancheját 
ünnepli!:, mig néhány ellenkező pártállása újság az 
ünnepély fényét kisebbíteni igyekszik, hivatkozva 
arra, hogy a kiállítás még nincs befejezve, sőt köz­
tük a vérmesebbek még a kiállítás berekesztésének 
a lehetőségéről is regélnek. A főosztályok egész­
ben és nagyjában már készen vannak és re­
ményük, hogy három hét múlva a legapróbb 
részletek is elkészülnek. A tegnapi ünnepélyről kö­
vetkeztetni lehet, hogy a kiállítás környéke, mint 
mulatóhely, állandó vonzerővel fog bírni. A kertek, 
szökőkutak és a nagyszerűen berendezett és fénye­
sen kivilágított mulató-csarnokok rendkívül élénk 
hatást tesznek, különösen tegnap mesebeli tündér­
országban képzelhette volna magát az ember, csak 
akkor ébredt a valóra, mikor a vendéglőkben a 
nagy tolongás miatt helyhez nem jutott, s egy falat 
kenyerei sem kaphatott. Egyes vendégfogadókban 
rögtönzött sütőmühelyeket állítottak fel, mit a tö­
meg «vive le Boulanger!» felkiáltással üdvözölt. A 
3)k tolongás sem zavarhatta meg a jó hangulatot. 
A kiállítási terület és egész Páris a nyoíczadik arron- 
dissemen! kivételével, hol arisztokraták és klerikálisok 
laknak, fényárban úszott, midenütt színes guirlandok

tündöklő napok és fantasztikus tüzes jelvények ra­
gyogó egymásutánban pompáztak. A coucorde-tcren 
a szobrok ragyogó lámpaíüzérekkel voltak egybe 
kötve. Tündéri volt az összbenyomás. A trocadero 
nagyszerű fényárban tűnt ki, tetejéről villamos iv 
lámpák világitollák meg a kiállítást, melyeknek 
mozgó fénye mint folytonosczikázűs tükrözött vissza 
az égen. Az F.iíl'el-torony, melyet tréfásan «le grand 
Mandelier de fer»-nek neveztek cl, a második pla- 
tcauig nagy üveglampionokkal volt kivilágítva, olyan 
volt, mintha gyüngyfüzér övezné. A harmadik pla- 
teaun az egyes lángok már nem voltak kivehetők, 
csak a sötét égből Kiemelkedő fényes szalagnak 
látszottak. Hirtelen az egész torony, mintha tüzes 
kohóból jött volna e>ő, vakító fénynyel lön meg­
világítva, az első plateauig tüzfényii vöröses 
gőz vette körül. A nagy közönség a mesés 
szépségű látványra szűnni nem akaró tetszés- 
nyilatkozatokban tört ki. Majd tömött sorokban 
megszállta azokat a helyeket, honnan a Szajnára 
nyílik kilátás és gyönyörködött az ott megjelenő 
nagyszerű látványban. Áz összes hajók el voltak 
boriivá fényes lampionokkal, melyeknek különféle 
színei a varázslatot teljessé tevék's vízben úszkáló 
óriási virágkosarakhoz hasonlítottak. Tiz órakor az 
Eifiol torony tetejéről elröppenő tüzsugár megadta a 
jelt a tűzijáték megkezdésére, mire minden oldalról 
sugarak és tüzkévék törtek az ég felé, s ezt oly 
ragyogó fénybe borították, liogv emberi szem rajta 
meg nem pihenhetett. Tizenegy óra után a közön­
ség nagy tömegekben hagyta el az ünnepély szín­
helyét, a külvárosokban zenekarok foglalták el a 
tereket és itt még hajnali két órakor is élénken 
folyt a táncz. Éjjel semmiféle figyelemreméltó rend­
zavarás elő nem fordult, napközben három politikai 
tüntetőt és három zsebtolvajt elfoglak.

TÁVIRATOK.
Bóco, máj. 7. A képviselt'iház- mai ülésén a föld- 

müveléM miuiszlerium köllségvelésének részletes tár­
gyalásai folytatta. Az 5. czimnél (bányahatóságok) 
Kaunitz a prágai vasipar-társaság viszonyait és a 
Icladnói bányászok helyzetét fejtegette, ráutalván a 
bányászok közt uralkodó elkeseredésre. Majd rátér a 
béer.i I árasa fi kocsisok sztrájkjáramely alkalom­
mal katonaságnak kelleti kivonulni s amaz. óhajnak 
adott kifejezést, vajha a földművelési miniszter soha 
sem jutna abba a helyzetbe, hogy hasonló eszközök­
höz kelljen nyúlnia. — Falkcnhayn gr., földművelési 
miniszter az előtte szüli) állal mondottakat, ki Kladnú- 
ról Uernalsra ugrott át, nem akarja nagyon komolyan 
venni, annyival kevésbhé, mert a felhozó'l dolgok nem 
tartoznak a napirendhez. Visszautasítja azt az" állítást, 
hogy a kormány mit sem lesz az előrelátható kalami- 
lások elhárítására s emlékeztet arra, hogy a kor­
mány már hosszabb idő elölt novellát nyújtott he a 
bányatörvényhez a létező hajol; orvoslására. (Tetszés.) 
Ezután a ház az ő—ti. ezimckrt vita nélkül elfogadta.
A földművelési minisztérium költségvetésének még 
hátralevő eziineil a ház elfogadván, megkezdte az 
igazság ügyi minisztérium költségvetésének részle­
tes tárgyalását. A «Központi igazgatás» eziinénél a vi­
tat megszakítónál;. Schönborn gróf igazságügyi mi­
niszter Kronawetter interpellácziójáia válaszolva" Dwer- 
nicki lernbergi tanulónak az orosz hatóságok által 
történt elfogatása ügyében, kijelenté, hogy az osztrák 
kormány erről nem bir hivatalos értesüléssel, de a 
külügyminisztérium már elrendelte a vizsgálatot, mely­
nek eredménye bevárandó. A delegácziú tagjainak vá­
lasztását a május 14-én .este tartandó ülésre tűzték ki. 
Turk inlérpelláeziót intézett az igazságügyi miniszter­
hez az iránt, igaz-e a «Vaterland» az az 'állítása, hogy 
a Heiss gyáros elleni vádirat egy pontját utólagosan 
megváltoztatták ? — Holnap a ház ülést larl. 
jgBéoc, máj. 7. (Az Egyel értés tudósilójának táv-tudósi lójának
irata.) Maurer József lakatos legényt ma korán reggel 
harminez szúrt sebből vérezve, áléllan találták a sza­
bad ég alatt. A sebek körül lizenkilenez sulvos ter­
mészetű. í gy látszik, hogy Maurerl boszuból szúr­
ták le.

Béoa, máj. 7. A második választó testület állal ma 
megejtett kerületi bizottsági választásoknál a szabad­
elvűek a második, negyedik és nyoíczadik, az anlisze- 
miták a hatodik kerületben győzlek. A hetedik kerü­
letben a szabadelvűek illetőleg a demokraták részéről 
felállított és az antiszemiták részéről támogatott két 
jelölt megválaszlalolt; a többi négy mandátumra nézve 
nem érőiéit cl az abszolút többség. A ()-ik kerüli 
három antiszemitái és kél szabadelvűt válaszlotl. A 
hatodik mandátumra nézve két szabadelvű jelölt között 
lesz szőkébb választás.

Berlin, máj. 7. A «Heiclisanzciger» közzéteszi 
a külügyi hivatalban tegnap Wohlgemuth rendőrfel- 
ügyelüvel fölvett jegyzőkönyvet Hheinfeldenben tör­
tént clfogatását és az azzal összefüggésben ; álló té­
nyeket illetőleg. Wohlgemuth hivatalos esküjére 
hivatkozva, a következőket vallja : «A mühlhauseni 
kerületben sok szocziáldcinokrata van, kik össze­
köttetésben állanak a svájezi szocziáldemokrata 
párttal. A «Freiheit» és más szocziáldemokrata 
iratok becsempészése gyakran Mühlhauscnen át 
történt. 1871. óla az ollani rendurigazgatóság 
összeköttetésben áll a berlini rendőrelnökséggel a 
szoczialdemokralák szemmel tartása végett. 1888. 
márczius elseje óta én vettem át a vezetést és 
felügyeletei. Ä rendőrség bizalmi embere évek óta 
egy munkás volt. Ez az ember összeköttetésben 
állott a Baselben lakó Lutz-ezal, kit úgy ismertek, 
mint a zürichi központi vezérlő bizottság bizalmi em­
berét és az iratok ál csempészésének egyik főmesterét, 
az elhunyt Hartenstein rendőrfelügyelő jóváhagyá­
sával, a szövetkezeti munkás közvetítésével össze­
köttetésbe léptem Lutz-ezal és «Kamm» név alatt 
írtam neki, hogy informácziúkat szerezzek az el- 
zász-lotharinginí pártról. El voltam rá készülve, 
hogy Lutz a levelet közzé fogja tenni a «Sozial­
demokrat »-Lan. Minthogy ez nem történt meg, hanem 
Lutz ráállott ajánlatomra, bizalommal voltam hozzája. 
Először Hheinfeldenben találkoztam Lutz-ezal és meg­
állapodásunkhoz képest fehér ezédula volt a kalapom 
mellett. Lutz hivatalos minőségemről is tudomással 
bírt és azt állította, hogy már régebb időből ismer. 
Leveleket mutatóit Liebknechtlől és a központi ve- 
zérlőbizottságtól és késznek nyilatkozott, hogy ellát 
engem informáeziókkal a szocziáldemokrata mozgal­
mak felől. Határozottan megtiltottam neki, hogy 
bármiképen is provokálölag lépjen föl; utalva külö­
nösen orra, hogy ezzel a pártnál is és a hatóságok­
nál is egy csapásra kompromittálhatná magát. Ő azt 
mondotta, hogy ezt nem is fogja tenni, mert tudja, 
hogy ez mily veszélyekkel jár. A váltott levelekből 
és az iratokból kitűnik, hogy én esak az említeti 
informáeziúk megszerzése végett álltam összekötte­
tésben Lulz-czal. Az igaz, hogy április 5-én kelt 
levelemben e kifejezést használtam : «Halten Sie 
mich beständig auf dem Laufenden, wählen
Sie nur lustig darauf los.» E kifejezéssel 
azonban legkevésbé sem akartam öt agitato- 
rins működésre buzdítani, liánéin csak arra
akartam ösztökélni, hogy az informácziúkat min­
denünnen szerezze meg és tegyen jelentést nekem. 
Magából a levélből is kitűnik, hogy mit kívántam, 
l. i. híreket az elszászi választási agilacziúkról, külö­
nösen a dornaehi jelöltről, valamint a mühlhauseni 
szocziúklemokraták gyülekezési helyéről. ;Távol volt 
tőlem, hogy c frázissal Litlzot provokáljam, s an- 
nálkevésbbé tulajdoniihattam o szavaknak ily ér­
telmezést, mert épen első szóbeli megbeszélésünk­
kor mind a kelten világosan kimondottuk, hogy 
mindennemű provokácziónak ki kell zárva len­

nie. Biztosra vettem tehát, hogy Lutz e ki­
fejezést csak úgy fogja felfogni, mint a hogy 
én értettem, nem pedig úgy, mintha en­
nek a svájezi kormány ellen irányuló értelme 
lenne. Lutz-ezal váltott egész levelezésemben semmi 
sincs, a miből ellenséges indulatu provokácziúra 
lehelne következtetni. Legjobb bizonyítéka ennek az 
az irónnal írott kérdőív, melyet ell'ogalásom alkal­
mával elvettek tőlem és a mely az iratokhoz van 
csatolva. Azok a kérdések vannak fölirva ez ívre, 
melyekre nézve választ vártam Lulzlól. E kérdések 
Liebknecht svájezi utazására, az iratoknak Svájcá­
ból Németországba való átcsempészésére és egyes, 
kizárólag elzász-lotharingiai partfelekve és jelöltekre 
s a választási agitáczióra vonatkoznak. Minthogy 
Lulznál több értesítés volt tőlem, megállapodtam vele, 
hogy Hheinfeldenben találkozunk husvét első napján. 
En főkép a nyomtatványok átcsempészése felől akar­
tain pontos híreket szerezni. Lutz árulása a rhein- 
feldeni kerületi tisztviselővel egyelértőleg történt. E 
mellett szól: 1. hogy nyomban letartóztatlak, mi­
dőn még alig beszélgettem három perczig Lucz- 
czal a megállapított korcsmában; 2. hogy a követ­
kező napon, április 22-dikén történt kihallgatá­
som alkalmával a kerületi tisztviselő egy csomó 
levélre utalt, melyeket én írtam volna Lutz- 
nak, holott csak második kihallgatásom alkal­
mával, az aargaui rendőrigazgató jelenlétében, 
mutatta föl aztán a tisztviselő a leveleket nekem, 
azzal a megjegyzéssel, hogy e leveleket elölte való 
napon a Lulznál tartott házmotozás alkalmával ta­
lálták meg — és 3. hogy Lulzot velem együtt be­
kísérték ugyan, de rögtön szabadon bocsátották. Az 
«Arbeiter-Chronik» egy kivágott czikkét magam­
mal vittem , hogy megtudjak egyetmásl Linz­
től egy Meise nevű munkás felöl, a kit Frank­
furtból soczialdemokralikus üzelmei miatt kiutasí­
tották, s a ki ez idő szerint St.-Ludvigban dolgo­
zik és egy Lutz nevű társával együtt szemmel tar­
tandó. Minthogy Meise richeni gyűlésben tevékeny 
részt vett, megakariam tudni egyetmásl űzőiméiről'. 
Hivatalos eskümre mondom, hogy e gyűlésről semmi 
tudomással sem bírtam, ellenkezőleg csak az «Ar- 
beiler-Chronik»-ból értesültem róla. Erre vonatkozik 
a kérdőív 11-ik kérdése. Lutz-ezal váltott leveleimnél 
közzététéle ellen nincs kifogásom. A szoezialdemo 
kralüs úgyis ismerni fogják e leveleket és talán 
közzé fognak tétetni a «Sozinldemokrat»-ban 
Hoey Hheinfeldenben úgy bántak velem, mint valami 
közönséges gonosztevővel, azt már előadtam Mühiliau 
senben történt kihallgatásom alkalmával is. Sőt az 
aargaui rendörigazgatú Hheinfeldenben nálam volt 
kulcskötegemet tolvajkulcsoknak és betörő szerszá 
moknak nevezte és a leggyalázatosabb gyanúsítá­
sokkal halmozott el. Kiutasításomat jegyzökönyvile 
közölték velem. — E jegyzőkönyvet JÍegser titkos 
követ ségi tanácsos vette fül és Wohlgemuth megérő 
sitctle aláírásával.

Boriin, máj. 7. Bismarck herczeg birodalmi 
kanczeliáv ma délután 2 órakor, Bismarck Herber 
gróf jelenlétébe», a szamoai értekezletre küldött 
amerikai meghatalmazottakat és Buckingham ame 
fikái tengerészeti attaehét háromnegyed óráig tarló 
»hallgatáson fogadta.

Kiöl, máj. 7. A császárné ma délután három 
negyed 2 órakor külön vonaton Eckernfördéör uta­
zott. Henrik herezeg neje kikisérte a császárnét

t
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pályaudvarba, hol Kiel hölgyei a felséges asszony 
szívélyes ovácziúban részesítették. — Vilmos csá 
szár a csatornaépítési munkálatok megszemléléséről 
az állomási vadítón visszaérkezett ide. A hadiha­
jók őr felségét tisztelgéssel fogadták.

Pária, máj. 7. Carnot köztársasági elnök foly­
ton számos iidvüzloiratot kap szerencsés megmene­
külése alkalmából.

Paris, máj. 7. llochefort fiának temetése óriási 
részvét melleit mentJJ végbe. Számos revizionisla és 
szocziáüsla bizottság küldüllségilcg képviseltette magát 
a temetésen. A ravatalra helyezett számtalan koszorú 
bűzt olt volt Henry Rochefort koszorúja is. Midőn a 
haloltasmenet elindult, egy kis zavar keletkezett, a 
mennyiben a menetben résztvevők nem akarták meg­
engedni a tramvay közeledését. A rendőrség néhány 
embert letartóztatott. A temetőben nem tartottak be­
szédei.

Páris, máj. 7. Milhogy Perrin merénylő nem 
elmebeteg, nem is fog orvosilag megvizsgáltatni, llir- 
szerinl, Laguerre képviselőt kérte fel védőjéül, ki 
azonban védelmét valószínűleg nem fogadja el. A bí­
róság szakértői véleményt kíván, váljon a forgópiszloly 
golyóval volt-e töltve vagy sem.

London, máj. 7. (Az Eggetéi lés távirata.) Pol. 
Corr. Az afrikai rabszolgakereskedés megszünteté­
sére egybehívandó konferenezia ügyében Németor­
szág, Anglia, Francziaország, Olaszország és Poi 
gáüa kormányai közt folynak a tárgyalások, az. 
ban az utóbbi időben nem sokat haladtak előre. 

t Kóma, máj. 7. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Itteni kormánykörökben bízvást remélik, hogy 
a képviselőház az afrikai kérdés ügyében nagy 
többséggel bizalmat szavaz a kormánynak és he­
lyesli eddig folytatott politikáját.

Róma, máj. 7. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A temii zavargásokat a szocziálislák 
idézték elő. A katonák nem használták fegyverei­
ket, esak a lovasok vagdalóztak kardlappal. Több 
zsandár megsebesült, sebet kapott egy gyalog szá­
zados is, negyvenöt letartóztatás történt. Megtör­
ténhetik, hogy az afrikai ügyben az interpelláczió. 
vagy legalább a miniszterelnök válasza holnapra 
marad, mert ma döntő híreket várnak.

Róma, máj. 7. A kamara mai ülésének napi­
rendjét a kormány afrikai politikája feletti tanács­
kozás képezte. A karzatok ez alkalomból zsúfolásig 
lelvék; a diplomaták páholyában is számosán jelen­
tek meg. A képviselők rendkívül nagy szám­
ban vannak jelen. Egy teljesen belügyi termé­
szetű törvényjavaslatnak a közúti szállítást vállalatok 
engedélyezését tárgyszó javaslat elintézése után 
Olaszország afrikai okkupácziújárn vonatkozólag 
terjesztetnek be a bejelentett mterpellácziók. Bon­
ni no-Hid ne y kérdi, mely okból nem húzott a kor­
mány előnyt az abyssiniai viszonyokból, hogy az 
olasz birtokok biztonságára és az afrikai helyőrségek 
érdekében oly annyira szükséges határ megállapit- 
tassék. ])c Breganze interpellácziójában kijelenti, 
hogy a kormánynak szabad kezet kell hagyni. Boux 
intcrpellácziólát indokolva ellenezte az afrikai birto­
kok szaporitásút és azt kívánta, hogy Afrikában 
polgári közigazgatás létesittessék. Costa ellenezte az 
afrikai birtokok szaporitásút ezélzó politikát. Arbib 
interpellácziójában a masszauahi gyarmat kereske­
delmi és agrikoláris fejtegetését kívánja. A tárgya­
lást végül holnapra lialasztot.ák.

Róma, máj. 7. Petronjevich, a Becsbe és Rómába 
kinevezett szerb kővel, ide érkezeti, hogy átnyújtsa 
megbízólevelet a királynak. Elődje Pavlovich. ina a 
királyné által fogadtatott s még e héten elutazik Bel­
grádija.

Milánó, máj. 7. (Az Egyetértés távirata.) A 
franczia konzulátus előtt tegnap este tizenöt radi­
kális egyesület tüntetést rendezett, s rokonszenvük- 
nek adtak kifejezést.

Pótervár, máj. 17. (Az Fggetérlés 
tudósítójának távirata,) Toídoj gróf, az 
orosz belügyminiszter, ma délután meghall.

Pótervár, máj. 7. A Pol. Corr. jelen­
tése: Tolstoj miniszter meghall.

Konstantinápaly, máj. 7. A Reuter-ügy- 
nökség jelentése. Eszád pasa párisi nagykövetet ide 
rendelték és megérkezését már legközelebbre vár­
ják. A Jildiz-kioszkból eredő utasítás következtében 
a török misszió Zanzibárba utazása elmarad. Ihr 
szerint ez intézkedés a franczia lapoknak a misszió 
czéljaira vonatkozólag terjesztett híresztelései kö­
vetkeztében történt.

Bukarest, máj. 7. A törvényhozás kél házát 
május 20-ára hívták össze.

Bukarest, máj. 7. Xanu, ki konstantinápolyi 
fökonzullá neveztetett ki, újabb intézkedés szerint 
első küvetségi titkári minőségben Brüsszelbe megy, 
konstantinápolyi fökonzullá pedig Sturt/za Mihályt 
nevezték ki.

Belgrad, máj. 7. Bodi szerb konzul ma ünnepélye­
sen megnyitolla a mona«tiri konzulátust és az épüh-tre 
kilüzetle a szerb lobogói. Az épület felavatását az 
ottani melropolila eszközölte.

Bukarest, máj. 7. A Pnl. Corr. jelenti : A király és 
a trónörökös n jövő hél folyamán megtekintik az erő­
dítési munkálatokat, mihez, hir szerint a diplomacziai 
testület is meglnvalik. Illeni körökben élénk megbe­
szélés tárgyát képezi a trónörökösnek állítólag küszö­
bön levő nösiilésc.

Belgrad, máj. 7. (Az Egyetértés tudósilójának 
távirata.) A Mihály metropoüta ünnepélyes fogadá­
sára alakult bizottság értesítést kapott, hogy a 
metropoüta Moszkvába utazott, a honnan két 
napi tartózkodás után Hieven, Odesszán és 
Galaezon át Tuvn-Szeverinbe folytatja útját. In­
nen hajón utazik Belgrádira, a hova május 
18-ika és 22-ike közt érkezik. A fogadó bi­
zottság öt gőzhajót rendelt a duna-gőzhajózási tár­
saságnál, melyeken a metropoütát üdvözlök Turn- 
Severinbe fognak utazni.

Born, máj. 7. A szövetségtanács ma körülbelül 
12 emberi utasított ki, kik részesek a zürichi bomba- 
ügy bi::.

Athén, m.-.j. 7. Syrában ma leplezték le ünnepélye­
sen Mimii.s tengernagy, szabadsághös, emlékszobrát. A 
király ez alkalommal beszédet tarlóit, inelvben a ten­
gerészeiről szőlőit. A beszédet nagy lelkesedéssel fo­
gadták. A királyi család holnap isméi visszaérkezik 
Athénbe.

Buenos-Ayres, máj. 7. Ma az argenlini közlársaság 
parlamentjének rendes ülésszaka megnyílt. Megnyitó 
beszédében az elnök kiemel le a kedvező pénzügyi 
helyzetet, utalt az adók leszállítására, a kiadások ko- 
vesbitésére és a nemzeti jövedelmi források fokozására.

KÖZGAZDASÁG.
Párta, máj. 7. (Az Egyetértés tudósilójának táv­

irata.) A Pariser Börsenblatt londoni távirata szeiinl 
750,000 font sterling van útközben Angolország felé. 
450,000 font szombaton érkezik meg belőle. Pénz bő­
ven van.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
% A függő államadósság ellenőrzésére kiküldőn 

országos bizottság Becsben, 1880. évi május hó 4-ik 
napján tarlóit XX-ik ülésében, az államjegyek forgalmi 
összegét 1880. évi április hó végével kövelkezönek la­
kiba ^ A bizottság saját füljegyzései alapján, a lulaj- 
donkepeni államjegyek összege: 1 forintosokban
(19,181.240 fit, f> forintosokban 110,155.250 fit, 50 
forintosokban 129,000.350 Irt. Összesen 317,9í2.840 frl. 
A közös pénzügyminisztérium hivatalos közlése sze­
riül, a sóbányákra hekeblezetl és forgalomban levő 
zálogjegyek összege: 04.056.090 forint. Összesen 
411,998.930 frl,

Első cs. kir. szab. dunagözhajózásl társaság.
Kimutatás.

18S0. 1888.

356,488-20 fi t 351,217-12 fit
A április 12-töl ápr. 18-ig 

terjedő hét bevételéről;
Ehhez a bevételek a hajózás 

kezdetétől április 11-ig : 1.804,278-63 frt 
Öesaoaen t 2.160,0668.3 frt

Mohács-pécsi vasút,
Kimutatás.

1889.

22,408-28 frt
A április 15-től április 21-ig 

terjedő hét bevételéről: 
Ehhez a bevételek a mull év 

decz. 1-től április 14-ig:
őaBEOBon:

375,358:11 frt 
307,766-50 írt 

Budapesten, 1880, május lió 6-án.

1.240,977-11 »_ 
'1.507,104-23 "írt

18S8.

20,730-25 frt

280,553-81 « 
"301,284-06 frt

A magyarországi forgalmi igazgatóság.

Kimutatás
a m. kir. államvasutak J8S9. éri tizenhetedik 
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IPARÜGYEK.
— A budapesti mészáron Ipartestület elöljáró­

sága tegnapi ülésében elhatározta, hogy a segédek 
közvetítését ezentúl maga fogja eszközölni s esak oly 
segédek számára szerez munkát, a kik a helybeli mé­
száros, belegsegélyzö és temetkezési egyesületnek tagjai. 
Ugyanez alkalommal az elöljáróság egyhangúlag elha­
tározta azt is, hogy börszáriló szövetkezetét alakit s 
a börszáriló telep fölállítására szükséges valamely fő­
városi teleknek átadása iránt a tanácshoz folyamodik. 
E nagy szükséget pótolni hivatott intézmény létesítése 
ezéljából az elöljáróság szőkébb bizottságot küldött ki 

elvben már most kimondta, hogy az ipartestedet 
mintegy tízezer forint erejéig járul a költségekhez.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— Ab oruz. kisdednevclénl klállitáa irodalmi 

szakosztálya f. hó 8-án d. ti. 5 órakor az Andrássy- 
uti tanilónöképzü intézetben ülést tart.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A magyar-flranozia biztosító tárnaság házai 

megterhelve. A magyar-franezia biztosító részvény- 
társaság budapesti és bécsi házait május o-ikán, 
tehát három nappal a közgyűlés előtt 1,150,000 
frttal terheltette meg. Ugyanis Budapest főváros 
pesti részének telckkünyvében 613. betétszám.} 1. sor­
szám és 614. helyrajzi szám alatt beláblázolt Kis hid 
és Deák Ferencz-ulczákban lévő és u magyar-franezia 
biztosiló részvénytársaság tulajdonút képező ház, 
melynek vételára 500,000 forint volt, mint föjelzá- 
log és a 739 betétszám, 1 sorszám és 743 helyrajzi 
szám alatt beláblázolt Eölvös-tér, Ferenez József 
rakpart és Mária Valéria utcza sarkán lévő ház, 
melynek vételára 490,000 forint voll, mint mellék- 
jelzálog Budapesten 1889. évi május hó 3-án fel­
ett közjegyzői okiratban foglalt biztosítási okirat alap­

ján a záloaioa egipnilliószázötvenezer forint

hitélteiké, ennek G°;0-os kamatai és tizenötezer 
forint költségéit alá ny erejéig az ingatlanokra és 
azok bérjövedelmeire bekebelezicti/c. Az a köz­
jegyzői okirat, melynek alapján a bekebelezés történt, 
szintén május 3-án mulattatott be 4186 sz. a. a telek­
könyvi hatóságnak. Tehát három nappal a köz­
gyűlés elült ujabbi adósságot csinált a magyar- 
franezia, do a közgyűlésnek ezt nem tar- 
tolla szükségesnek bejelenteni, süt ellenkezőleg a 
közgyűlést vezető elnök még azzal a kijelentés­
sel rekeszle! le be a közgyűlést, hogy senkinek 
se joga, so oka nines arra, hogy a társaság fenn­
állásáról és életképességéről kedvezőtlenül nyilatkozzék. 
A társaság helyzetéi és viszonyait megbírálni a függet­
len sajtónak nemcsak joga, de kötelessége is, hogy ez 
a hiiála! kedvezőtlen, annak oka egyedül az eddig' 
vezetőknek köszönhető. I)<- hogy okunk van is a tár­
saság i'lelképcssi-gi'i-öl kedvezőtlenül nyilatkozni, azt 
nemcsak a most felderített dolog, de a mérleg is 
bizonyítja. A társaság felügyelő bizottságának je­
lenlese és e jelzálog-megl erhell elés alapján most 
már megközelítőleg lni képei, lehel, adni a ma- 
gyar-fianezia vagyoni állapotáról és ez a kővet­
kező volna : A mérleg szerint volt az eredeti­
leg befizetett részvénytőke az agio-Iarlalékkal és az 
alapszabályszerinti tartaléktökével együtt 5,466.797-44 
Irl. A felügyelő bizottság állal helyesbítőit veszteség 
éí.GJfS, z51:99 frt voll, a jelzálog megterhelés lesz 
1.150,000 frlol; a felügyelő bizottság jelentése sze­
rint a kiinnlevüségckböl még szükségképen levonandó 
310000 frl es még más, esetleges hiányok fedezése 
ezéljából a 399.395-20 frlnyi tartalék kétes követelé­
sekre fordítandó. Ugyancsak a felügyelő bizottság jelen­
tése szerint a Phönix-részvényekböl és a társaság há­
zaiból leírások volnának cszküzlcndök. Miután a társaság 
birtokában 1900 Phünix-részvény van, melyek 850 frt- 
jával szerepelnek a mérlegben, e czimböl is legalább 
950,000 frtot, vagyis részvénycnkinl 500 frlol kel­
lene leírni, hogy valahogy mcgküzelilsiik a realizálható 
értéküket. A társaság házaiból, ha csak 10%-uL innak 
le, ez is 100,749-52 frlol tenne ki, de a valódi ér­
teküknél még mindig sokkal magasabban szerepelné­
nek a mérlegben. Végül a lüzbizlosiléki díjtartalékról 
már több Ízben bebizonyilolluk, liogv az nem tesz 
ki többel, mint a díjbevétel 29.6°,o-űt, ha már most ezt 
esni; az osztrák Assekuranz-Regulativ állal elő­
irt minimális 33','-, százalékra emelnék, akkor is 
meg IO4.OOO filial kellene a díjtartalékokat 
pótolni, hz itt felsorolt hat tételtől senki sem tagad­
hatja el azt, hogy méllányosan és a társaság súlyos 
viszonyait kellő figyelőmben véve, inkább szűkén van­
nak számítva, de ez a hat lélel együttesen mégis 
5.412,890- 71 frtot tesz ki, úgy hogy ezekután, az 
egész rcszrén.yiétkébéil a tartalékokkal együtt már
csak 53,900-73 frt coin,a meg. Ott a hol a dijtar­
talékok amúgy is elégjenek, a hol a kezelés épem- 
séggel nem bizalmai gerjesztő, ily nevetségesen cse­
kély saját vagyonnal, melynek megléteié is kétséges, 
nem lehet és nem szabad egy bizlosiló-társaságot tovább 
fenlarlani a nélkül, hogy a hiányol; pótoltassanak. A 
hiányok pótlására azonban a részvényesekben nines 
hajlandóság, a biztosítási lárezál más biztosító társa­
ság nem vehetné ál, mert a kellő tartalékokat nem 
tudná a magyar-franezia előteremteni, tehát a részvé­
nyesei; legjobbnak tartják tovább laborálni és ma jel­
zálogkölcsönt vesznek fel házaikra, holnap elzálogosít­
ják értékpapírjaikat, azután az a több, mint 13,000 
biztositólL bottal ülheti befizetett pénzének nyomát. 
Alig 54,000 frl saját vagyonnal egy biztosilú-lársaság 
nőin állhat fenn. nem lizelésképes már és ha maga. 
nem likvidál, a törvényszéknek kell ellene a 
csődöt elrendelni.

** A nemzetközi vlllamcnsági társaság, mely­
nek tegnap Becsben történt megalakulását távirataink 
már jelentenék, három millió alaptőkével rendelkezik, 
a mi 15,000 darab 200 fitos részvényre van felosztva. 
Az igazgalú-lunársba beválasztanak Budapestről Bed; 
Nándor, 1 Icily Ignáoz, dr. Krausz Izidor, dr. Matleko- 
vics Sándor Meehwaii András, továbbá Bécsböl Áll­
maim Dipól, Bosyhan Viktor lovag, Grimu Rudolf lo­
vag, dr. 1 lampe Ármin, Karnis József, Lindlieim Alfréd 
lovag és dr. Waltenhofen Adalbert. Á felügyelő bizott­
ság tagjai Scanavi Miklós lovag, dr. Benedikt Ödön és 
Bidder József mint rendes és Weidingor Pál mint 
póttag. A közgyűlés illán megalakult az igazgatóság és 
elnök lelt dr. Waltenhofen, alolnökül; Mallekovies Sán­
dor és Movhwart András. A társaság vezérigazgatója 
lesz Déri Miksa a Ganz és társa-féle vasöniö és gép­
gyár részvénytársaság villamossági osztályának mérnöke.

** Az aradi kereskedelmi és iparbank részvé­
nyesei tegnapelölt Müller Károly elnöklete alatt érle- 
kezlelcl tartottak. Az értekezlet, melyet azért hittak 
össze, hogy a részvényesek megállapodjanak, hogy az 
e hó 12-én tartandó közgyűlésen milyen eljárást kö­
vessenek, igen zajos volt. Avarfy hangsúlyozta, hogy 
az igazgatóság köteles megtéríteni az összes hiányt, de 
végül mégis hozzájárult ahhoz, hogy a részvényekből 
25 forint lebélyegeztessék. Weiden féld azt kívánta, 
hogy az igazgatóság vegyen át 500 darab uj részvényt, 
melylyel a részvénytőke a tartalékalappal együtt 
150,000 forintra emelkednék. Szükségesnek tartja, hogy 
a részvényesek az igazgatósággal egyezkedjenek, mert 
e nélkül nézete szerint a banknak likvidálni kell. Vé­
gül az értekezlet abban állapodott meg, hogy az igaz­
gatósággal egyezkedni fognak, oly módon, hogy a rész­
vényesek hajlandók a részvényekből 25 százalékot 
lebélyegeztetni, a mi 50,000 forint hiánynak felel meg, 
de kívánja, hogy az igazgatóság 500 uj részvényt bo­
csásson ki s azokat ö vegye tulajdonába. Csütörtökön 
a részvényesek isinél ülést tartanak s altkor a kikül­
dött egyezkedő bizottság előterjeszti jelentéséi.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kredilonenver- 
oin a kővetkező fizc-lésképlelenségekröl lesz jelentési : 
Struhaczek Venczcl rövid áru kereskedő Becsben, Kreil 
Venozel üveggyár tulajdonos Keuholban, Geld Salamon 
Tarnovban, Nachod Gottlieb rüfoskorcskedö Becsben, 
Jäger Ferenez hulladékfonó Weiszbaehban, Lefkovics 
Lipótné kereskedő Tiszalökön, Rosenberg Gyula ruha­
kereskedő Nagyváradon, Dragalin Albert kereskedő 
Zágrábban, Barabás József rövidárukereskedö Buda­
pesten, Kreszler Albert vegyesárukereskedö Óaranyban, 
Sámuel R. kereskedő Mármarosszigelen, Sc-liip János 1 
vegyesárukereskedö Béesbon, Schneider Ferenez ke­
reskedő Pschorban, Schwarz S. L. vegyesárukereskedö 
Becsben.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 7. —

Gabonatőzsde.
A búza,-üzlet ma igen nyugodt irányi követelt. A kí­

nálat mérsékelt volt, a vélelkedv korlátolt és mintegy 
14,000 mm. adatott el lelj csen változatlan árakon. - - 
Egyéb gabonanemkben csak gyér voll a forgalom és 
iránv meg árak teljesen változatlanok maradlak. • — 
Kiadatott :

Búza. Tisza,vidéki 100 mm. 80 k. 7.50 frl, 200 
mm. 82 k. és 100 mm. 80.51;. 7.50 fit, 100 mm. 79.5 
k. 7.37.j irt, 100 mm. 79 k. 7.45 frl, mind bárom hó­
napra.

Pe.stvidéki 1400 mm. 81 ];. 7.50 frl, 400 mm. 
79.5 k. 7.45 frl, 100 mm. 79.5 k. és 100 mm. 79 
k. 7.35 frl, 200 mm. 79 k. 7.35 frl, mind bárom 
hónapra.

Felső tiszavüléki 700 mm. 79.5 k. 7.35 forint; 
400 min. 79.3 k. 7.25 frl, 2300 mm. 78.4 k. 7.27£ frt, 
mind, három hónapra.

Bácskai 260 mm. 78 k. 7.20 forint; bárom hó­
nai • .

iü
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Bajai 2500 mm. 77.1 k. 0.95 irt, három hó- 

papra.
Kámzsái 2000 mm. 79 k. 7.50 frt, három hó­

napja.
Eszakmagyarországi 10*0 mm. 79 k. 7.20 frt, 

három hónapra.
Bak tárára 2000 mm. 79.5 1c. 7.35 Irt, három hó­

immá.
Zab 100 mm. 5.721 fi t, 200 mm. 5.95 fr!, mimlkftlö 

lif’szpvnzon.
Tengeri 1500 mm. 4.85 fel ; készpénzen 

.Mái Iliről a ins effektiv árak:

Rozs
Árpa

Zab
Tengeri

Köles
Képező

II ll.inSll -«
» li s/a vidéki .
’■ pest vidéki 
>* l' ',vrinCgyei .
" bácskai . ... ..

■ • ...ikinag arors/

>■ takarmány .. .
)i égetni való .

•« sörfőzdéi ... .
n ....................................

vj liánsági
n-ásnenvl ...

I.ápos/'a
bánsági .

76— Sl 
78-81 
7S — “ 1 
7S—SI 
78-M 
73—Sl

. 70—72 
01-62 
r.j -i;t 
tű -iii;

. 50—11

.7

Hataridóuzlcí MÚ-'k-lt forgalom "fll.-ii. <1 
í 7.áiIa a maga aM» newvorki f;.il»omiáiío|v.imnkii.'k. a 
.s/.»'j) időjárás és a ronlicmim* eladásai következtében 
Jp.nvlia uánvlian nyílt meg. — Kütlrtott :

Délelőtt.
Szokványbusa mújus-juninara mintegy 5000 mm- 

6.81», 0.85 és 9.SI- litoil. _
Szokványbuza. őszre mintegy 10,0()0 mm. »— 

7.23 é- 7.22 frt on. _ ,
Tengeri május—júniusra minltigv 10,000 min. i.< i, 

4.73, 4.72 és 1.73 hton.
Tengeri július—augusztusra mintegy ' '000 mm. 

4.9;» 4.92 és 1.91 fiion.
Káposztarcpcze augusztus— szeptemberre 500 mm. 

.12y frlun és 500 mm. 12r-.ó írton. _
Hivatalosan jelvwndatntt e hónap 12-ikere JO»») 

-;im. szokványbuza és 3000 mm. tengeri.
Déli tőzsde.

A déli lü/sdén gvenge volt u fovgnlom : az irány 
lanyha maradi, ámbár a felmondások azonnal álvélet- 
t' k. — Köttetett : .

Szokványbuza május —júniusra mintegy oOOO mm. 
(í.hí és 0.83 lilon. __ ^ >.>

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.22 
és 7.21 fiion.

Káposztarepcze augusztus -szeptemberre 500 mm. 
12.50 írton.

Deli J árakor hivatalosan záródnál::
iimiusra ......... 15.82—9.81 

7.21—7.22 
/ .72—4.73 
4.91—1.93 
5.34—5.39 

12' .—12 ,

szokványbuza máj»»
Szokványbuza őszre .................................
Tengeri május—júniusra . .....................
Tengeri július—augusztusra . ...............
ÍSzokványzab ősz ve . ...........................
Káposztarepcze uu;t—-szcpL-re...............

Délutáni forgalom.
] télutón rendkívül gyér volt a forgalom es esak len- 

,’<•0határidőkre szorítkozott. Az irány daezúiu a maga- 
-:i.bb berlini gabonaárfolyamokngk, lanyha és kedvte- 
!v-n maradt. — Köttetett : Vi

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.7i, 
5.73 és 4.72 forinton.

Tengeri július—augusztusra mintegy 5000 mm. 
'.93, 4.92 és 4.91 forinton.

Délután. <5 óraikor záródnak:
... Irtzokványbuza május—júniusra.........

zokvánvhuza u.'Zre ........ ................
nigeri május—júniusra.....................
engeri jitlius—augusztusra ...............
zokvánvzab őszre............. ............
. i;.osz!arepczc ,*uig.—szept.-ro .........

9.82 — 9.8! 
7.21—7.23
4Í9Í—4Í93 
5.34—5.89

i—v..—12 y.

Terménytőzsde.
Terményekben nyugodt volt a forgalom.
Disznózsír nyomott árakon élénken küllőiéit és 

1)2—91.50 forinton adatott el.
Szilva határidőre élénkebb volt, boszniai 100 da- 

i ;,bos 7Í forinton, 85 darabos 10—10*/i»i h'ton, szer­
biai szokvónyminöségü (l1 < írton, 100 darabos 7{ 
fiion, 85 darabos 10 írton köttetett október—novem­
berre.

Értéktőzsde.
Minthogy a külföldi tőzsdékről buzdító tudósítások 

nem érkeztek, a mai értéktőzsdei forgalom igen gyenge 
v !t s az. irányadó értékek árfolyamai alig változtak. 
Közlekedési értékek bágyadtabbak. Helyi értékek kő- 
sí 1 egyes biztosító-társaságok részesültek nagyobb 
figyelemben. Valuták és váltók nem változtak.

Elötözsde.
Nyugodt hangulat mellett1 az elölözsdén osztrák hi- 

(•■iié-z.vény 300.40-tő! 300.30-ig, magyar aranyjáradék 
1U2.(50-on, magyar papirjáradék 97.571,-en kell.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 300.30—300. ÍO, magyar aranyjáradék 102.55— 
1U2.G0, magyar papirjáradék 97.55—07.90.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén buzdító tudósítások hiányában alig 

volt üzlet. — Osztrák hitelrészvény 300.40-cn, magyar 
hitelbank 310.25-ön, magyar leszámítoló és jiúnzválió- 
})ank 105.25-ön, magyar jelzálog-hitelbank 142.7ó-tül 
1 i8-ig, pesti rnagvar kereskedelmi bank 730-oti, első 
magyar iparbank Í(»8-on, inagy. ai aiívjánulék 102.50-en, 
magyar papirjáradék 97.50-en, első magyar általános 
biztositó társaság 3190-tól 3200-ig, magyar-íianczia 
biztosító társaság 70-cn, Seblick-féle vasöntöde 201-től
201.50- ig, olasz, vörös kereszl-sorsiegy 18-on köt letetI-

6 órakor záródnak : Osztrák hilclrészvény 800.30
-300.40, magyar hitelbank 810.25—310.50, magvar 

in anvjáradék Í02.55—102.574, magvar papirjáradék
97.50— 97.57 K

Utótözade.
Az ulótőzsdén osztrák liilcliőszvény 300.10-lűl 

299.80-ig köttetett. Más értékek nem jöttek forgalomba.
Esti tőzsde.

Az esti tőzsdén bágyadt hangulat melleit alig volt 
üzlet. Osztrák liilelré-szvény 299.40-töl 299-ig, magyar 
aranyjáradék 102.45-ön, magyar leszámítoló bank 
105-ün, magyar papirjáradék 97.45-ün kelt.

5 órakor záródnak: Osztrák liilclrészvény 299.10 
—299.20, magyar aranyjáradék 102.45-tö! 102.50-ig, 
magyar papirjáradék 97.45—97.50.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, máj. 7. Az üzlet csendes. — Ma­
gyar urasági öreg, nehéz 52—53 frt. fiatal ne­
héz 55—8(5 forint, fiatal közép 54—55 forint, fiatal 
könnyű 52—53J forint, közönséges (szedett) nn-
héz----------forint, közép 52—53 forint, könnyű
0i—52 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
----------forint, közép--------— forint, könnyű —.— frt,
eredeti (Stachel) nehéz----------frt, közép —--------lit.
Szerbiai nehéz 52—53 fi i, közép 51—52 fi t, künv-
nyü 50—51 fit. Hízó egy éves----------forint, hízó
kétéves makkostengeri» —forint, hizó öreg 
—•— forint. Sertéslétszám: május 5-én volt készlet 
157,494 darab, május 9-án felliajtatott 1131 darab, 
májú? ti-án elszüllittatott 897 darab, május ti-án ma­
radt készjetben 157,728 darab sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elotözsde.

Becs, máj. 7. (Az Egyetértés távirata.) A pénz
mai tűzsdün igen olcsó volt és ezért n mai elötözsde 

valamivel élénkebb vételkedv mellett igen szilárd irány­
ban ztyilt meg, de berlini magánsürgönyük később kor­
látozták a forgalmat. Valuták valamivel olcsóbbak. Az 
«1 helyezés olcsó tételek mellett könnvii volt.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 299.75, 
angol-osztrák bank 130.10, unió-barik 230.50, osztrák

tartományi bank 238, bankegvesület 112.75, osztrák- 
magyar állnmvnsut 241.25, déli vasút 105.75, alpesi 
bányatársaság 70.50, török dohányrészvíny 113, má­
jusi járadék 85.97, magyar aranyjáradék 102.60, ma­
gyar papirjáradék 97.62, húsz frankos arany 9.41. 

Déli tőzsde.
A déli tőzsde megtartotta n tartózkodó magatartást.

— .legyeznek: Osztrák hitelrészvény 300, magyar 
hitelbank 810.25, Liindnr-bank 238, uniólmnk 230.50, 
angol-osztrák bank 1 30, bimkegvcsiilet 112.75, osz­
trák-magyar államvasul 241.25, déli vasul 109, Károly 
bajos-vasul 208, török dobányrészvény 113, májusi 
járadék 85.97, magyar aranyjáradék 102.50, magyar 
papirjáradék 97.50, busz frankos arany 9.40b

Később teljesen pangott az üzlet, csak török sorsje­
gyekben volt élénk forgalom emelkedő árfolyamokra 
különben az árfolyamok névlcg változatlanok maradtak.
— Vallók és valuták lanyhák.

2 órakor záródnak : Osztrák hilelrészvény 299.50,
angol-osztnik bank 130.—, unióbank 230.75, 
bankegyesület 112.90, magyar hitelbank 309.50, 
Lünderbank 237.80, osztrák-magyar államvasut
248.50, Károly bajos-vasul 207.75, dunagözbajózási 
részvény 397.—, bloyd részvény 387.—, észak-nyugofi 
vasul J 91.75, clbavölgyi vasul 209.50, tramway 235.75, 
déli vasút .109.75, májusi járadék 85.85, osztrák 
nranyjáradékl 110.25, magyar 'aranyjáradék 102.50. ma­
gyar papi: járadék 97.50, északi vasul 2603, bécsi köz­
iéin sur.-jcgv I 17. - j 20 frankos arany 9.514, márka 
57.90. nibcl l.2(lj.

Bécs, máj. 7. (dia gyúr értékek záriul a.) Magyar 
földtchormonl. kölv. 105.50. Erdélyi füldielierm. kütv.
105.50. 5'. m. Toldii, int. zálógl. —.—. Erdélyi 
vasul-részvény 197.50. 1879. m. k. v. áll. els. kölv.
118.—. AIagv. nyer.-k.-sovsjcgv 1 52.50. Szölödézsma- 
válls. kütv. Kassa-Ódcrb. v.-részv. 190.75. 5"/0-os
(nagy. papirjáradék 97.45. Magyar vasúti kölcsön 
1 12.25. Magv. hiielh.-ré'Zvéi.y 809.25. Allöldi vasul- 
részvény 199.75. Magv. északkel. vasul-i ú-zv. 187. -. 
1899. in I;. v áll. ol.< kütv 100. -. Ti-zav. vn-nl-i T.-/.V 
257 50. ál. ló.-/.. Ts \ ,iltóli.-iY'-;:v. 105. . Tiszai és szeg.
k it. - . sor.-j. 129.50. i ,.-os uranypinxlék 102.50.

3éce. máj. 7. (Osztrák értékek zárlata.) Osztrák 
hiteim!, lé.s/.v. 2!>9 3.5. Ib ii \a-ulrészv. 109.85. 4"lV-us
oszlr. aranyjáradék 110.25. I.ohdoni váltó-ár 118.05
Károlv l.ajes-vi'Ul 207.85. isóí-» s >m-jegy JN0.50.

89.20 189n.as sorsjegy t i í —. 
Diiiiagözliiijózási l n I i -zvf evei 
bank ré zv. 130.--. O-v.lr. állam- 
0 IVankos 9.11. 4-2°.o-us papir- 

tss, . Osztrák­
ul'. arany 5.92.

ranyjáradék 
bajiis-visul 
ezu. Ijái itdc 

'fölök sor-jegy 31.7 
3iís -. Angnl-oszlra 
vasul rv-zv. 213.50. 
járadék 85.85. Osztrák iiili 
mairvar ]»nnkré=zv. 902.—.

! ni >|Cgy
(Jsász.

Német bankváltók 57.90. Elba völgyi vasut-részvény 
209.50, bécsi bnnkrcszv, 112.60. Szilárd.

Délutáni ób outi mag'ánforsalom.
Bécs. máj. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata nlán (jegyez osztrák 
hitelrészvény 299.37, bandérium!; 238, osztrák-magyar 
államvasut 252.75. Károly bajos-va.-.ui 207.75, magyar 
papirjáradék (17.57, magyar aranyjáradék 102.50.

A délutáni magánforgalom gyengébb berlini árié­
ivá m okra elHanylmlf. Osztrák hitelrész vény 299.25 és 
298.75 után 298.87, biinderbank 237.25. déli vasul 
109.75—107, magyar papirjáradék 97.40.)

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hitel- 
részvény 299.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs. máj. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az üzérkedés buzdítás hiányában igen tartózkodó 
volt, az üzletet ma jd kizárólag a eoulissa tartotta fenn, 
mely azonban színién esak kevéssé volt tevékeny. Cse­
kély forgalom mellett általában alig változtak az árfo­
lyamok, különösen búza volt Meinlén valamivel szilár­
dabb. d" a javulási csakhamar ismét elvesztette. 
Köttetett: Huza május- -júniusra 7.31—7.27. őszre 
7.58, 7.54 és 7.55, zab május—júniusra 5.82. ;tengeri 
május—júniusra 5.18—5.17. július-—augusztusra 5.28 
írton. — Továbbá jegyeznek : Rozs május—júniusra 
915—9.17, őszre 9.12—9.14, zab őszre 5.80—5.81.

Kész áruban■ búza valamivel drágább és eladalolt 
cgv rakomány zombori buzit 79 i;. 7.50 Álon három 
luéiapra 1 léc-bon.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Becs. máj. 7. (Az Egyetértés távirata.) A mai tőzs­

dén köttetett:
Fetrolenm : 1 waggon galieziai standard while 

kész szállításra Becsben 18} írton és 2 waggon őszi 
szállításra Becsben 19} fiion.

Burgonyákéin én i/i/ő: 12 waggon legfinomabb kész 
szállításra Becsben 18.4 írton.

Szesz ára nem változott. Kész kontingentált szesz 
15 hton adatott el és marad 15—1ö‘/s frt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlatit.

A7. árfolyamok az illető helyi szokványok szerint liérzpénzbon, mc.liórn 
vajy utlinióra értendők, c szerint a mollékelt porilás i.- kcwpéime vagy 
me lóra, Illill-leg ullimúva érlemlü. A kéí/pénz-átfoly amok K-val. a 
niedióra M-iiu-1, az lüiiinóra Jj-vul s annak megjelölve. .Marától érlet«',.lie, 
hogy a fenli ábzámilásokhnz még a Ininsakv/iii-kőllrégel:, Inváhhá a 
mctliú- é:- ulliinó-árfolyamokhoz azonkívül még a mimienkoti Utulapeeli 
prolongáerió-télelek is számításba, veendők. A '-gal jelűit értékek a lnida- 
1 .".ti tőzsdén nem jegyeztetnél;. Alszúmitáei ávl'olya.n ion márka vista 

— átt Irt 10 l.r. UK) frank villa -17 Irt 10 kr.

.Májas

pAbis
•Fi anezia ::'V„-oa járadék............

• áÖ/Zj-'ia • ... ~ ...
Osztrák-magyar államvaml ............ M
Osztrák déli vasul................... M
•‘Osztrák löldhilel-vészványlársaiiág AI
"Ftanezia tvrlcsztlioV» járadék __ Ij
Osztrák <"'„-0.-' aranyjáradék  ... li
Magyar va. uli ItütcsSn .................... K
ílnjyar jelzálog-hitelbank_______.M
11» esi unió-bank..................................... K
Magyar a.anyjávadék .................... _. 11
Magyar á'’ Ves papirjáradék............ I!
Magyar leszámítoló és pénzváltó-bankK

BERLIN.
Osztrák V yo.'j papirjáradék " K

• ,,-os ezl'.eljáradék ............ K
• nsa re. ny járadék... —  K

Magyar aranyjáradek__ . __ __ Ij
• -oh papirjáradék ... _ „.ti
• keleti vasitU kötvények K

Keleti IC;,.-o.i v. elsőbbségi kütv.______K
Osztrák Iliidre-zvény................. .. ... II
Magyar hitelbank ..................... _ ...V
Osztrák-magyar «Hamvasul______ II
O-zlrák .léli vasat..................- ...V
Kúroly-Iaijos vasul ...__...____U
Ivisaa-ndtiibergi vasul ...__________K
-ftomán vasúti részvények ... __
Orosz, bankjegy .- .................................. ...
Váltó borsi piarzra ... — ... __
Keleti hólesőn II. kibocsátás ... ... 
Magyar jelzálog-hitelbank................... K

• leszámítoló és pénzváltó-bank K

Ár­
folyam

R7.T0
10ti.1l)
r.2n 25
250.— 
Ildii,-

kd.s;

207.75

75.20
(«7.10
71.2(1

l-S.IO
H1.20
H0.80

U'0.70
16150

105.ÍÍ0 
50,50 
•10 50 
111» 40

2I8U0
172.70

.. , liíiilünbőzct az. 
llu le- utolsó zárlat- 
P®»1.1 ! hoz. képest 

osztr. ériekben

2 Ifi 11 —
iu7.::i +

71.25
H7.15
74.83
Ot.05
fig.20
84.10

257.76 
773.60
2011.76 
179.73

90.U2

163.37

172Í32

86.17 
101.77 
8fl.Ui I 

110.47 
102.07 
08.20 

101.18 
117.82 
300.40

214.88 
Kit.58 
209.98 
101.73

12072
67.83

80.40 
KM.48 
80.00 

110.41 
102.07 
08.14 

Í1O0.—
902.74 
944.3«
211.74 
103.01

»m

0.2 4 
0 12 
050

— 2.10
— 0.24

4- 0.24

— 0.12
— 11.35
— 0.211

+ o!ia
— 0 88
— 1.74
— 0.58

Oizlrfik 4°>03 papirjáradék Lé L.K 
« 5’V„-os » 5. _ II
» l'i/rj-os ezllstjúradél:______ K
• on tuonvjáradék K

Magyar oranyjáradék ... _. _ _U 
» 'Vn-os papirjáradék _. _. U

Osztrák hHelréezvény ... _ _. _.ü 
Osztrák-maRyar bank— „ ... II
Osztrák-magyar államvasut... ._ _.U
Küroly-Laios-vasut -............  U
Osztrák déli vasút .„ ... _. ... _.U 
Krzsébet osztrák nyogoti vasút ... li
Magyar-ßicsors/ägl vasút .............. II
Tlszavidoki v._ cleobbs. kötvények... K
Váltó bécsi piaezra.................... .....
“ItyVos rOhlhitelintézcti záloglevél IC 
Magyar les/émitoló és pénzváltóban!! K
Magyar hitelbank -..........................II
Magyar jelzálogbank ... — ... _ K

Trieszt, máj. 7. (Az Egyetértés tudósítójának
távirata.) Váltó Londonra 118.90, olasz bankpiaczokra 
49.80, Napoleon (Vor 9.39, májusi járadék 89.—, ma­
gyar papirjáradék 97.50, magyar aranyjáradék 102.50, 
osztrák liilclrészvény 300.—, osztráK-magvnr Lloyd 
400, olasz járadék 95.75, olasz bankjegy 46.85.

Berlin, máj. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde clcinlén inkább tartózkodó volt, mint 
szilárd; vasutak aránylag szilárdak, Golthard-vasut
emelkedett, varsó-bécsi vasút nagy realizálások miatt 
hanyatló. Járadékok csendesek, török sorsjegyek élén­
ken emelkednek. Később minden gyengült. Zárlat is­
mét javult. Mngánkamatláb 1£ százalék.

Berlin, máj. 7. (Tőzsdei tudósítás.) A diskonlo- 
kommandit-bank részvényeinek további emelkedése 
élénkítette az egész piaezot, csak bányaértékek voltak

a slrike-ra igen csendesek. Orosz (értékek és bank­
jegyek az ujabbi konverzióra igen szilárdak.

Berlin, mái. 7. (Utótözsde.) Magyar aranyjáradék 
88.10, osztrák liilclrészvény (160.75, osztrák-magyar 
államvasut 105, osztrák déli vasút 50.10, Károly 
I.ajos-vasut 90. Realizálások.

Frankfurt, máj. 7. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjá­
radék 88, osztrák liilclrészvény 257'/s. osztrák-magyar 
államvasut 207.75, Károly I.ajos-vasut 179.75, osztrák 
déli vasul 8972. Nyugodt.

Paris, máj. 7. (Az Egyetértés tudósi lójának táv­
irata.) 12 ára 32 pereikor jegyeznek: '3°/0-os já- 
radék 87.70, olasz járadék 97.57, magyar avanvjá- 
radélc 88.75, orosz aranykülcsön 96.37, uj orosz köl­
csön 93.06, egyiptomi kölcsön 478.12, török vasúti 
kölcsön 16.60, ottomán bankrészvény 560.62, Rio 
Tin to 277.50—281.25, török sorsjegy 71—72, tizuez- 
esatorna 2407, Rio Tinlo 280, osztrák déli vasút 
250.62.

o ára JfO pcrczkor záródnak : 3°/0 franczia jára­
dék 87.70, 4'}°/0-os franczia járadék 106.10, osztrák 
államvasul részvény 526.25, déli vasul-részvény 250, 
osztrák toldhitolrészvény 930, franczia törleszlhetü 
járadék 89.87, magyar vasúti kölcsön 307.75, 4°/0-os 
magyar avanyjáradék 88.50, o11oman-bank-részvény 
560. Szilárd.

London, máj. 6. (Zúrlal.) Magyar aranyjáradék 
87«/s, osztrák aranyjáradék 93, osztrák cziisljúiadék 
72, angol consolok 99, ezüst 427*. Nyugodl.

London, máj. 7. (Megnyitás.) Angol consolok 99.01.
Nowyorls, máj. 6. (Kábel-sürgöny.) Válló ' Berlinre 

400 márkáról (60 napi Iáira) 95}, válló Londonra 
4.87, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-böl 129}, 
Eric- vasút 28;, váltó Páriára 5.18' .

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, máj. 7. A csu/cnrpiaez lanyha, nyers 

ezuivor Aussigban 17.40, (inomilott Prágában 39}- 40Í 
forint.

Trieszt, máj. 6. Czickov. Centrifugal-pilé kész áru 
25—251 forint. — Kávé igen szilárd. - Szesz kész 
magyar hordóáru n évi eg 11} frt, üzletiden.

Berlin, máj. 7. Búza javult, rósz bágyadt, zab 
bágyadt, olaj, szilárd, szesz csendes.

Hamburg, máj. 6. Petroleum helyben 6.50, jú­
niusra 7 márka ; tartva.

Hamburg-, máj. 7. (Kávé.) Santos good average 
májusra 86.1. szeptemberre 88, neezemberre 89} márka 
50 kilóidul.

Pária, máj. 7. Búza csendes, liszt tartva, olaj 
szilárd, szesz csendes.

Havre, máj. 7. Kávé folyó hónapra 109. négy 
hónapra .107} frank.

London, máj. 6. Liszt és huza üzleti ölen; zab 
nyugodtál)!), tartott; tengeri inkább drágább : árpa 
renyhe; hab és borsó szilárd. — Tengeri helyben 
21, május—júniusra 19.75, június—júliusra 19.50. — 
Bepczeolaj helyben 24.25. Felhozatal : Búza 71057, 
árpa 14-124, zab 31379 qu. — Az időjárás pompás.

Bréma, máj. 9. Petroleum helyben 0.30 márka. 
Szilárd.

Antwerpen, máj. (1. Petroleum 16' j frank. Nyu­
godt.

Newyorlt, máj. 6. (Kávé.) Rio vagy Santos V1L 
májusra 16.90, októberre 17.55 cent.

Newyork, máj. (I. Az ellenőrizhető készlet búzá­
ból 25271000 husiiéi.

Ncxvyork, máj. 6. (Knbelsüvgüny.) Gyapot Ncw- 
Yovkban 117)6, Neworleansban 103/4, augusztusra 10.87, 
szeptemberre 10.26. -- Petroleum linomitotl 70d Ahol 
Test Ncwyorkban májusra 6.85, Philadelphiában má­
jusra 9.75. — Nyers petroleum 7.10. — United pipe 
line coi'tilieales 825,'s. — Liszt ,3.20. — Piros őszi búza 
helyben 8!r-;8 cent (-— 7.66 frl), májusra 83’/g cent 
(■: 7.50 frl), júniusra 84« cent (;- 7.90 frl), dcczein- 
berre 88 cent (— 8.— frt) 100 kilónlcint. — 'J’engeri 
4 Í7i. — Czukor (Fair refining Muscovados) fi3/«. — 
Kió-kávé 18-",. — Zsir (Wileox-jegyii) 7.20, (Fairbank- 
jegyö) 7.50. — Gabonafuvardij imperial-quarlerkint 
Eszak-Amerikából az angol kikötőbe és az ezekkel egy 
magasságon fekvő konlinenlális kikötőkbe 2'/4 cent 
(: - 0.53 frt) 10f) kilónlcint. — (Napi fclliozatal liv.upót­
ból 5000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárluta.
Átfzámitési üt folyam német piaezokrn too márka vista üs.iofrt, 100 frl: 

47.10 frt.

Május 7.

PARIS.
Búza folyó hóra...................! 57 Z'.

-- juniusra_ ... -...................... —
— julius-nug.-ra __ — — —
— utol fi I hóra .......................  —

Liest folyó flóra............ — ... _ —
— júniusra..............................................
— julitis-auz.-ra ............ ................
— nlnloó «4 hóra .... .. ..................

Olaj folyó hóra... ............
— júniusra— ... — ... ...
— iuliufl.auf.-ra ... ...
— utolsó 4 hóra ______________

Szcez folyó hóra ..................... — ...
— júniusra — ...______________
— juliu'-au.'.ra ................. .. ...
— utolsó 4 hóra ...______ ...

BERLIN.
Búza máj..júniusra............. — — —

nejil.-okt. rn ............ _. ...
Rozs máj.-juniusra................. .......... ........

;7.e)it..ol:l.le .................. ...
Zab májúira .............. _. _ ...

ináj..jmi.-ta..................... _.
Olaj májusra ............................ „.

; rejit.-nlil.-ro .„ _ ._
Szósz muj.-juu.-ra .............................

— aug..flzcvt..|-c ......................  —

STETTIN.
Búza máj.-júniusra...................; „

— iv.<«iit.-<)l;l.-ro ......................... .
Rozs máj..júniusia ............ ................ ....

— szofit.-okt.-ro _________ _.
Olaj miij.-jmiiu:-ta ... ....................

— szopt.-otit.-re .............................
Szens lielylmn 70 márka fogyasz­

tási adóval .....................................
Mir.-májusra 50 márka fogyasz­
tási a-lóval ... .................... _.

• máj.-Jun.-ra 70 márka fosyjsztúsi
adóval............................................. ........

aug.-ezcpl.-ro 70 márka fogyasztási 
adóval... ........................... . ...

KÖLN.

Búza májusra ... __ — — Z.
júniusra -.............. ...........................

Rozs májusra ..................... _. _ ._
— júniusra...__... ____ ______

Olaj májusra ............ ..................... ....
októberre ... ............

__ BOROSZLÓ.

Zab
Szói .
Tengeri ._ .......................... ...

Ár­
folyam

V3.T-I
VI fi»
LM 25 
M 80 
rí to

f«.‘M
f.2-50
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pesti

ogyenleg

lílitünliilzot az 
utolsó zárlat­

hoz kénest 
osztr. értékben

185.25 : 
1116.50 
1411.—
147.25 
144.73 
142.60
62.C0
51.30
114.50
35.00

1R3.—
185.50
113.50
115.50 
53.— 
61.—

64.CO

10.40
10.70
14.40
14.70 
60.20 
62.00

18.20
14.90

63.40
14.60

10.04
30.83
M3
8.55
8.41
b.L-S

30.61!
20.811
20.111
20.04

4- 0.00 
4- 0.03
-h (UH

4- o!o3 
— 11.01 
-J- 0.12
+ 0.23

8 54 
32.77 
30.50

10.57
8.00

81.02
8.42

4- 0.01! 
+ 0.12

4- 0-0" 4- o.oo 
+ 0.18

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Trágyaszállltáa vasúton. A közlekedésügyi mi­

niszter a budapost-kübányai sertés kereskedelmi csar­
nok kérelmére ideiglenesen megengedte, hogy a ser- 
léslrágya vasúton a melegebb időszakban is szállif- 
tassék, de oly kikötéssel, hogy a vasul mentén az ot­
tani földekre lerakott sevléstrúgya legkésőbb nyolcz 
nap alatt vagy az elhasználási hclyckru elfuvaroztas- 
sék, vagy üt czenlimcter vastag földréteggel bctalcar- 
tassék.

NAPIREND j május 8-án.
Naptúr : Szerda, — R6m. kath.: Mihály inogj. — Prot.: 

Szaniszló. — Görög-orosz: (április 26.) Vaztil pk. vt. — 
Zsidó: (ijár 7 ) A tempi, uj f. — Nap kél 4 ó. 33 p., 
nyugsz. 7 ó. 20 p. — Hold kél 11 ó. 1 j». d. e., nyugsz. 
1 ó. 87 p. éjjel. — Első negyed 7 ó. 59 p. reggel.

Miniszterelnök fogad d. u. 5—G.
Koroakedelmi miniszter fogad d. u. «L
Horvút miniszter fogad d. e. 10— d. u. 2.
A ltópviselühúz ülése déli 10 órakor.
A földtani társulat szakülése cl. u. 6 órakor az aka­

démia földszinti kis termében.
A filológiai társaság felolvasó ülése d. u. 5 órakor az 

akadémiában.
Az orsz. középiskolai tanár-egyesület I. szakosztályának 

ülése (1. u. 5 órakor a tanári kör helyiségében.
A «Tahitija» jótékony nöegyesület közgyűlése d. u. fél 5 

órakor.
Nemzeti lovas-egylet rendkívüli közgyűlése d. u. 3 

órakor saját helyiségében.

Kivonat a Iiiv. lap máj. 6-iki számából
Árverések a fővárosban. Grünhut Henrik 450 

frtra becs. ingós. VI. kér. Podmaniezky-utcza 
szám. május 8.

Árverések a vidéken. Szabó Pálné 82475 fHra 
becs. ingat), június 12. Rimaszombat. Alparacz Mi­
hály 1872 frt 90 krra becs. inga ti. május 22. Som­
bor. Schlesinger Jgnáczné 7498 frt 50 krra becs. in­
gat!. jun. 9. Tokaj. Vásárhelyi Géza 17970 írtra becs. 
ingat), június 18. Újpest (Pestvidéki kir. törvényszék). 
Szilágyi Sándor 709 fiira becs. ingall. május 28. Már- 
eza (Nagy-Miliály). l.oslánszki dános 1909 írtra bee- 
ingall. május 29. Czegléd. Nemes Benő 918 frtr 
becs. ingall. Nagy-Hajóm. Svarcz András 720 frli 
becs. ingall. június 4. Homok (Kaposvár). Szabó .lé 
zsoi'né 246 frtra becs. ingall. május 23. Pálv (Post 
vidéki kir. törvényszék).' Klausz Júnosné 915 írtra 
becs. ingall. május 17. Borosjr-nö (Pcslvidéki kir. tör­
vényszék). Spiegel Bcrnáth 31-180 fiira becs. ingall 
juniiis 13. (Nagy-Miliály.)

Pályázat. Beszterczo-Naszód bcs.-enyöi járási orvosi
— a szegedi kir. törvényszéknél irnoki, — a tordái kir 
törvényszéknél irnoki, — a nagyváradi kir. törvény­
széknél irnoki, — a sümegi kir. járásbíróságnál Írnok
— a kaposvári kir. törvényszéknél aljegyzői, — a (lel 
ve ezen i kir. ügyészségnél alíigyészi, -- a moóri kii 
járásbiróságnál 11. őszi. segéd leiek könyvvezetői, — i 
zombori kir. járásbiróságnál végrehajtói, —- a kapu 
vári kir. járásbiróságnál joggyakornoki állásra.

Felelős szerhesztöiCsá-volsizky Laj oa.

IDEGENEK NÉVSORA.'

b-

Marcliall-Kzálltnla 
az Angol királym-lioz.

Cií. (iyiiiky A. K.-T.'i.-nu«:
Cr. (Jylirky 1.. K.-'fcii’iin««
Cl'. Starh-.'iiiborjT C. Kni-skcmól
Cl'. Ilerü.'lciu .!. Có. i
Gr. Zichy A. Koln/>vár
Cr. lliilK-nfclls li. I'rác.t
III-. Jósika (I. Hdlnz-vái-
Hr. liitilvánszky .1. Vtuliia
I!r. IjiIIcpoI A. Crúcz
Ürmónyi I*. I’etria
Vi'pli A. Antii
Ziffer J. Brtinn
Hick M. Zsoinhnlya
h'leischer I. Konsttmlinópoty
i.cnnhartll .1. I.omlnn
Krltmidt J. Drezda
rür.-ter .1, Temesvár
I leckt W. IiiH-s
.lun"manu C. I.ynn
Hoffmann IJ. Fiúim-
Jn«t tiy. Tiirúvz
l.utovfky ,1. 11.ies
Ultim .1. Ki-,.")

Pannónia szállotla.
Flaky F. K.-Szl-Mikho 
Kégl A. P.-Szt-Király 
Húgai F. Nőgrúd 
Cr. üdcssal«:hyné Keszlhtl? 
Seliniber AI Hó,:-- 
I'inlér T. Holta 
Csajka V.. fi.-Oyarmat 
Dr. Kolm S, Boot 
llackenboiil.-r A. fió.-s 
Halal;y E. Kassa 
Krieg! F. Póri 
Lévay A. Kolozsvár 
I’opovie lt. Újvidék 
Sasrliita I.. Pjvidűk 
Vriedmami F. Nyíregyház 
Záyor .M.-né Uj-Ciradi-ku

Aranysat szálloda.
Bessowffy 0. Vanyarcz 
Horváth .l.-nó Igrlez 
Baross M.-nó T-Holgár 
Mikolay .1. Orosháza 
I.ipii h G. Szolnok 
Dr. Ilhorer A. S/omhnlliely 
Alirahúm .1. Kszlcizom 
látyol I.. N.-Kóroly 
Fleischmann M. Hurgkumt-ladt

Feliérliattyn szálloda.
F.órzy E. «I.-Apáti 
Iliid V. .1.-Apáti 
Szity K. Szcgszárd 
(iieselliert O, Bécs 
Haler «S. Dűiiisöd 
.Spoctmann H. London 
l’oppor A, Bécs 
Kvelm G. Csépié;
Fvlgelstoek M. l’.soprcjr

Két korona szálloda.
fjzőfco V. Dabas 
Adóm S. F..Hánya 
Szűcs .1. N.-Bímyu 
Templom ,1. It.-KoroEztu* 
Gllicltner «I. Kaveza;
Dürflingcr .1. Bért 
Mumcl M. Numa 
Pilisi (i. Monoi- 
Gruhor P. Becs 
Orom .1. Szalmúr 
Strausz K. Komárom

Selimidt Orient szállotla.
Szalfty K. Bécs 
Bevor.; C. S.-Szl-György 
llalmay V. .Selmeivhanya 
Hrotmszka .l.-nó Szegszárd 
Bay .1. Eszék 
Kovács 0. Kolozsvár 
Booty ,1. Gy.-Feliéivár 
Tnrday M. Katóéra 
Horváth .1. Bjcllna 
Garlner F. Komárom 
liolnorislingl él. S«.t Een»J« k 
Slingl N.-Kárnlv 
Polyak (I. Gyöngyös 
Schwarz AI. Flics 
Kulpin ,f. B.-Ccaha 
Beleli B. Szeged 
Weisz li. Szabadka

Erzsébet szálloda.
Salamon 0. Bmlapc.t 
Miffek M. V.-L'jliely 
Slankny Gy. ltozanyó 
Dávid 1.1. I .-Zaturu 
(lathy Gy. íludapeH '
Klein .1. Budapest 
Lun; Gy. Budapest 
Hecht S. Léva 
•lankovies .1. Mohács 
Piónay A. Szolnok 
Biotok M. N.-Hecel;orck 
Lázár K. Nyirogyliázn 
Megycry G. Nyíregyháza 
Bitló 7.. Szilfa 
Sárkány I.. Szolnok

Walter Fehéríti .szálloda,
Alapi A. Lúgos 
Kelen K.-Szl-Märlon 
llorovicz Al. Miiiúlydi 
Alócsy L. Szí-.Miklós 
Plachy Zs. Nőgrúd 
Várady Gy. Ndgrád 
Arid 1« Szeged 
Hanslian .1. N.-Várad 
Frank K. Szf-GotUmrd

C-JI'y .1 T. Györgvo
I toiler I. Cy.-Fehei i jC 
SVA Vib ko 
Kováit V. Badvár.y 
Blau AI. Karca 
Nemo'la .1. S.-I-Gvörg/ 
l.igen K. Szí György 
1'i‘ uml í.. Dehiec.. n 
A,lám .!. Elek 
Szab,. .1. H.-M..Vásárhely 
Szűcs ,1. Uznra 
A■ Anyi F. Be«:«
Skersula A. S. Igei vár
I. nckenhocli 0 Szigetvár 
Kerekes Al. Szilává 
Király Gv. N.-Várad 
Jiiaurz. M. Pozsony

Vadászkürt szálloda.
Iíállay A. Szeged 
Cymkovil.s Gy. I!«' :s 
Vállyi A. Alajti:
Iladányi M. lterzot"
Szakáit A. N -Kcrcsztur 
Molnár \ . Ahafalva 
Páterfl'y L. Pozsony 
Cseinyus ,i. Kalocsa 
Grief .1. Birs 
Sommer S. B.'es 
Wohlaucr F. Botor?! - 
Weivmeyer 0. F.szél:

Magyar király szálloda.
Sinfcr A Velttirr:- 
Wehs M. P.-Adorján 
Kayser S.-né Gcrtény«:s 
Flo oníetd S. P.-I.adiny 
Weldoysky I.. .Munkács 
Bnxlianm Al. Bávs
Kailo«si;li Pécs 
Bodor; J. Ácsa 
Benő G. Rescliit/a 
Be-:.' I.. Zágráb 
Kopeczky Gy. Baja 
Domokos Gy. KrdóU-lrt:
Kilőni«--, F. Nilrnbery 
Sletn L. S.r -Fehérvár
II. iurngarlen A. fis ••
Fhrmann Gy. Ftées 
Grűnlm» Gv. Dé- s 
Baber H. Bé-s 
Atlieinr Tioppau 
Fiiad V. Térne-vár

Holzwarlli Continental 
ezelőtt Frolmer szálloda.
Iloby Csákóvá 
Iieutsch I.. Szépet 
Knbin M. Prága 
Scliablin S. N.-Surány 
Milutinovils S. Pan. sova 
Weisz S. Treue.s íi 
Hepp A. Becs 
Pollal: E. Bee:
Gestetner L. l'ozr.-.ny 
Czinnor S. Szeged 
Szűz? S. Ej-Per,
Sl einer K. Szolnok 
S'cinbc-rgtr .1. üebreeacn 
Kirlz .1. Párkány 
Oslirmann II. Genf 
Pii'klor S. Bojecz.

Nemzeti szálloda.
Br. Bornemisza K. N -Debrek 
C. 'la V. S/cgszúrd 
Gőmőry 0. II, eo 
Szappanos G. Soll 
I.odniczky J. Haves 
Kende V. („'--eke 
I'ejér Gy. Xoinlmr 
Decani 0. Erdély 
Nepró A. Asz.'id 
T. ry K. fhlgvé.-z 
Schorf J. rté.:-,
.lakó M. Szenten 
Hokkcr L. Kterkemít 
Grumanudi Al. Belpiáil 
Lauf 3. Bées 
Leopold K. Szepsrúrd 
Ur.-kner .1. Erdély 
hllhulik 15. Esztergom 
Hafael T. Belgrad 
Mavcliler A. Bécs 
Koller K. D.-PenUls 
tluiimnn A. T.-Kncs

Hungária szálloda.
Steiner .!.-né Srcgrzáiil 
Vludász E -né Aliski.lcz 
Ki.1t.may Al. Peer 
Kraszoay J. Pécs 
Konyy .1. P -Szt-Ivón 
Leguctix E. Pálit 
f’avlovils A. Ljvidél:
Adrlkovita ,i. /timony 
Müller V. Crefe-ld 
Waydelin le. London 
Pf.’iiTcr V. Dűssíldoif 
Khrlh G. Pécs 
f«liftclienhuber IC. Eé.-j 
Walten II. Lincoln 
Honstvelt H. fi.- tori;
Sár géni M. B. «:i 
Jleehseher M. Fléce 
llerezof K. Mannheim 
Kiöt,-ci .1. Újvidék
Kai inger ,1. Szófia 
Ing viz. .1. Bécs 
Dr. Kulin A. München 
Dr. Vúly Kuk.
E.thry /, Bé««s 
Pollálc y.K. Bé. s 
HuLi-rl I.. Uj-Vcrbász 
Kolm Af. Apáim 
Gastier E. Paris

Elhaltak névsora 1869, május 6.
Fradi F. 2 é. rzahó fia VII, k. Csengcri-u. 5.
Tinnz Gy. 6 é. VIII. k. kondor-n. II.
Ilaffncr sz. Scherer K. 38 é. mosónő útról.
Borod a Gy. 118 é. fogl. nélk. V. Ic. felső rakpart 14.
Malek P. 31 é. napsz. IX. k. snrnksárl-u. 65.
Tólh sz, Csaj ágii y T. 3i! ó. szabó nojo IV. k. Ditna-u. S.
Alolajcsek sz. l'tieho A. 28 ó. napsz, VIII. 1:. szilveUé«'-ti 8 
Síelő I. 33 é. napsz. VI. k. sziv-u. 65.
Mini A. 17 é. kőműves Vili. k. József-u. f,8.
Beszeg F. (17 ó. kádár II, k. fazckas-ti. 1“.
GrUnhut Zs. 23 é. keresi:. VI. k. Teu-z-kfirut
Fisehcr sz. Tlioma P. 61 é. magánzó 11. k homha-túr 2
Herbász, Wagner II. 31 é. mérnök neje II. k. medvo-u. ű.
Helsz I.. 3D c. lakatos II. k. Zsignond-u. 6.
1 lovuk F. 63 é. suszter II. k. gyorskocsi-u. 24.
Ketz. M. 2 c. szolga leánya I. I;. Szl-Győigy-iér 1.
Zonzcnslniii F. 2 é. VI. k. rézsn-u. 33.'
Fém sár L. 2 c. napsz. fia VI. k. felső erdősor-u. 15.
IJ"li,n Ks. 2 eni-zler leánya VIII. k. llmiya.ly u. 37 
Horvalli K S e. napsz. leánya Vili. k. Mátyás iér i:(
F.lsonbaclicr A. 3 v. korcsul, leánya Vili. k. práler-u V 
Ulictka P. 8 e. napsz. fia Vili. k. lömő-ir. r.n, 
llarsadi 1). 7 v. mester fia IX. k. angyol u. ni.
Morn Knmárnmy V. 28 é. távirat kihordó IV. I:. képiró-u fi 
Jiurrer sz. Viedermann A. 76 é. ezíUlösnú III. k. bécsi-u Ifi" 
htcsnor M. 5 «. napsz. loánya III. k. fi lu'tz 25.
Meskó ,7. 47 6. meslor Vili. k. Aggleloky-u. 2.
*J—nar sz. Tomosik A. 20 ó. napsz. IX. lt. iilznltó-u c- 

myi sz. Czakó T. 84 é. szolgáló VII. k. szogényház 
'.linszky ez. Kiűzi K 82 é btvarns nojo VII. k. szegényház, 

Plavesz.ky J. 17 e. niisztcr VIII. k. némid-u. fi. 1 •
\ őrös Al. 41 c. molnár lakúslalan.
Klausz T. ón é. lakatos VI. k. vaczi-ut 1726 
Ördögit A. 34 ó. cseléd VIII. lt. Kontl-u. 27.
Fertály J. EóldniUves 1. k. tébolyda.
Jankó AI. 28 é. cseléd II. k. Niedermayer-u 8 
Muzsik sz. I.oksai Al. 67 é. húzm.-nó IV. k. Duna-n fi 
Beregszászi M. 23 é. napsz. I. k. tébolyda ‘
Bamaszeder .1. 85 é. kerté,-z. Vitt. k nipszinhúz-u. 10.
Andor F.ang Jt. 42 c. majoros neje IX. k. gveu-u 44 
Slcinbneli oz. Alaer M. 84 é. kereskedő nejo IX. k Ullői-ul " 
Bittner A. 2 ó. napsz. leánya VI. k. Szabolcsin 13 llu‘ Ut '* 
Kmelli 1. í é. napsz. fia Vili. k. német-u. 42.

SZINHAZAKésMULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b, 113. Havi b. 7. 

Budapest, május S-án.

PBANCILLON.
Srinmit 3 fetv., irta Dumas 

S., fordította Paulay E.

Személyek:
Biverollcs m. Bercsényi 
Riverolles gróf Gyenes 
Grandredon Náday
Symeux
Carillae.
Pinguet
Célestin

Hetényi
Latabár
Mibályfi
Faludi

Magyart 
P. Márkus E. 
Ilclvey L.
G. Csillag T. 
Lubinszkvné

1889
Inas
Francine 
Smithné 
Annette 
Eliza

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, május 9-én, 

Széria/ Mária.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, május S ón, 
Az Operait óz zárra. 
Holnap, május 9-én.

A ho/i/f/ó hollandi.

NÉP SZÍNHÁZ.
Budapest, május 8-án. 

Blaha Lujza asszony mint 
vendég.

Ingyenólők.
Eredeti népszínmű dalokkal 
3 felv. Irta Vidor Pál. Zené­
jét szerzették Szentirmai 

Elemér és Serly Lajos.

Személyek: 
Boross János Németh 
Mari Párténviné

Arányi" I. 
Szirmai c 
Lubinszky 
Hunyadi J 
Lukács 
lilámé 
Vidor 
Blaha L. 
Gyöngyi 
Újvári 
Bóráiul 
Kosa
V. Kovács 
Horváth V, 
Dajka 
Béni J. 
Imrei 
Izsó
Balog G. 
Ágostom B, 
Szabó 
Lévai B. 

Kezdete £8 órakor. 
Holnap, május 9-én, 

(': igámjbáró.

Luiza 
Weiner V. 
Balog I. 
Dodi F. 
nangos E. 
Fürge D.-116 
Jani 
Kis Sári 
Kovács 
Wurm 
Stark 
Varga 
Czinke 
Hordár 
F.gy ur
Egy hölgy
Pinczér 
Csendőr, 
Tóni 
Misi 
Szolga 
Szolgáló

Első fővárosi orpheura
igazgató: SOMOSSY ICÁROT,Y.

RSagymesS-iilcza 67. sz. alatt.
Ma szerda, május R-án n?. KIton albrobat rsopert- 

na!:, ney. mint n Jtartras Terzett (Murtens Emma igazgató­
sága alatt) fellépése.

A VilllouK csoport velocípéd és Biciqulével mv. Ilíirvsy. 
lábegyensulylyal mißs Ella Itrutz, Alons. Clermont 
ulonritoll szamarai és disznóival, továbbá nullx. Charlotte 
Hüxst- lranczia énekesnő, Julién angol lánnz- és ének- 
quarlett, Sr.hulmun iker-nővérek bécsi énekesnők. Antonius 
testvérek bécsi ilueltistiik és Selm» Klánon k. a.

AZ ÁLL-ATKERTBEN
Ma és minden nap egy «10 tagból, férfiak, nők és gyer­

mekekből álló, felelte érdekes

Beduin-karaván
kiállítása valódi nraLiai telivé-rlovaiklial, hátas- és 
tehortevéklml, kecsltókkcl, kutyák, szamarak, sá­
torok, íogyverolkkcl stb. — 3 órától kezdve katona- 
zenelmngverscny és n 4—-7-ig karaván bemutatása eredeti szói 
kásáival. Bemenet mint rendesen 30 kr. 10225

Időjárás
a 7)7. kir. metcornlogiai központi intézet távirati 

jelentése 18S9 május 7-én reggel 7 órakor.

Állomások Ue-
nyomÚF

A hu- ^ Szí
iránya

elejti
Felhő

.-a del: mm

Sopron 7--.il -12.9 ENX 1 i
Magyar-Úvár .. 58 -14.8 — 1 1
1 roncsén........... 58 -12.9
Selmeiz 59 - -12.0 DNY p 4 <»
Korpona........... f-:' - -12.8 — 4
Beszterczebánva 59 4 -12.2 ... \
Budapest... .59 • -13.3 4 .>
Szolnok .......... —
Eger................... 59 -1-n.c iC 1 4 • i
Debreczen ... . ;,7 4-13.0 EK j; 2 ÍJ
Késmárk . ... 90 - 8.7 K 1 8 l
IJj-Tátrafiircd 91 - - 8.7 — 1 30
Ing vár ........... 53 + 14.3 F.K 2 1
Szalmái' . . 9H -1-13.2 DNY p 3
Nagyvárad 59 - -13.8 I) ;» 14
Mármnros-Szieet 59 -h 12.8 K l 3 9
Kolozsvár 90 - -11.0 NY 1 9
Nngy-Szeben 59 - L11.1 D 1 4 4
Orsóvá ... . 92 +-13.9 I) 1
Temesvár ... 59 -nlÜ.4 DNY p
Arad 59 - -14.3 DK 4 1 4
Szeged... 59 -1-14.3 K 1 1 11
Pancsova... 58 4-15.8 NY ;> 8 1
Kesztliely -j- 14.5» F. ;> 1
Csáktornya 57 + 13.0 NY 1 1
Zágráb 5S - -14.9 — 4
Fiume .. ... lü - -14.8 __ 74
Jll.CS 59 + 12.5 _ 0
f’r.iga 90 - -13.0 DNY 1 0
Krakó ... 90 + 12.4 EK 1 P
Lemberg. . 59 + 13.0 NY 1 4
Bregenz 90 - -11.2 [4 9
Salzburg... 59 - -11.9 F.K p 1
Grál'z ... 90 + 12.4 DK ;» 1
Trieszt 90 + 15. Ü — 4 13
Fol a . . 53 + 15.7 DK p 1 15
Abbázia........... _ 58 + 14.4 — U 8
Lesina... 90 + 18.0 DNY o 4
Kopcnliága 97 + 7.8 I)K ;> 0
Stockholm . .
Szt.-l’élervár ...
Moszkva
Varsó
Hamburg .. 9,2 •}-13.2 DK 4 1
Berlin . 92 + 13.4 DK 3 8
München 90 + 12.5 F.NY 1 u
Stornoway 55 + 12.8 D 2 «>
Scílly szigetek .. 58 +10.0 NY 4 8 __
Páris -- 91 + 10.9 NY 3 p
Nizza ... 90 + 12.4 DK 4 __
Florcncz ... ... 91 + 19.4 NY 1 4
Róma ... 91 + 14.5 DK 1 4
Odessza ... — —
Konstantinápoly.. — — — —

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka — + Sl 
fok. legkisebb «— 10 fok Llels. A légnyomás a tenger 
színre van átszámítva. A szélirányok jelölése: E — észzk, 
k kele;, lt - dél, Ny — nmgot. Felhőzet: 0 ^ peé- 

;s;’sn derüli, 1 --- többnyire derült. 2 =-• részben felhői, 
•t tubhnyiro liorull, 4 egészen borult, ® —• es fi, 
‘X- — hó, ea —köd. -- zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás Magyarországon alig váltó« 
zott. A minimum (50 — 55) az Atlanti tenger, a maximum 
(9" - 7) Skandinávia fölött terül cl. A hőmérséklet válto­
zatlan. Zivatart jelent 6-ról: Budapest, Sze»ed. Késmárk 
és Eger.

Kilátás: Gyenge szelek, változó felhőzett!, meleg idő 
puszi ás esőkkel, helyi zivatarokkal.

Vízállás, 1889. május 7-én.

A folyó neve Állami
vizmérczo állomás

Ma I Tegnap
r 1> e n

0 pont 
felett

o pont 
alatt lelett' 0 pont 

alatt

Pozsony ... _. 3.91 3.90 _
Komárom_... 4.44 — 4.40 —
Budapest _____ 4.23 __ 4 17 —

Ham Mohács __ ... 5.09 _ 5.07 —
Újvidék................... 4.7.1 _ 4.71 —
Pancsova........... 9.13 _ 9.11 —
Orsóvá.................... 5.31 _* 5.32 —
Sárvár _ _ ... — — 0.94 —
Győr ... ._ 3.98 — 3.63 —

váz Szered .......... 0.87 0.89 —
flrivii Barcs .. „ 1.19 — 1.10 —

Eszék................... 2.51 — 2.50 —
M.-Szigct ...__ 1.42 — 1.50 —
V.-Nainénv 4.24 — 4.23 —
Tokaj ........... ........ 5.60 — 5.80 —
Szolnok ........... 9.70 — 9.75 —
Usongrád ........... 7.20 — 7.28 —
Szeged ........... 7.62 ' — 7.97 _
Török-Becse........... 5.85 __ —
Tilel.................... 5.38 __ —

Szaios Deés 1.14 _* 1.05 . —
Szalmár ...__ 1.80 1.67 —

Bodrog Sáros-Patak ... _. 3.02 3.81 —
Latorcza Munkács ... —
Oflilr.-Tajoiy Hoór ... . 0.49 0.47
Bü'EttíÓ B.-Szt.-Márton_ 1.19 1.22 —
Sebes- \ Nagyvárad ............ 0.74 0.55 —
remete- | Tenke 0.72 0.44 —
gt p Borosjcnő 0.05 -- 0.05
Hármas-; Gyoma .......... 4.95 _ 4.98
Marói Déva (Branyicska) — —

Arad 0.92 — 0.87 —
Béza Kiszetú __ 0.87 __ 0.83 —'

Temesvár . 0.42 — 0.11 0.06
szára Sziszek 3.60 ___ 3.79 —

Mitrovicza ______ 6.28 ____ 6.27 —

Tems3 Ivis-Kostély 2.29 — 2.27 — 0.

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés április 9-diki 

mában.
s?(f*

E\

15
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Búcí5;í tej

- Ki
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1671-iki mi
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Tárj
F.-Eojj

Megnytta
I í htlyben

Káa*<
egészséges 
tóíág cs drj

Beriet foh 
finom gyap.jü 
juhus hóbanI 

Venni
tekinthetik eJ

még a légidül 
anélkül, hegyi 
kendés segulyt 

Egy üv eg (
kával 2 10
bérzoenivel

Raktárt
Budapesté 

nel,

860-69.

A heve 
bel vizszat
tói Szolnoki.fi 
nuló védvor 
készítési, úgy 
ges mintegy 
vállalati utóul 

zárt ajánlaf 
felhivatnak 
munkálatok 
beli zárt ;r <1 
tendö, hogy 
vállalati teltél 
fogás és vall 
melyekben al 
Bzamokhau c| 
kezűleg aláír 
később a foh 
10 óráig .híd 
Dél nyújtsák 

Váílalkozr 
vállalkozni 
bánatpénzül 
megfelelő ári 
óvadékképesc 
papírokban 

A tervek 
hivatalos I 
május 10-| 
azokra nézve 

Az ajánlatd 
válaszlmányi | 
és tárgyaltai 

A válaszír 
ajánlattevők 
méterenkénti I 
hogy esetleg 
sével is a kit] 
hessék.
, A kitett 
weg nem fel^ 
vétetnek.

Kelt Jász-I 
Választmányi I



1889
Izemélyek:
|no3 Németh

Pártényiné 
Arányi I. 
Szirmai 
Lubinszky 
Hunyadi J 
Lukács 
Kláriié 
Vidor 
Blaha L. 
Gyöngyi 
Újvári 
Boréiul 
Kosa
V. Kovács 
Horváth V, 
Dajka 
Béni I.
Imrei 
írsó
Balog G. 
Agostoni B. 
Szabó 
Lévai B.

|>‘p J8 órakor, 

p, május 9-én, 
irfámjháríi.

(pheum
R 0 L Y.

íz. alatt,
all.róhat csoport- 
- Cm ma igazgató«

•I im\ llarvay, 
Uon «'Ivrmonl 
ntíli t'lmrlotte 

Iónra- és ének- 
it. Antonius 

ilanett k. a.

(BEN
fiiak, n.'ik és gyér-

iván
Ikknl, hátai- 
1, szamarak, sá­
li’ kezdve katona­
it atása eredeti izoi
j kr. 1022Ö
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igon alig váltó- 
r. a maximum 
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•“»ed. Késmárk

rei'i meleg id5
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1889 EGYETÉRTÉS, SZERDA. MÁJUS 8.

F aj
, , I Minős. II 100 kilogramm

I Irányzat I mlf | ma
i |liekto.il.|i- lrttM i 'frtiy-

Titzavidékl----------

pulviu'éhl -É™

Nif73részakviiiékL_

1
I lanyha 11

7t>
78
f9
71
76

« 79 7.25
fO 7.45

• 74 —. -
« 78 7120

fO 7.JU
74
76
79 7.25
46 7.35
71

73 7.25
f> 7.35

• 71

, 73 7.1(1
60 7.20

7-t 5 
7.26

Minis, fi 100 kilogram»
súly II ára 

hekiolit

7.10 
7 19

7.115

7.39
7.1t>

7.19
7.10

7. IS

Gabona ó vagy ty I Irányzat Faj

lenjén .1------Z—_T-IZLZ új

Költs ____ ____ _____
Káposzla-reptro___ ____ ő
Báni ági repeze „......... .. ...... ... ú

7.2.1
Minős éji 

roly
hektolitert.

100 kilogramm
Ara

frttál I frilí"

lakimnany 
égetni való 
iiirlözilci

bánsági
maüicmü

70-73 
6(1—S3 
62-64 
6t—69 
22-41

UéíkUI

küia c^eiides tataidra
Tengeti j f*.n

n:á;.—jun. 1829. •y. 1
7.71
6.32

n !

:g Zab i május—jiinmü Ad
2 f

i.2
X.'.’l !

- Kap. lípeza tavaszra á • 5. ísúg. -szei t. I (/.' ,

ÉRTÉKPAPÍROK
Állama í> ó 1» ^ a <».

U*»T- kir. aranyaradét aJcmenUt i 1..6W, v -i __
• ’ • . * 19.Mi.V_. . _ ................i
« isplriara-t.'k aJuiccnhu __
• saiuti kul :ou 3 139 fit v , (309 frank) ____ v
• * * 1-9 Irt egyes darabokban ................-,\
» a men al'anívjsuti .•álugluvelrk
• »«1*. keleti % Jetit ülbmkutv I-.oÍ.f.UvI ,m"to!e« V. 5
• - * * arany v. 1 rUslb. (ol'öbl r) adóm . •
• ' • allauikutveny at inában ................

' k m«n» a.laraee .mi fc.-t. -on aranyban ni. i . ••
• kir. nyeremeny-Uultiiuo 100 Irt „ ____

_ * * .• , , • 59 fit----------------------------
Tl»rsj ee nege-Ji kuk-'.n . ...........................................4-;

" " ui»;ya.- al int k j[i.auok^U:ny loi.t -.1 Lcu_. •• 
1873-lki * - « , ,
•t ; edómsntes T.uysrt.-..- fclüel.erm. I- -tv. iJcíejYYyl V ] 
vl»n« f«MUbe«nee:cuttil kvtnsytk . ______ . . ,_v.

• * * Vi.: záradékkal!! 6<
• • • i-m- 81 _ . .
• * • 1867. .arailckkaL.. ]
• * • horvitorarfji ... .\
r », • erd-!,! _____ 5’ j

e-sngűf -»Isalig uitrii taltelrkötvnyék , ., «

Í Utolsó ärEcTsfl
Pór-v I rdiT

hivatalos árjegyzései május 7.
Különféle

torinéuyok Irányzat

Heremag

Hepcieolsj —-

í enmagelaj____
Olajpogácsa ___ 
Disznózsír___ __

Szatorsa

Bz'ilva“——É

szilául

eiendes

Faj
Pins

frt

f.uczcrna magyar ......
Franczla....... ......... ...........
Olasz .......... .......... ..
Vörös ..................... ..
Nyers azonnali szállít.
Ki omitott........................
Oízi, kétszer linóm llott

Ropezc..
Pásti...................................
Vidéki ................................
M. la Iógensr. áru m. ez.
Városi íégeniz...______
Füstölt............_................
Olvasztott.................... ..
Boszniai hordóban 1883.

« zsákokban
Szerbiai hordóban____

» zsákokban™.

Rosznialhordőokl.-nor. 
Zsákokban «
Szerbiai honin »

« zsákh. «
Szlavóniai uj__________
Bánsági uj------------ ---

37.-

6.50 
i-l 6u 
52.- 
52.76 
51.50 
59 — 
22-
7-25 

11.2b

Ára

frt

íoWft
1R8.-re.

ÉRTÉKPAPÍROK ptoWrkelet
JtSÉU*.

csöndes Szlavóniai szopt.-okt._ 
* Ránsósi «
— Magyar minőség sroriot
— I Szlavóniai.................
— 1 Magyar la---------------- --

„ • ...... — 1 — Bonilla! -------------- .
Leik • lorro...._ l csöndes i l-chcr la______ ___

» ---- 1 • lla —........ .
* - • Vörös -----------------------P.íz ----- ...... ( eziljtJ Nyers .................... .

- -........ - j « , Sárga, csurgalolt........
• -------- • - Világos «doO_______\iasr<------- - sriljrd ' ltozsnyiii _________

• —.... - * s/lavooui —..... ......
bresz.... ...... ... lanyha srr<r ------- , ,

U.üQ
62.-

7.7.' 
11 50

11.50
12.40
18.2.1
tl.2

12 20 
18.23 
15.75 
11.50 
11.—

! 119 - 12'* -
11 25 I II. ni 
13.— 13.50

értékpapírok

j 193.55

IIj.io 
loi.io 
107.40 
l'l'.lll 
Mi-I'l ; 10!.— 
IUJ.10 tói"..-. VS*|

14.
1;. • 75
II'

115
Hl .5II.
MV

n 19
166
105
166
10

Utolsó árkole

liir. horr.-szlavnnjelzáli-e földvállságkülvény (100 írt)____5%
Szolul .-.niniváltsági kiltvény (ion frh........  _. ................... 57»
Magyar kir. kstaatuzó kinvslurl utalvány u hóra (tiiofrt)_

f.gyetilctt állemadóiig papírban máj.-nov........ ;______
‘ * * lehr —au,". _______
• » ezüst kamat jan.—jui. ............

, ' • * » apr.—oki.............
Uízlrak arany-járadék adómén les............................. .......

* papirjúradek adómor.tos .....................
* uliamadóseúg, ki.or.alás IS5( ki 25(1 frt n’.'i'é
' • • 1860-ki 51K) frt o. c.
1 • « 1860-ki 100 frt . .
* • » 1864-ki 1110 frt . .
* • » tüül-ki 50 Irt » «

A Icnos-béga’-iilgyi vizszabályoző-társulat-........... ...... ...
Ptt.: varos kulcaunc ll.ü-bol adómtnlej.................. " "
' • 1871-ból . ............ .................

liudapeet főváros ll-80-iki kölcsöna adómenios____ _
Czcrtiai nyeroméiiy-kiilvEön 190 frank __________
Hc£í város iiyorunény-kölfaün 1371-hói __ __

■M l| 85-77 
8 ‘•.75

■I 86.—
Síi. — 

110 27 
1,109-- 
125.— 
111.—

I 113 —
. 180-50 
I 130.50
I; 00.—
j 102.50 
I 103.— 
l’ 100.25 
: 26—
1147'—

86.2a 
86 35 
86.50 
86.50 
10.75

110.50 
129.- 
115.- 
119 —
181.50 
lbl.50

100.—
103.50 
103.50
101.-.
37 — 

H3 —

i;t frank 
I5'é frk. 

1-—
II.-fi 
«-10

Jl'-
lá-—

i;2—

RÉSZVÉNYEK,'

«; Bankok,
Angol-osztrák bank______
Budapesll hankegyos. r.-lárs.____ _
Budapesli koresked. és iparb. r.-t.._
Fiúmat hilcihank__________________
Ilorvát leszámiloló bank .................-
Magyar dllalúno# hitelbank............ -
Magyar jolzálog-hilelbank.....................
Magyar iolzálog-hitclh. II. kilo id. e. 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank

:czot------------------------
........bank------------------ —...........

m?gyár iparbank________ _

Osztrák lük 
Oszlrák-mn;
I. magyar iparuaiiK---- --------

• Unioi-banki»-bank
l) Hizlositú társulatok. 

FoneiTreg};«(ÍÍI;a,4n03 W' lf,r8- -
M-ÄSa1

Concordia gnzma 
Első budapesti .. 
Első nanusovai In 
Erzsébot-malom,

intézőt ........
társas.... ar. '>éll 

társaság 3ÍH) 
ik.

: és elitok

f.-

Viktória _____________________
A) Közlekedési vállalatok. 

•Adria. ni. tengeri haj. r.-U..............^

:vóny-társ.
Aradi én Csanádi egyesült i

eeasss»^Hudapest-péi si vasút r.-i........
.............. t-Lőrincz helyi érdekű v.-r.-t.Bpcst-tizt-. 

Dcbroczcn-hajdunánás! v.

(iyör-sopr'on-cbenfiifífvasut__ 5jif|
IZflimn.ll.il,«hóra,j vaSUt------------------  7(.ll

ii vasat ............. ........... mu
.. ..-föllé,vár-györ-gráczl) »I
itosl wovasut r.-t. ols. r............ |(i|)
uda-N.-Bonnkcrclc v.-u. ols. r. jdi

. ••magyar áUamvasut---------ar.
Pecs-barcsl vasat..................................... *í-j)
Szamosviilgyi vasút L ols. .................. ü

-r!,azamvMéSz;LttY:LLa^.±.:,:b: á
Tarnczvölgyl vn-iit ids. részv. 1888. jul, j. 
Osztrák dunagüzhajózási társaság... fi ró
Pesti közúti vaspálya__________ _

« • • élv. jegy--------- jjjjj
t) Takarékpénztárok.

Budapesli Ili. kerületi___________  ~ cn
Országos központi _____________~
Pesti első hazai......... ..............   ih,-
Egyesült Budapest főváros________ é'íl
Magyar ált. takarékpénztár r.-t____ 1(7)

t) KUlünlélo vállalatok.
Alagút..................... .................................... ifi;
Általános waggon-kölcsönző társaság j(j
Erdélyi pinczc-egylet (Kolozsvárt)------ IfKI
liszakmagyarortzági o. köszénb. r.-t. iii 
Fővárosi I tassino-kpülct részv.-társ. 
Franklin-Társulttt könyvnyomda ... tél
Könyvnyomda .Athenaeum. ...... .....
Pesti könyvnyomda részvény-társ,... fiyj 
Pallos irodnlini és nyomdai tr-...... opj

|j 1119 25
!.1*3 75 
1:195.25 
(209 .".9 

II »09— 
;i 167 — 
716 -

' 170.— 
225— 

.3200— 
611.50 
70 — 

1000—

SCO — 
000'—

710—
155 —

117.-
198-50

101*50 
196.50 
208—

187.73
197—

169*50
192.—
1111.75

U7—
2 14* — 
199.50

310 75

113' - 
105 7:. 
300-50 
806.
160__
737—

1 nói Mcrn-k hctcgióguincl kitUmi hutással!

Tarosa gyógyfürdő
. f .'£ó"r-Iaic5a vasút állomástól 30 pereznyire.
I Msesyltás mé,ius 19-én. Aa idény o,| lápfürrlölí,

helyben talált duó szénsav tárlatom a I'ranzcnsbadihoz 
. hasonló ló piciiddel.
í Káj*oSy=f 03*^ás I $£, t*™!,

I í*2?2s*S«s ital. — Részletes tudóutással u l'irdóizaz^a- 
I tőség és dr. Rohrcr j\. fürdó'orvos szolgái. " 0531

fenyéssjiih eladás.
Beriet folytán 2400 drb I, 2, 3, -1 c vés közép- 

finom gyapjas tenycszjuh nyiroU állapotban eladó és 
Julius hóban vagy később átvehető.

Venni szándékozok a hely színén nyirés előtt meg- 
tekinthetik es az arra nézve megállapodhatnak.

Giinsboyer Lár.ár, 
akó-páhoki bérlő'. 

Keszthely mellett, Zalamegye. 
(Utannyomat nem dijaztatik.j 1012-4

Gieichenbergi

CoiisíaBüH”, Emma- és 
ilaisier-íorrás.

Kitűnő gyógyszer az összes nyákhár­
tyák hurutjainak, különösen a légző- 

és emésztö-szrevek hurutjainak.
Kapható ÉMKSKl'TV I„ ni,-így kir. és szerb kir. 
udv, ibváuyx iz-szállitúmi!, Mattoni és Wille, Fruinm 
István, valamint minden gyógyszertárban és keres­

kedésekben.
A tavaszi ivé-^yérvyrnóa has.-.n&latárn fonuti 
forrásvizek ECE5KUTT Tj. ivócsuruoknliau 

jtoliav.anltint kiszolKáltatnaU. 0903

THE GRESHAM“
ólctblztosltó-tárfiaság Lomlonlmii.

Fiók Ausztriában: 
BÉCS, 

üisellastrasse 1, a társasig 
; eaját házában.
I A társulat vagyona

Fiók Magyarországban 
BUDAPESTEN,

Fereucz Jvzsef-tér 5. és 6,
a társaság saját házában.

frank 102.846,222.47

A mindennemű titkos betegaéy- hólyag- 
hurut, kankő ellen mint gyógyszer ezelőtti 
oly általános közkedveltségben részesült r$ 
Copaiva-balzsam. ma már alig jő baszná- i 
latba, réjzint kellemetlen t .aga és ize, ré-j 
szint a felböíögés. hányinger .-> más egyéb [ 
gyoiuorbajoL miatt, melyeket liasv.it dn-aí 
okoz.

A Midy úr állal feltalál!, lisr.la lepárull 
óanlal-szcsz nem bír esen kellemetlen 
tulajdonok egyikével sem s is éra alatti 

■ • legidiiltebb s lenfájtialmasabh kifolyásoknak i
r.óikn!. hogy a gyomornak terhére lenne s minden hefces 

kendéa segélye nélkül csaknem teljes megszűnt;-! idézi elő.!
Egy üveg ára, hasanálr-.ti utasítással s 50 tol,öcs-1 

kával 210 frt. 2'30 frt beküldése mól lett vidékre j 
bérmeatve küldetik meg. HiSflíB tűk'OCSkáu iíliflY HÉV3i7iSlialÚ.

Raktárhelyiség: Paris, 8. rue Vivienne 
Budapesten, TÖRÖK JÓZSEFgyó£?yszerész- 

nél, kiraly-uteza 12. szám alatt. 8930 i 
" * THsetpl

Í60 69.

Szepezd-fiiráő
flizepezti, u. P- K«fv6g6-Örs, 10160 

a Balafuu északi )i:ivljá'.i, emelkedett magaslaton fekvő 
közsegbeu, balatoni hidegfiirdó", a muH övi igen szép 
eredményű látogatás‘folytan az 1839. évben újból 
megnyílik. Idény junittá i-tcil yzept. végéig. 
A idrdőt északról Jiogyck. erdők környezik, soha sincs 
por, uzont-ijes erdei levegő, üde balatoni légáramlat, 
hirtelen mély viz, szép ti szia lialalon-i'enck. A fürdő 

Iff. >!n cm Imi ki .annyira, mim ma . fiirdökhon, 
i.o rl \ ii.arl''-l vé li II mély \i :c x.tn. Múlt év mim . ha- 
■ ab-ni rt'iuiUitttl rofi'.z iilüjtirÚN luillelt is I — 
"••II ' ’ ktvév n hideg.iiirtlő mindig éltozhetö jó 
meleg volt. K v.i.i .it.i tuelegvic-fUrdö boridul, 
íen.v«"diói ■ ki /.olgált,tlik. SV.ilIÖ-luir« opt. I-!„] 

km vég.-.g I • im .myiiilliMn A f'irdn mellett s.x-p 
..rir.as érdet íéi.inv. .izontnl .szellők és erdőkos/.or-i/.ta 
legyek. Iiomi't i inlk’.ni szép hilófits vita Zulu.,
1 l'.szpi'vill- <•:• v oili’-g) in-.g;. i k nagy krliiutvi'C. a rc\'i- 
i.y, . iialal'jii-rorcü. 'J'ihany. Iknlav-onv, ^zigliget, Cső- 
bán«:;;. Keiz.Uidy. Some;; vidékére. Órákig tartó sétákat 
mindig árnyai erdőben leltei tenni. Vadászat, hajókázás 
é- kiránUitlások. Ki kezes Tabló <Vliotc (3—& tál étel 
ebéd, I---* tál vacsora, kávé vagy tej reggel) naponta 
l Irt -0 kr., I Irt ÓO kr.; külön él lap szerint is olcsó 
és jó koszi. S/.L'pez.drc a legrövidolib el Boglár, va.snt- 
állomástól hajóval, vagy akik a viziulat nem szerelik, 
Veszprémből fiukuvrcl 3 és félóra alatt Szcpezdrc. Le­
vélbeli tudakozódásukra, bővebb lölvilágoeiiást a fürdő- 

e tulajdonos Ntégy I'sil, földbirtokos.

I Évi jövedelem prémiák és ka- 
I matekban 1888. jun, 30-án « 19.161,298.73
I Kiadások biztosítási, járadck- 

szerzó'désck és visszavéte­
lekre stb. a társulat fön- 
állása óta (1848) több mint « 204.158,040.— 

! Az utolsó 12 havi üzleti idő­
szakban a társulatnál . . 50,971.150.—

I frankért uj ajánlatok tétettek, 
mi által a társulat fenáliúsa 
óta tett ajánlatok összege 1.561,757.680.—

I francra rúgnak.
Prospektusok, valamint minden egyéb folvilá- 

[ gositások nyttjtatunk az osztrák-magyar mon­
archia minden nagyobb városaiban ügynök urak
és az osztrák és magyar fiókok által. 4578

W* Dr. LEPÍGIEL le'Jí. 
kit*, szab. Svédhoiiva.

Már,majái,an véve azon növényi nedv, n mely a nyírfából kifolyik, 
cmberomlókczot óla mint a legkitűnőbb I
n/onh:m nvnn tm.l>» « r.linl.’.l.', ..í..íéa..: I

Hirdetmény,

. .............. a—-“'* »v»11 utón jiuvum;
ha annak tüi-zsót mccrurjttb cmbercmlókczot óla minta legkitűnőbbI 
°-“l'.ltV e.zc,r volt iíinor. tfs, lm azonban ezen nedv a feltaláló utasításai 
uUjjl‘ha!il|ZStllnin‘l a aklllall*‘ al> «ak akkor nyer úgyszólván csodá-1

.. Il,1’ '"‘'KhoiijfiU velő ni nreziit vagy mit* |»«r- í
f.n.m.tvóJváV.’.'' «'SzrrvchctHlcn
is L-ylingti.htti "r,ÚkC “ “ Ulcl> «v-iUtal fcbdrrú |

ilőhelyckot,! 
kölcsönöz.; 

tkot, orr-1
uy Kirill Arn.
- V' .ai'i melv a I S,. a legalkalmasabb bőrápoló

,-ij -Mm'h .iiÍAi ..ikU. °y?,lZs6? . 5 "»oniniá teszis hivatva van, a nyír 
‘l^dőntozditanj. Ara 60 kr. Kaphaló minden jobb gyógy- 

zarinrban. boraktur roílOK lUZSKF gyógyszertárában Hiúin-
urrniv-iu ÍJ, Ai'itilou, Klug H. gyógyszerésznél. lUOU ggy j

A hevea-szolnok-jáazvidóki Tissa es 
"belvizszabályoaáai társulat összes Satud­
tól Szolnokig a Tisza és Zagyva, folyó mentén elvo-i 
nuló védvonalain végrehajtandó töltés kijavítási és 
készítési, úgy patkagat cpite=i munkaiatokhoz szüksé­
ges mintegy 1.045.000 köbméter lóid munkálatoknak 
vállalati utón leendő biztosítása t zéljábol ezennel

zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik; minélfogva 
felhivatnak mindazon építkezési vállalkozók, kik ezen 
munkálatok végrehajtását elnyerni óhajtják, hogy írás­
beli zárt ajánlataikat, melyekben külcíezülcg kijelen­
tendő, hogy a terveket, költségvetéseket és részletes 
vállalati teltételeket ismerik és utóbbiakat minden ki­
fogás és változtatás nélkül elfogadják, továbbá, a 
melyekben a megajánlott köbméterenkénti egységár 
szamokban és betűvel írva is ki leendő lesz. suját- 
kezülcg aláírva, kellően bélyegezve és lepecsételve leg­
később a folyó 1889. évi jnnius hó 16-án délelőtti 
lf> óráig Jász-Kisércn a társulati igazgató főmérnök­
nél nyújtsák be.

Vállalkozni csakis az összes munkálatokra lehet és 
vállalkozni akaró köteles zárt írásbeli ajánlatához 
bánatpénzül 20,000 irtot készpénzben vagy ennek 
megfelelő árfolyamszerü, a magyar kormány által 
óvadékképesnek nyilvánított magyar állami érték­
papírokban csatolni.

A tervek és részletes építési feltételek a társulat 
hivatalos helyiségében Jász-Kisércn a f. évi 
május 10-től kezdve bármikor megtekinthetők és 
azokra nézve kellő felvilágosítás szerezhető.

Az ajánlatok f. évi junius hó 16-án tartandó 
választmányi ülésben fognak nyilvánosan felolvastami 
és tárgyaltatni.

A választmány fenlarlja magának a jogot, hogy az 
ajánlattevők közül, tekintet nélkül a felajánlott köb­
méterenkénti egységárakra, szabadon választhasson és 
hogy esetleg az összes beérkezett ajánlatok mellőzé 
sével is a kiépítés iránt teljesen szabadon rendelkez­
hessék.

A kitett határidőn túl érkező vagy a feltételeknél 
meg nem felelő és távirati ajánatok figyelembe ncn 
vétetnek.

Kelt Jász-Kiséren, 18S9. évi íipril hő 16-án tartott 
választmányi ülésből.

Strada 3E$éln,.
társulati elnök.

Országos áfiíaüános kiállifás Budapesten 1885.

Kagy Idállitusi éreni,^versenyképes és kitűnő

pipereszappanok és illatszerekért.
vitág íegjDbb ara- és minőim szajpa

a dr. Gebhardt egyet, tanár-féle javított zamatos gyógyítani

nowenf-szappan tója 35 tr

eltávolít minden bőrkiiteget, íolytonos használatnál viruló és fiatal kinózóst kölcsönözi

Mfiller J. L.-féle Vaselin Gold-Créiuo, Jfg
!;■ a»« arezDnomltó ner, Hretlo 50 éa 80 kr. ' *
' Amaryjlia dorée ,ŰSüTsbb lu3'"m bo“^'^8 rJ,frt 50 kr<» 
Ixia Lys, Bonqnet Elegant, Mimosa, Kariipa,

Müller J. L.-féle glycerin rózsa-szappan J5'beb*“j*
eerin-szappan tegUnomahö rózsaillattal. drbj» 35“kr7'D'drt 1 frt: UFfiaaz raliban 60 kr., 3 rád 85 kr. J ’

Müller J. L.-fclc valódi tojás-olaj-szappan, ““jj;
3d*raM0kr * b'ilrc' SÍ!UÍ,J® és^frirrfrsitl azt, darabja lő kr,

Müller J. L.-fclc salicyl-szájviz,
náiatnU a fogak romlását megérj*, üregje 40 él 80 kr.

Müller J. L.-féle salicyl-fogpor, SAK
l4l,z5 r,Bb,t,ic-

világliirü
müvétíz

2 fr?60k“.aés 5^r,!eSl‘eÚTeltel'li lllallzerek’ üvegje 1 frt 60 kr.

Müller J. L.-féle BriUantine,
lSsSjS3SS7rí".k,,t “

felnimül minden eddig UU*4
Ul/drtmdnyt a b,jmzt puhítja, 
a törékenységtől ú hlhulUíttúl 

___________ ___________________________________ •"egóvjtt, dobom h‘ü ét 40 hr

Ei» Ütoszer-és pipereszappan-gyárosnál.
kaktAb: Rl IHAPrQT G YvCR;

Horonulicrczcff-ntoza 2. szánt. UUUArLÖl RottenblIIer-utcza 30. szUm. 
A Tidclreu Talameuuyj lriracyea győgysscrcBEek <ja kereskedő uruknál.

Dk* választék rendkívül kitűnő fo//-, Jdiröm-, haj- és ruhaJcefélcből, fésüli bivalyszarv lefáiitrsnntéa békát eknőből, mindennemű tükrök, szivacsok, let/finomabb köröm-ollók, haj sütök. Továbbá *

l-Iöl^yelmels: különös figyelmébe <Bg 8750
ajánlom, folyton a Itffűivatosabb ..éa lejjujabb hajtükböl .berendezett due választékú raJctdromat.

Külföldi gyártmányú illatszeráruk olcsóbbak mint bárhol. '•Wtm

*81111

368.— 
390.— 
19b.—

163.— 
5110.— 
1875 —

98.50

118 -
200.50

195 5(1 
197.56 
209.—

183.25 
198 —

161.50 
193 —
192.25

2H.-
20059

115.—

215.'— 
>36— 
I0B5— 
11.8. —

Oittalft 
186.-re

értékpapírok I Utolsó árkelct

Fiumeil.m.rlzshánt. ís rizskeménr Sül

mmss*!*«* -1
és ló/, cl-8 masy.____

li testület épülete._____
(l)raseha)______@lüE
újlaki.

5—

Tejla és...........
NÄ...,...........

Hr^óóSkvasttnLii'i^'r.'eii

bctlozóc első magyar______
Serléshizlaló . ............. _
»pódium év csontllszt-yár_
.Szálloda részvény, lárpasáp ................

ZAI.OGI, F. V E T. F. IC. 
Magyar fUldhitelint. papirértvk ... 5 «,

* * • — 4'/,%
' * «... * %
* * ar. v. ez. ... r, »/
* elzálngbank........................ rí o-„

l!,3V\Vz- takaiéknénziár V V.C
Kisbirtokosok orjz.róiahitolintézeto r.'/i1”,

Oiztrák-magyar bank o. é.............Jr »)"
* * ’ • "IC/j'ivre 4

Pesti magyar kcreskeüolmi iiant^'' n n/°

* • « f. %
r**H mn;y. k/r. bank kiv-é-i*h6lv i>!- ** 
• Ali'inx. takarék- é; hltelinlézet. 6 V

Kagi -reteni Rililbltelintézet _ ~ 5 ->■'
; ; ---.* 6v,v"

» élt. takarékn. no f,j »? 
N.7«br-VinH l.iLnrÖKn. v. f liir.f f,-'° 
Temet véri ti« l.ikrékpcn/túr............  *

I Majy. lelzíln;',-. nyer. köl-*. kötv. ( *
• * ny»remtny j.-;e .. 1

Osrtr. fül Ih .int. ölj k..!<s<>n k..!*, I
> « kfltv. nyerem. Tg; t "

Pesti borai I takp. e. u-iv..., . ••
• ............................................ ...... t'V’

IC I.SOBBSK r, 1; K.
Az • Adria- unry. loneer lia-ó/á.i 1 Un. 
AI6 liMiumci v 11. (v.—sróki v.) j ,

• . vauit I8:t kil> -
Buóapos'i k-izuti vasp.iáts. t »/let . „

Ä

,666.
1 Ilid
370.—
232.—

értékpapírok Utolsó árkelat
p^nz I ár*

101.75
101.—
96.75

126.—
16.1.—
161.75
99.50
98.50

102.50 
161.25 
102.1(1 
«0025 
IU0.25 
103.— 
102.— 
liU..'."-
ne 5-1 

161 - 
im - 
!•» 9 

lm 51
101.50 
mi - 
lm .0 
mi '.9

' too
: 9s -

192.25 
l"ű.— 
99.— 

103 56 
16.' — 
1040
106.85
190.85

in­
tim— 
100.— 
97.-

in -l'Hlkl)
I 1 «*0.5(i

OS.—

H.illaszék ilnmbnvér-z.ikinti v " 1
Uj'lapOKti lim-zlri l ______ " ' j ,i I-,.'
Ilu.lapoet.pívíi vasút _____ «/
I» ii VT.It .. . < 1: v:
Uunagutliaju/uH ljr»asa; ]• '-1 1
ICszakkoloti vaspólya ' .j “.'

• « (aranyi, j
f.layil Inzsóe épdl/t íf‘j
Magyar-gallczlai va-pálya 1

• • • II. ki! j. I ry
(4 hf. v. (sz-feh-gyór-gr iivii. '
Magyar tttng. v i»7t ki!. | v
M V ehkbbs. beruh, aranyb. * ! -. ,
• • • « • In38" 4',«'.

1 mó-iiyi vaspálya ....... .’ív.,
'lyór »0|irii!i.#beiihiniv.-i utarany ' 1 1",
IC le u oiivTliergl va-ut csOstbon .! | ,

V. (-petje/.,arn ) 1 1 ,
• (o-zir. venal 1 -) • ,
• v ) arany 1’ ) . , 

nő<lr. mag. .r jllainvasut arany / 1 r.
H -in. allamv. im.i kib ( ir •••) mórkn i ., 
n tu. allnmr X kib. líiBó á jícl'.,
Ijszavldéki vasnt______________ 1ft)
''kIo»ia görmilom sít,Ml-» t.,iv. 1 I 5%
MACA M S OH J U (1 Y E K.

Ilnilavürosl sorsjegy...... .. ................................
Keglevieh sorsjegy ______________ __
A -.li szív. egyesület soreiegyj . ...
M. sz. korona orsz.-vörils kereszt egylet
Nyer kütv. a hnost llpútv. házi!, felép__
Az olasz vöriis kereszt egylet ..
(Ultrák hiteliiilézet...... ...................
Oszirtik vörös kereszt egylet 
l’.illiy sorsjegy ________ ______  ~

P li) N V. N K M E IC.

('.-.iszárt l.ir.ilyi arany (vert)__ 2____'
• -1 . j: 1 kir.lji army il.-'.r )
Il-zlruk-ioagysr h torlnlos arany I “
;o frankos arany _________
20 m.oka.......... ........
Török arany Üra ....................... ’ —
Oszlrúk m magyar ezO« t
.Nénit'. t i.-Oilalmi lunkj-gy vi I mark inyi

........................ iánk
vall., ■ iríolyama (Ulrn)

Nétnsl l.aukpi uvok i„a „árka 
Amsterdam Imi hollandi fonni u 
l’.rii ■ I no frank .( .
I’.ni 1 l I Iran!;. H. ...
Marreill • Ui 1 frankért. . .1
Sva: "i ||. a>; ii'Vok I I frank r* :
Zilri ti 1 9 Irankér!--------------
I. m.l'-ii ,9 font -v olmg.-rr . .
Szell'.',mlirV 't Ilii rnl,r|„rt_ i;
nlnz I :,nk|i ("■■ líra n,niv7iiak~" .

«» 75
101 — 

! 101.59

i 100.25 
101.5(1

10.1- 190.9

i 99 5n 
!9| ju 

: 100 Ml

Ml.-- 
• 106.50 
i lUI 'iO 

I 117 - 
! 10.25

101*50
I 101 —
! tOl 5u

I 161 — 
ltot -

101 -- 
129 —
117 60 
196.59

63 50 Gi 50

fit. —

k I •!>

47.10
47.19

119.20

Felszáaiíiolásí Mrm'u
agyar aranyjáradék

• ,Vn paplrjnradók ...... .....
« általános’hitelbank____
« penzv. int tcszáni. hank...

Tisza és rzegedi kölcsön............. ...
Alagyar jelzálogbank ___ ______
Osztrák hitelintézet____________

HU.-- Anglo-oszlrák bank...... ..................
Állami vasút__________ ______ _
Déli vasút........ .................. .................
Török hiroilaimi dohány...... ...... ..
Kima-Murány________________ __
■lelzúlog nyeremény ........................

• 1 mai déli tözsdéu 
eladafolt

íflSzúllitiisi'a,66.

48.’o magyar aranyjáradék...... ..J
5% magyar papírjára,lék............
Magyar hitelbank............. ...............
Osztrák hitelbank______________
Osztrák-magyar államvasut ....„
Déli vasut-roszvény................. .......
I.eszámitoló-részvcny ....................
.lelzúlog hitelbank részvény II k

; Határidők
Utolsó úrkclst HlBforrluir -l-6

~ (I I»*mi^.Jd«galaeí
kel

í l'inr.

97.59 -------
.— |:i8S9.jn:i. 4.1 —j —j I _'3

Bazini vasfürdő
j Pozsony mellell, vasúti állomás, cngcclutónyos menet ős 
í túrü jegyek, közvetlen összeköttetés, 1 lecsóul 2 óra alatt 

Budapestről 4'\ óra alatt érhető ti.
Bazin forrásainak nagy vaslarlalma, pormentes gyö­

nyörű vidékben való fekvése folytán leltíinőén luttiis- 
: teljes gyógyfürdő: minden nemit iiői bajok, magtalan- 
sag, hysteria, idegbajok, vérszegénység, sápkór, sero- 
pluüus, tubcrculoHUS bclegsógek ellen. Xagvon jó nya- 
ralóltcly és betegség titán használandó üdülőliély. A gvógv- 
termet nagy fenyveserdöle övezik körül. Gyönyörű latv z- 
lercni és étterein; állandó hangverseny ; hírlapok, könyv­
tár, zongora rendelkezésre. Nagyon leszállítóit árak. 
Kitűnő konyha. Értesítést nyújt, a Bazini fürdő goiul- 

I uokság. lflü-jS

A liirncves Tictze-félo hagymix-cenkoi-kúlc .jótékony 
j hatását mimicnki clismeri, ;<ki azokat torok és mellbulcgsé- 
Igckttél használta. Köztudomású, hogy a luigvioanedv a lé-/, 
jzési szervekre nézve felold«-» és crősiiő hatással bir. A noirv 
! csípős és kellemetlen ize lehetetlenné teszi gyakran az alkal­
mazást és csak más hatásos anyagokkal való" vegyítése teszi 
lehetségessé a rossz iz.l elháritani, és a Imgymanedvet hón­
kon alakban minden torok- és mellbolegekiiek kellemes mi"»- 
.l.m Itaszu.illctlóv.i lenni. Kigyclj.-m i. ,ól a , TU.tzv névre, mely 
1mndfitC8Oi.1ng.u1 t..i.l.sz„r 1-, , öoik A!i».:l n más t-i’élc csakí 
éltek telén ulánzat. Valir.ii ndmi-u-glifn l.npliatii z'D kins ,'t
■iU km csomagokban csakis ,1 következő ezég kuéi: -mm.

Bh.lapceton : Torok Jdzsuf ;y,.- /«K'./nM, l..tjl* u! •» t» .!

Kna-Sst.MÁrton: S/iiaMfyK.' nlyiyóRyV. - Kékes) S.I,A»„iró«' 
/. Kls-UJs^állns ; l„ omtiin I iv.ci • t — Mltrovlcr.o 

■ Jf-K,VOn,K>"»T ;v azfhangyalhi'Z.. Voraooz 1, , Mór ii 6.1 ..... - • '
a .M'Svaltohoz. I-■.raktár Uromalor In M,.ri1vr .0 |,rl- n |:

k KINCSEK KINCSE.
A népszerű útmutató a nemi 1,Megsúg,-k i% ezek ószrzoiü kezeléséhez, 

czintíl könyv mar is li-lk kiadásban megjalenl. lila;

Dr. CSAMAI ANTAL
orv., sebész-, szem- ú, szülész-tudor, v. a. U. c.-/.!. ISorv. i 

A könyv volt ára 2 fii 59 kr.,

mo»st csak 90 kr.
A könyv lai-lalnm:

I I. Az ivanzervek leírása. - H. A nemi élet ébredéi*. IIf. Az ön- 
I jartozes 01 az oijcli magömlések. - IV. A Imgycsfítnkár (Iripner) és 

hugy,;«p»*Uku 8lck. — A \. biijakór (syphilis). - VI. Fehérlolvns. - 
Ml. Elgyeng.llt ferhero. — Vili. Női moglalansiig. — IX. Az ivar- 

özcrvoK megbeIvgedcsónok iötúnycsúja a piobtitucíiú.

A künyv kapható:

[EISLER G. könyvkereslcetlcsóbén
Anclviissy-ut <Vl. szil in,

A cs. kir. szab. knfstoini portlancl- 
cement és vízálló-ntészgyár főrak- 

tni'a Magyarország rószóre

BERGEL ZSIGMOND
BUDAPEST 

VI. kér., váczi-körut 49. sz. a.
I aj.ínlja nz «-pilési idény iilli.ilmávnl a t. ez. uradalmuk, 
vpilomcster urak cs közönségnek dúsait felszerelt raktárát 
porlbxn-cemcnlbcn, vízálló mészbi-n, fősz és mindennemű 
építőanyagokban a legolcsóbb gyári árak mellett.

Ugyanitt gyári ralttúr olajokban, kocsikenőcBök- 
bon, kátrányban, vi/hnllan ponyvákban stb. egy- 

I általában a tiuztlnmleokbau, valamint a Hzappunyosok 
j áltál használandó ezikkekben. IDijJU

drjefjjfsélcrli int/f/en és bénnentve. küldetnek.

ma

KÁRPIT gyai
rakkt

JERK ÉS SCHUSCHITZ
Budapest, V., Nádor-utcza 1. sz. alatt,

Uócs, I., Gotreidvuiavkt 2. 01*01
ajánl,a dós választékn raktárát mmdomioimi papir-kár- 

[l.tlc.Uau 8 mv'cv ho«.«a *»» cmtr. széles toi eicsckboii. 
füli.-lt-. .Múlták és költs civilé.sok dijtnentoseti.

I.piiivzte(í) inlajdonosokuak fontos 1
V n !/

1214(Stabiltheer)
a lezjohi.ia!, bizonyult, kipróbált mázoló uj és réti nitiruiigáU lemér, 
mm í, no'.vces,*K ,wi?*iía,a- - mázolandó szél;

í r u ,'‘«"n«“bl. in« leeb«,i ««-ni. a homokkal val5 
f. i! - ÍZ. • fí'liraA'i.a K"7,'"f.-S-W kátránynál Mkerr,Illetlen. Szál-

Műik továbbá hfffdtteili-inczobor hengerekben, lolfilényniftet. 
Ibmius viasz.kalranyli vilrönfcnyniAzt. lai-onv'iilrl. lőilólpc- 
pcí, noplmU.wxnrkiH. LfiszOnkftlrAnyl. «arholinctini, 

valamint mindennomil litkCtlrrtnyl. leyoivaólib árakon a

Ceilral-Bron ior CliHiiscten ProäBcten-Falnken
in Tiirinltz, Mniiiisvheiti u. Stndlan,

Wien, II, Bezirk, Sehereergnase Nr. 14. 
.lettyzci. ’továbbá t/állilimk IcrtöztelvnM ,-zéhkia: nver* ,,.r- 
IxtHnvat, enrItolnifHv.pt. lortfizli lt nifrt p<irf. rirsvltrloll, 

mini legjobbnak bizonyult óvszereket járványos betegségek ellen. 
I»rospectuB 6» űrlapok incyon éa bérmentve.

I vagy a szerzőnél Uv. OARAI AXTAL-nül Bu.ln- 
tiCHt, IV. körutat, líi«yó-utcza 1. sz.im.

I A könyv jól becsomagolva lesz elküldve 1 forint beküldése melleit 
bermcnlve, vagy 1)0 Imijczrtr utánvét melled.

I .RTT.A bönyvben felsorolt betegségek ellen n szerző I>r. <4AKAI
^ 8 étu»r|0n'tic.inlili"‘ il ; • ®',UI '.'“M eä“*,v' délután 4 óráig, csín 

I -—3 őriig laknsan kigyu-ulcza 1. szám. mii

A PALLAS könyvkiadóhivatalában Budapesten és miu- 
deu hazai könyvkereskedésben kaphatók a következő

könyvek gazfiák számára.
GTÜMÖLCSFATENTÉSZTÉSTANA. Dr Lucas 

------Ede és dr. Mcdicus Frigyes nyomán gazdáink' szá­
mára átdolgozta Villást Pál, a keszthelyi m. kir. gazda­
sági-intézet fűkertésze és kertészeti tanára. 105 a szöveg 
közé nyomott fametszettel, Ára 2 frt helyett 1 tot.

GTŰMÖLCSÉSZETI és KONYHA KERTÉSZETI
FÜZETEK. Kiadja az orsz. gazd. egyesülőt. Szerk. 

Villául Pál 1882. és 1883. évfolyam. Egy-cgy évfolyam
1 ára 4 frt helyett ................... ... ........... ■ ... 2 tot,.
E folyóirat gazdag tárházát képezi a gyümülcsészcti isme­
reteknek. A szöveget számos ábra értelmezi, minden évf, 
mellett 12 gyönyörű kivitelt! szines tábla van. ‘‘»Wtí'df .

jA oPALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság» könyv- 
kiadóhivatalában, valamint minden hazai könyvkereskedésben 

kapható:

A LEGFŐBB KEGYURIJOG
II; TA

4^i-i DR- TIMON ÁKOS
Ára 20 U raj ez úr.

AZ OKSZERŰ BORÁSZAT, népszerű vezérfonala, j
Irta Molnár István, a budapesti vinczellér-képezdo 

igazgatója..........................................Ára 80 kr helyett 00 kr.

EOTVERADÓ ÉS VADÁSZATI AB ÓTŰR-
VÉNY (1883 : XXIII, t.-c^ikk). Jegyzetszélü kiadás,, 

puha kötésben...............................................................Ára 20 kr. |

VADÁSZ TÖRVÉNY. (1888 : XX. t-oeikk). Jegy­
zetszélü zsebkiadás, puha kötésben.Ára 20 kr.

IPARTÖRVÉNY. (1884: XVII. t.-czlkk). Jegyzetszélü 
zsebkiadás, puha kötésben. 7............• ... Ára 60 kr.

L MAGYAR GAZDA HITELE. Az őrs*, cazd
egyesület által 2000 frt díjjá, jutalmazott pálya­

munka. Irta Schmidt Jdeeef. Á gazdasági bitéi égető 
kérdését nemcsak minden oldaltól élesen megfigyelő de 
üdvös reformokat javasló munka............... Ára 1 frt 60 kr.

P* Az áraknak posta-utalványnj/al való
Méta esetén » megrtndúttk .bérmentve 
tűnek meg.

I-sff cs. kir. kizár, szabad, idonnan javított
RUGANYOS SÉRVKÖTÖK

hizlonstigi övvel «-M

£§ sérvvédővel. I

IÄ855ÄSÖ
erintón a lest bőszét is. Mag.

poiuitzer mór

cs. k. szab. sérvkött-készitő Cudapcsten, Deák Ferencz-utoza.
Vattai fwnczla és amerikai gumml faszerek (pracseruatw) tudatonként 

0—0 r>űf hülCnlegettégcft tuczatonkint 2-4 frt.
* S«°í:.llöl€.y5?uéeffyermekek»«imára, egyoldatonak 

tlfteJz}0 itt v,itäune* «trbjMO-ie frt, Ksermakoknek 
v„í«cl ®j,oeóhb. XTryaaltt keybetó legjobb amerikai sérr- 
kesöca, Egy tégely ára 3 frt SO kr. o:n:
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EGYETÉRTEK SZERT)A, MÁJUS 8.
Ezen hirdetési rovatban minden szí 
egyszeri beiktatása KözOnsogos pofcí*. 
betűkből 2 krral, a compact octUK- 
bö! szedve 4- krajczáiral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
akiadóhivatal ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bólyogllletók la fizetendő.

Kedv:;
Szeptember elül 
kozhatunk. •1098

Eladás.
llaiizuúlt is uj

nénz-szekréavek

ma II. hótól fogva filrdö-nlcsi oldalán 
.luzs.(-l,v Ili. remii nl:t
[eteti!, at. l.ivriolili Imleiol. nlrsi lir- 

vgj.il.isi farráva. iviá

M

rendkívül olcsó árun nha­
tók a bécsi púnzszokrény pvári
raktár Budapest, V,, Bái-
irániT-yilcsa E. az._

i> lilSaponaria flyaain mosópor

&V) ■■■^ISlIP

Valódi tiszta tco<

1 2
Érsekújvártól óráin. Nasz- 
vadon gazdasási ,;s lakopüje- 
tokkel dúsan ellátva, f lyú évi 
oklóberló! több évre haszon­
bérbe adandó vagy t-lmló. 
Ugyanott kincstári dohány-,
czukorrépa-tcrmcsztús és tehe­
nészet is űzetik. Bővebb értc- 
i jiést ad minden szombaton, 
Ó-Buda. Főtér 4. szám alatt 
Dubravuzky Elek. JttiflO
Eladó liiiz Budán.

Eev emeletes bérház kerttel, 
ni "és adómentes 7'Vu tiszta 
jövedelemmel. Ára 15,000 fit. 
Tudakozódhatni Teréz - körút 
földszint öli aftó, L’l. szám, 
3 órától 7-ig. 4093
Háló, ebédlő, szalon 
és urisuofca beren­
dezés, valamin' egyes 
egvszeriibl) lintorok olcsó

(Saponaria gyökér) 
legfinomabb gópolaj, ás­
ványolaj, Carbolclouiu stb. 
gazdasági szükségleti czikke-

SZÁVOSZT ALPHONS

az országos magyar gazdasági 
egyesület pártfogása alatt álló 
termény - mag és bizományi

i;?!>Ai*l.Vl, V., Arany
János-ntcza 11. sz.iim.

Eladó ménes
32 darab különböző korú és 
nagyságú léivér arahs és lipi- 
rzai ló eladnák. Értekezhetni 
Ugrón Ákos úrral Székely- 
Udvarhelyen. 10117

Űraságoktóí
lövetett nrl, fin cs gyor- 

, mckrnlidk mindenkor jutá- 
ávlian eladók Korona-; nyosáron kaphatók ív, jSgyo-
herczeff-ntcza 18. I. cmJtemtór a-M ,ldvarl,;in 1 s"

háló- és uri-szolia-butorok,
szőnyegek, függönyök, olaj­
festmények, majolikadíszek és 
zongora. Andrássv-ut 105. sz. 
I. cm. napata 9—12 és 8—5-ig.

_____ 10157

Egy még teljesen
jó karban levő zongora, köl­
tözködés miatt jutányos áron 
eladó, f.zim megtudható a ki- 
adóhivatalban. 7466

használt és 4ij, bekerítésre, 
vasúti sínek vasgerendák 
helyett és pályák lerakására, 
liányasiucic és kocsik mezei 
vasúinknak, használt gépek, 
mindenféle gép - alkatrészek, 
hnjólnnczok és horgonyok 
olcsón kaphatók. 10025

Ócska vas cs fém
minden mennyiségben a leg­
jobb áron vétetik meg.

Kolin A. M. czógnéi

vas- és fém-kereskedés 
Budapesten 

VI. Mozsár-utcza 9. sz. 
Igen díszes jövedelmező

kis Zbué,s

néhány ezer forint előpénzzcl 
megvehető. Czim a kiadóhiva­
talban. 4100

Jé) karban levő

varrógép
bolt. Ugyanott tisztító, javító j olcsón eladó. Czim a kiadó- 

ajtó 20. 1024-i ! csrulinkölesönzd-intczet. 11770 I hivatalban. 7-185
n.'ii iänussg gaoagnaicaaa—nnaaaxBPi

í'1 *!• rs jfH fii É’U ffd B, „„ R

gyökér, saját őrhményü, leg­
jobb fehér, tiszta gyapjú- 
mosópor. Kettős vitorlavá­
szon szeltórponyvák, víz­
álló kazal cs géptakaró-pony- 
válc, gynpjuzsák, gabona- 
zsák, gópolaj, kocsikcnöcs, 
Lubrikator (vizen úszó) ko­
csikenőcs, carbolinoum fa- 
tclitésre, fedóllak, fedólle- 

mez, festékek stb,

Szávoszt Emil
termény-üzlet cs gyártulajdonos

DUDAPEST,
Mária Valória-utcza 4.

Árjegyzék'*1* Ici.ánatra bórmenlvg. 
Egy a «Fehér gólvá»-náí(város­
liget, Erzsébct-ut) levő jég­

veremben fekvő több, mint

300 fuvar jég
egyben eladandó. Bővebbet ott 
a helyszínén vagy a tulajdo­
nosnál FeiweI Lipótnál, 
Anuli-uteza C0, szám. 10237

való istállóval, 4 szobával, 
2 konyhával novemberre ki­
adandó vagy jutányos áron 
eladó ; bővebbet a kiadóhiva­
talban. 4102

tß

Modern stylben épült

nrasági ház
gyönyörű léprsőházzal, termek­
kel, kerttel stb viszonyok miatt 
75,000 írtért, tetszés szerinti 
feltételek mellett eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 4099

kis hordó velőiénél literje 20 
krérl, palaczkozva 24 krert 

kapható 10217

PINTÉR GYULA
fűszer- és csemegekereskedésébeii

Kecskcinéti-nteza 8. szám.
Eladó

vagy bórbo vehető azonnal 
a fővárostól másfél órányira 
hajó és vasut-köz.lckedés mel­
lett, kényelmes urilak 3 lakható 
szoba, 1 előszoba, cselédszoba, 
pincze, mosókonyha, félszer 
sth. az udvarban gyümölcsös, 
ettől néhány pereznyire 8G0 □ 
ölnyi szellővel és egy villa 
örök áron 4000 forint, esetleg 
amortisatióra, vagy 250 frtért 
bérbe egész évre. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 407u

Tölgyfaerdő
13,000 Dől terjedelemben, a 
Svábhegyen, a fogaskerekű 
vasul közvetlen közelében, sza­
bad közből eladó, esetleg egy 
kisebb Lázért cserébe vehető. 
Czim a kiadóhivatalban. 7101

Alkalmazást keres
Ügyvéd

irodalmi és nyelvismeretekkel 
keres helyben vagy vidéken 
jegyzői irodában is vagy mint 
nevelő szerény feltételekkel 
alkalmazást. Szives ajánlatok 
a kiadóba «ügyvéd» czimmel 
kéretnek. 4104

dász K évi gyakorlattal, állást,musikalisch sucht Stelle in derj“''YTT'vn.üAiöi; "minids birtokosok diserót (■<
keres. Czim a kiadóhivatalban., Provinz beichristlichcrFamilic. j Bővebbet a kiadoniv.— • j orsan kaphatnak. Be-

_____________________ 40531Briefe unter A. R. an die Ad- Karván, Esztergommcgyébcn,;táblázás 4J°/o. Czim- «Kapi*.
SFnn Vollomno Hlvpiii ministr. dieses Blattes. 4090 a Duna mellett fekvő szíp tallst)) B'dapost, Újvilág. 
2$íi||y lullulliuo MlluüJU, Inyári lakß.8i lutcza 14. naponta 4—ti óráig, 
megnyerő modorú frnnezin - . r r , , - „ jmclyhez 5 szoba minden mel-1 Válaszra 15 kr. bélyeg Imi.
müveit uö óbajt egy magá- LflnaS 6S DSoSi j ákhclyiséggcl, nagy kert, esel-• lelendő. 4027
nyes urnái társalkodó vagy-----------------------------------------*cg istálló és 1
utazó társnői alkalmazást el­
nyerni. Szives ajánlatok kéret­
nek c lap kiadóhivatalába F. R.

Ajánlkozik
egy intelligens özvegy 

fiatal nő gazdaasszonynak vagy 
házvezetőnőnek, ki már ily 
minőségbe több évekig voll, 
melyet igen jó bizonyítványai 
igazolnak, beszél magyarul, 

németül, olaszul és horvátul. 
Ajánlatukat kéri az «Egyet­
értés» kiadóhivatalába .1. S. 
7501). czim alatt küldeni.

kocsiszín is tar- 
8-10 berendezett szobából álló i tojik. egy vagy több évre kiadó.

szép nyaraló - ^.ozclfeb.ll“ "dhal6 ,Rcnner■E, “ , Józsefnél Bacsón, Lszlcrgom-nagy kerttel azonnali l.erbc- |mcgyóbcn. 4072
vételre kerestetik. Bővebbet. - --------------- ------------------
Ujvilág-utcza 17. szám Szolyok Ealaton-Füreden 
Gyuláné. _ _ 4083 j savanynviz-park mellett, igen

Gyóe-yszertár I szép kényelmes villa4 szobával, 
kerestetik haszon!,érbcvctelre! teljes bútorzattal, konyhacsz- 
magyarnjku vidéken 4-COOO közökkel ellátva, pmczc.félszcr-
frt évi forgalommal. Ajánlatok 

I «Gyógyszerész» czim alatt a 
kiadóhivatalba intézendők.

4097

Alkalmazást
Elegánsan 

bútorozott, világos szoba, 
nyeri az oszlr. magyar államvnsut

------------------1 közvetlen közelében egy vagy
„Egy fesch” |két ur számára kiadó. Czim a! 

legfölebb 25 éves házvezetőnő" kiadóhivatalban. 7510
kerestetik magányos úrhoz. | Olcsó laícás.

postil 13 HZ<vp SK<>|,a_ konyha élée- 
V.'jíj kamra, kert (a Józsefvárosban) 
2L".minden órában kiadó. Czim! 

megtudható a kadóhivalalban.1
4078!

helyiség, esetleg 4 lóra istálló 
június 1-töl a fiinlöidényrc ki­
adó. '/, holdnyi kitűnő fajszőlő 
részbeni használatával. Értc- 
kezhetni a tulajdonos, özvegy 
Morotza Zaip;áncval Buda- j 
Pesten, lakása Kertész-uteza 
35. szám, 11. cm., sarok. 5070'

Különféle, i

sorsjegy ékre

10206

állampapírokra
mérnkeit knmatlál) 

mellett.

LUSTIG MIKSA
váltóháza

Buáape&t,YáGZi-lcörttt43.

Ajánlatok arczképpel 
restante «Pik Dáma 
Adony.

Oktatás.
Gyakorlott nevelő

intelligens keresztény fiatal 
ember, kitűnő bizonyítványok­
kal, oktat nemet, franczia, 
hegedű, zongorát, a nyári 
idényre alkalmazást keres. 
Czim: K. B. nevelő, Tolnám., 
Lajoslialma.

Ilii lakás.
Egész ház. Stáíió utczn 
22. s/.iiiit 1UUO lóriit, 
évbér. Értesítést ad drMan-| 
del Pál ügyvéd' irodája, Buda­
pest, V. kerület, Nádor-ulcza

I Ab önsegély
hil tanácsadó mindama "7.i- 
rencséllcnek "Zámára, a kik 
ifjúkori könnyelműségük lotv- 
tan erűik hanyall.is.it érzik. 
Haszonnalolvashaljákl vablii
SSKÜSSÄSfc
érben ezenvedók is. h könyv 
évcukint ozoroknokadjavisz- 
er.a az őrét 6) cgélzségot. 
Kapható beküldött 1 forintért 
xayy „la.iv téllel Or L. Irnst 
hasomzeiixi orvosnál, Wien, 
fiiscllastrasso II A Unyvbo. 
utókba /.irta küldőnk meg.

4087 11 l színi. 10178I

I közvctittelik sznmélyhitelrc 100 
, írttól 1500 frtig 6%-ra 2( ov 

alatti visszafizetésre, ugyszir.'e

14r2°„-os bank-kölcsön
földbirtokra vagy nagyobb 

V bérházakra, 1000 írttól kezdve 
I egy millióig ‘25, 32 vagy 42 évi 

! _ tőketörlesztéssel. 10UH 
I Értekezhetni 4—6 óráig. — 

I Válásét 35 kr. levélbélvcg 
|i beküldése mellett adok." °

POLLÁK JÁNOS
bizományi és ügynöki irodája 

Budapest, kcrcnesi-ut 65.

j110,000 írl nyertei
csak 3 írt 75 krral.

Jelzálog* Ígérvények

fenyeri'Dény 50.QC0 frt. 
í j lluziix nr.ii- niiíjiiiH li<> 15-én.

H Magyar államsorsjegyek

fŐRycremény 50,000 íi't. 
ti Iluziíis isin v, j mi inéi li<> S7-én.

í ; eggr A két darab összesen csak 3 irt 75 kr.

lssi$$s& &Ä3*9S
fij J0235 bank- és váltó-üzlet,
*:■ a „Sorsolási Közlöny“ kiadóhivatalai 

Lmtapvsi, IN'.. Ket-skcmóii-uleza G. sz. 

3®a®2BBí

2.-

2.—

Ó-PILSENETZI SERFŐZÖDE PILSEN MELLETT.
ELÖLEGES JELENTÉS.

Nyári sörcsarnok „VILLA BELLEVUE" Andrássy-ut.
Az ó-pilzenelzi serfőzöde Pilsen mellett, mely ily hamar a bécsi sörcsamok 

megnyitása után a n. ó. közönség jó indulatát megnyerte, ezennel tisztelettel értesíti, 
miszerint most már a magyar fővárosban is és pedig a «Villa-Bollevuo»-ben sür- 
csarmikot megnyitand és ezen vállalat vezetésével a helyben ismert vendéglőst, llerzer 
(.'onri'ul urat, a magyar király szálloda jelenlegi vendéglősét meghízta.

Kitűnő söreink kimérése, valamint Herzer ur ismert szolid kiszolgáltatása, úgy 
hideg, mint meleg ótclokbon, azon reményünknek adunk kifejezési, hogy a nagy 
érdemű közönség teljes megelégedését helyben is kiérdemeljük és kérjük szives párt­
fogásért.

A helyiségek megnyitása a legközelebbi napokban fog küzöltetni.
10245 A pilsemtBi serfőzöde Pilsen mellett.

hlie, Bam Ertamli1

Metropole 62
.VJ grjcaflUű' *«

Ringatraces. Frana Joeefa-QuaL 
ggT 321 sö rangú nngy szállodu. 3Q

3 0!) «oha i s terem (I írttól feljebb) Bromély-fclhuzö, ol •»•otcroin min 
r>c orazát-btli n;s:i-<al, „Zgyotórtée”, pompáa ftveg-terem, duna 
Uirdű-l: -3 távirdai hivat.-il a sz.illoilúbrvi. Szállodai onmibuez n imlen vas 
rályauiivarban. llosszaLb idei tartózkodás muilott mérsókolt árak.

lvz-zfi I *1-11 Rí lillí L« Igazgató.

öl
j i.L>iííiic32:
( ‘C!cn‘'y C,minden dobozon 
S jS Aá ílaaUÍ y dili Hl, a .sas és MOLL sok­

szorosított ezégo látható.
Sikeres gyógyhatás makacs gyomor- és altest-bajolí-

náí. gyomorgörcB, nyálk, gj-omorógés, nzóhreketleg, 
májbajoh, x-órtoliiliís, aranyér és a legkülönfélébb 
női botcRHÓgeknól.

Egy m-ildi doboz liaszuálati utasitással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevii gyógyszertáraiban.

Központi hzúlUüldúsi hely: 
MOLL A., gyógyszerész és cs. U. utiv. szftüitóufíl 

lives, Mtiult, Ttichlittibon !).
ssÉlkitóék Bu’poiiía niáiivstte

nyerhető
6 forinttal.

Tiszai ígérvények
Húzás május 15-én.
Főnyeremény 100,000 frt.

Jelzálog - ígérvények
Húzás május 15-én.
Főnyeremény 50,000 frt.

Magy. Állam- sorsjegyek
Húzás június 27-én. 
Főnyeremény 60,000 frt.

Összesen

2,50

2.-

6.50

Mind a 3 darab együttvéve csak 6 forint 
bélyeggel együtt.

„MERCUR“
kiaiúMvataM 10199

bank- és váltó-üzlete
POLITZER 5.,

BUDAPEST
Dorottya-ntcza 12. sz.

legfartalomdnsaM) nalron-lilliioii-savanviifomís.
IKuszxeny, iioiniiKhc|i7.oiics) mv.-.inia 
gyomor, hugyszervek (vese, hó- 
ly»C) liotreségcnól, n Iór-osö- ^ 
vek Idült katarrliuoa, .■

c\cX
KinróbMl gyógyszer hujgryoavna dtuthoois 
(koszvény, liomokké|izoilcs) továbbá n ,

-- . *v \ » 
haomorrhold&U nc:n- AxX0'1
külön ben a sárga- Vw yji0'
s&g bajai ellen. ,<\b

^'yíil vagy gyii in tiles- 

nedvekkel és eznkorral 
vegyítve általánosan ked-

vett a radcini víz.

0750 Kapható Budapesten:
Édeskuty L.és Mattoni és Wille uraknál,

valamint minden jónevü ásványvíz kereskedésben.

Radeln gyógyhely.
Savanyuforrás és 
vasfiirdők főleg jó 
halassal köszvényes 
bántalmaknál, liugy- 
szervbajok, vérsze­
génység, női beteg­
ségek és gyengeségi 

állapotokra stb.

Olcsó élelem cs tartóz- i 
kodás. Prospcctnst

(ingyen) a radcini 
gyógyhelyről

Én nem Ígérek

ül ar^si^at
de nem is adok, mint azt mások iurdetik !

De azt határozottan állítom, I 
hogy

a MÜLLER J, L.-féle

és a
savntiyuviz szétkül­
dését illetőleg szíve­
sen küld a Direc­
tion des Curortcs 
Katiéin (Steiermark).

liH9BTCEB2ar«®S3í

és ffogpor*

használata cltávoiil minden! 
fogfájdalmat, biztosan meg­
szünteti a fogak romlását | 
és a kellemetlen száj bűzt.

Egy üveg sr.fifxi/. 40 Itr., nagy üveg 80 kr.

A Eier J. L.-féle Szalicilfopr, sSTÄ!
hófehérré teszi a fogakat, hanem a már létező fogbeleg- 
ségek továbbterjedését is meggátolja. Doboza 60 kr.; 
és 1 frt 20 kr.

SEEESSSlSiS
Nagy értékű nemesi

isirtolc
llontmcgyo legterméke­
nyebb vidékén, a vasul men­
tén, körülbelül 500 hold 
elsőrendű szántófölddel, 
65,000 frtért eladó. Csi­
nos, kertben levő lakóház, 
nagy majorság, elegendő lakó 
és gazdasági épületekkel, mind­
ezek tartósak és jó állapotban 
vannak. A gazdaság rendsze­
resen kezeltetik és gazdagon 
van berendezve. Saját jó ha­
lászat és vadászat.

Csakisközvetlen vevőknek
készséggel felvilágosítással szol­
gálnak 10209

Horváth ás Patz Rikhárd,
m. kir. ny. főerdész

Becs, Margarothenstr. 12.

ha minden üvegen 
a védjegy és MOLLCsak akkor valódi,

aláírása látható.
Bodörzsölésiil sikeres liasználat köszveny, csúz, 

mindeniieinii tcstfájdalmak és bénulásnál.
Bnrogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da­

ganatok, gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullét, hányás, kóüka és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasitással DO kr. 
HaLtárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Központi szól küldési boly:
MOLL a., eyógysxerész és cs. lí. utlv. szúllstó 

ISécs, Staili, Tuchlaubcn t>. 8663
SzÉttíliü naponta utánvéttel Két üvegnél kevesell!) nem küldet

500 AKAIYAT
adok annak, ki a

iS KOTHE-FOGYIZ 3
egy üvegének — ára 37 kr. — elhasználása után fogfájás­

ról panaszkodik, vagy szája bűzös marad.
K <> rJT H E-F O G P O R
kitűnő és gyorsan ható fogtisztitó szer, egy
doboz ára 30 kr. — Kitűnő, lágy és kemény fogkefék 

30 és 50 kiért ajánltatnak. 9537
Cstik ezen vódjegygyol ol- 
liitott üvegek vitlötliitlc. ITti- 
misitásolítól óvakodni Iccll.

Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában király-uteza 12.

Titkos betegségeket,
ImirycsCrolyáEokat. eebekel, ByiiliHis utukövetUeamö« 
nyelt elgyengttlt íérllerCt, magömléseket, önfertűate» 
tCa nídbajoit, nőknél fehérlölyíot, licieeskomlivós nélkül é* bár­
mely nöl bajokat, a legmakacsabb liörbetegeégeUct, valamint ifjú­
kori bűnök következtében beállott ideg- és ennek ufókövelkczményét a 
UÄtgerlucelinJoknt gyógyít 16 évi kntonuorvosl tapasztalat 

után a legújabb gydgymőil szerint alaposan éa biztoa alkerrel

Dr, KAJDAC8Y
volt cs. kir. esredorvos.

Lakás: Budapest, V., Vúczi-körnt 4. sz. I. cin 
bejárat a lépcsőnél.

Rémiéi délelőtt V,10—* őriig, eato7—8 óráig: nőknek u. m. férfiaknak 
külön bo- éa kijárni — külön váróterem. — Dijazott levelekre azonnal 

■______ Tálaszollatlk éa gyógyszerekért is gondoskodva lesz. U.i

Kitschclt Ágoston örökösei
c. kir, udvari 'szállítók és Bére 
város száüitói, oszlrrtkorszflg

<•*. It. első HZItlllKlllllll.

vasimtor gyára
ItaUtdrs Iléfs, I.« Klirtnerslranfio 42., nz Augustiner- 

Nlrnssu Ch MaywoilerRixsso közöli. 11983
Korit lintorok, kerti sillraU, lolrtszokvlt, Agyak. Agy 
hot titok, iniisdti-nsztnlok, szökfikutkoz valrt iiliikolt 
öntött oziiiklifíl. — Az l-sö számú képes árjegyzék szoba, a L’-ik 

számú kerti bútorokról, bérmentve küldetik.
Knklftr: JIOhNAR 6s BÁRKANYNXT,.

A Miller J. L.-fél
lássál bir, mint a fogpor.

darabja 35 kr. 
Ugyanazon ha-

Mindezen fönt elősorolt készítmények orvosi utasítás j 
után készülnek. Kaphatók:

MÜLLER J. L-
illatszer- és pipereszappan-gyárosnál

Budapesten, koronaherczeg-utcza 2.
ív „"Virá^lt irúlynólioz“.

Fogkefék rendkívül Jó minőségűek, nagy és olcsó vá­
lasztékban.

Sack Rudolf-féle
eredeti gyái'tmányu kapálógépeket 
répamivelóshez, valamint kapáló- és töl- 
tögető-ekóket mindennemű kapás- 
növények művelésére, nemkülönben kitűnő 
egyetemes- és rajol-aczólekéket, köt­
és többvasn ekéket, legjobb boronákat, 
sorba- és szórvavető-gópeket, csakis 
eredeti minőségben, úgy egyéb földtnivelcsi cs 
mezőgazdasági gépeket cs eszközüket ajánl nagy 
választékban, jutányos árakon

PROPPER SAMU
SACK RUDOLF magyarországi képviselője,

Budapesten, Váczi-körut 35.
F. év májas 1-töl Váczi-körut 2.9.

Árjogyróhek és kívánt felvilágosítások legnagyobb 
gj készséggel ingyen és bérmentve. 10U07

mmw
ÍS Magyar Földhitelintézet 5Vos záloglevelei

A Magyar Földhitelintézet f. c. április 29-én

ris intézeti zálogMet

sorsolt ki f. c. november 1-én való visszafizetésre.
A Magyar Általános Hitelbank ezen kisorsolt kötvények birtokosainak a kicserélést

M «8^« «Mh." •'

ellenében következő feltételek alatt felajánlja:

1. A kicserélésre szánt 5% toldhitclinlézcli záloglevelek folyó szelvényekkel 
100 lit 75 krral, hozzáadva
— « Í1 krt az 1889. május 1-töl május 31-ig járó 5% kamatért 

üsszCaCn: 101 Irt Ili krral fogadtatnak cl.
2. A ío magyar lóldhitelintézeli záloglevelek folyó szelvényekkel névért, o. é. 100 frtért

90 frt 75 krral, hozzáadva
— (( 32 krt az 1889. május 1-től május 31-ig járó 4o/0 kamatért 

összesen: 97 frt 07 krral hozatnak számításba.

3. Ezen számítás szerint az aláíró megkapja a 4o/0 magyar földhitelintézeli zálogleveleknek 100-al osztható név- 
értekét, amennyiben az a beszolgáltatott 5«/0 fóldhitelintézeti záloglevelek beszámítási értékében fedezetét találja, míg az utób­

biaknak ily módon ki nem egyenlíthető részét a kicserélési helyek készpénzben fogják megtéríteni

4. A f. évi november 1-ére kisorsolt 5<Vb záloglevelek birtokosai, kik a felajánl! cserével élni kivannak, 5o/0 zálog­
leveleiket két számjegyzék kíséretében

1880. május 10-ig bezárólag
benyújtani tartoznak.

E benyújtás történhetik:

BUDAPESTEN: a Magyar földhitelintézetnél;
a Magyar Általános Hitelbanknál;

BÉCSBEN • a cs. kir. szab. osztr. kereskedelmi és hitelintézetnél;
BRÜNNBEN, LEMBERGBEN, PRÁGÁBAN, TRIESZTBEN és TROPPAUBAN: a cs. kir.

szab. osztr. kereskedelmi és ipar hit elintézet fiókjainál, 
mely helyeknél a lelett záloglevelek után járó 4»/o magyar földhitelintézeli záloglevelek a kijáró készpénz kiegyenlítéssel 

együtt a benyújtónak kiadatnak.

Budapest, 1889. május havában.

10246 Magyar Általános Hitelbank.
Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, lV., lCecskeméti-utcza 6. szám.

BÚTOR
a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelűig, írásbeli kezes­

ség mellett legolcsóbban ad el

VARGA MIHÁLY ÉS TÁRSAI
mugynr liutoripur társasága 10111

I Budapest, tiizella-tér 3., I. cm. Dcák-utcza sarkán.

Folyó évi május 25-én
este 8 óra 50 perez indul Becsből (Westbahnbof) egy 

Itiilöu vomit gyorsított menetrend szerint

3-ba.
Menctárak oda és vissza:

II. osztály 130 frank vagyis circa 63 frt osztr. ért, 
III. osztály 88 frank vagyis circa 13 frt osztr. órt.

Az utazási jegy 30 napig órvónyos. 
Útirány: Becs, Salzburg, Buchs, Basel, Delle, Paris és 
vissza. Odautazás zártkörű társaságban Párisig. — A 
visszautazásnál gyors- és futárvonatok felüllizetés nél­
kül igénybe vehetők, csakis a Páris-Delle vonaton nincs 
megengedve azoknak használása. Az utazást a vissza­
térésnél tetszés szerinti állomásokon lehet megszakítani. 
Szabad podgyász nincs engedélyezve. Bővebbet a prog- 
rammbói, mely kapható Schröckl G. özvegyo utazási 
irodájától Bocs. 10233

1889 H
s/.eiík]
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ELŐFII 
Vidékre postán v. 
£gy fel rvrn . 1<> fi
HtllíöMve : 1 hóral
franxzi" -Óla.:-. Ilid 
or»zá?eliha. r-vújxz J 
valamint ama/ orta 
eierzudc.-hcz tartozni 
£aj szám ára helyi

Méznetq

Bismarck I 
letlcn vugv 
arra kcny.-zi] 
]íormányzall| 
akadt pőre | 
amerikai F.d 
vécziával. I:"J 
rázni, rninthj 
hit tulbuz' 
zat vak 
annyit hiheti 
köztársasági 
feledkezik ni 
óvatosságáról 
magát hevesi 
scire. Úgy lá| 
olyan állami 
inányzat ml 
ellenörzésne

1 De milyen 
erősek és a 
országot nőni 
vele Né met oi 
mégis tiszte 
iránt és tart« 
válható kihívj 

I az imént hiti 
j séget tudott 
• dulalossét v 
( Helvéczia, < 

fölötte cziká; 
i Bismarckban 
I nagylelküséj 

mentében há 
du bist klcinl 

i szava.
Csúnya ro 

; Svájcz és Nél 
zeit elő. Hasi 

! ügyhöz, mely 
; szagot Veszi ti 

egy határszf 
dulásai növekt 
Ezúttal a \ 
ország szolgál 
ismerte, hogy 
demokraták ü|
tényállás az,

1 hivatásának 
; ton-hatóságot 
I szövetségi a mii 
I (otta. A néni 
I rendőrügynek I 
: nem köveiéit 

szoczialdemo! 
át a határon,] 

i lenben a sváj|
: *~7--------

KL
egy:

ífni

aki

1 Te megtestcsü 
ujjal mutatva re 
— Te megvu 
Tagadd, ha tud 
tőlem — mert ; 
is? Menj csuk é 

j cs csókold a .-a 
• beletiporni léged 

;1 De a tisztesié 
d reszkess!

És lelkem vz 
j nak és gyülöleln 
I nem tudtam.

— Hogyan va 
1 gon, — hogy te 

dón állasz itt és 
szer esküvel m 
vagy és még sin 
ság iránt?

_ — Az én név 
Khávmion, szemé 
lom: árulj cl en 
mert szereltelek 
reá? — épen a 
keservesebl)cu.. 
szerettünk, neki! 
az a szemrehány 
temültnek adtun 
csak gonosz vág 
takozlál királyi 
Javnál fordulni 

— Hogyan lu. 
árultad cl félteke 
öion, Széna régi 

valóban, mos 
— Valóban c 

D°gy más is oly 
árultalak el, hat 
kit a végső pill, 
ki meg is kapta 
halom tovább c 
áem felséges H 
Egyiptom asszon 
szabad vagy s h 
teád.

S hosszú pilla. 
Vetve reám, fejet

Ismét szabadj 
ban» jóllehet esu 
Syennel és retteg 
arezon a megveti 
ismernek, a mi 
^ert mindazok,


